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A delegáeziók.

Valahányszor a ilelegácziók összeülnek,
TIN" azért, hogy a legfőbb állami ügvekríi' tár-

- juljanak, eszembe jut, hogv milyen furcsa
■, ° óualizn.us az, melynek lentartásáért meg-

filier. ,. Töltette magát a magyar nemzet azok
iáit IS által a nemzetek és nemzetiségek által,
ában, melyek a Dualizmus nevében az osztrák
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Mellékletünk Tanügy. — üeletl hetleeemle

UUmiság zsákjába lettek együttesen bele-
gvurva.

Eszembe jut, hogy mit irt gróf Beust az 
u Frinnerung-jai 9-ik kötetében : Miniszter - 
tanács volt Becsben 1866-ik év november 
17-én. A császár elnökölt, és arról volt 
-zó, hogy mit lehetne megadni Magyar- 
országnak a birodalmi egység kockázta­
tása nélkül, és mit kellene fentarlani a bi- 
I odaírni egység számárai A császár elnök­
lete alatt tartott minisztertanács a követ­
kezőt határozá: .Einheit der Armee und 
<>-r (!/<'■ eit i/ei Fragen: ticmeinsamkeit des 
'/j'öi:teens und der Belurdlung des Atauis- 
i.redite.“

Fz a hat.irozat lett az újjá született 
dualisztikus birodalom bibliája. Egységes 
hadsereg, egysége-; kíllügy. egységes rém­
es kereskedelmi ügy, egységes államhitel 
(vagy bank > ügy.

A vám- és bankügy egységességét nem 
tette állandóvá a törvény: papiroson meg­
adta az önállóság jogál Magyarországnak, 
de a papiros elsárgull, a nyomdafesték el­
mosódott. az élet pedig ug> képződött, a 
mint az 1866 november 17-iki miniszter- 
tanácsban megállapították; a vám- és a 
bankügy a kiszabott kerékvágásba tereltr- 
tett és onnan többénem engedi kizökkenni 
egv láthatatlan kéz, melyet kitagad az is, a 
ki esetleg meglátja arról a magaslatról, a 
melyen ül.

Az egységes birodalom eszméje teljes 
mérvben fennáll a világ más államaival 
szemben. Egységes külügyi képviselet; egy­
séges diplomáezia: még a konzulátusok is 
egységesek. Ezt az egységes birodalmi 
külügvet egy közös külügyminiszter vezeti, 
a ki egyúttal a császári ház minisztere is. 
Tulajdonképen a kiilügyeket az osztrák 
- sászár vezeti, s annyiból a magyar király 
is. hogy a magyar király azonos az osz- 
trak császárral.

A katonaéletből.
Irta : Szász 7Őzoaí.

Tavasz kezdetén, április elsején, bevonulnak 
századjaikhoz az önkéntesek. Októbertől áprilisig 
az önkéntes-iskolába járták s elméletileg is, gya-

:kitiiag is ott tanultak külön a katonai tudo­
mányokat.

A ki szorgalmasan tanult, s a kinek szeren- 
i;.e;e s kevés büntetése volt a bat hónap utalt: 
a. I kinevezik kupiárnak. Ha pedig ilyen nagy 
: .ingót nem érdemelne meg: egycsillagos freiü-r-
i. x. De ha az iskola tisztjei abban a hitben 
. óinak, hogy még erre se érdemes, meghagyjuk 
annak, a mi volt: csillagtalan önkéntesnek.

Mi az egyéves önkéntes ?
Olyan katona, a ki önkéntelenül szolgálja le az 

ey , esetleg két esztendejét. Mert hu két évet 
. ;gat 1 -: csak egy eves önkéntes a neve. l.pen 
y, besorozzak, épen úgy viszik katonának, mint 

a nem önkéntest, különben solia életében nem 
katonáskodnék. F.s mégis önkéntes a neve, de 
erről mar nem tehet szegény leje.

h pen úgy execiruz, gyakorlatokat, szolgálatot 
-.. . ngv végez, mint a többi katona. Kapitány 

ni Komorovcsák épen úgy leszidja, épen úgy be- 
r;..^,,1, mint a szazad húrom ezigányat, két zsidó­
ja*. Ezekre haragszik legjobban a századnál és a 
u ígért meg nem túri, hogy közülük valamelyik 
i ■ el-u sorban éktelenkedjek. Kettő köz ülök pedig 
n,inden reggel okvetetlcnül oda kerül. Az. üt 
emi. T egymás, mellett áll, mert egy torma magas­
ságúak s négyen alkotnak egy doppelreit. Most 
hu a kapitány ur frontot kommandiroz akar 
.óbbra, akar balra, kettő, esetleg barom mindig 
az e!-ü sorba kerül közülük. A kapitány ur ezért 
iernieszesen minden reggel nagy haragra gyullad, 
kegyetlen káromkodásra lakad s minden reggel 
ügy veri hátra a második sorba lovagló páleza- 
iáv.l a századi-sulitokat. A különbség tulajdon­
képen az az önkéntes s a közönséges katona 
között, hogy az önkéntes sárga pertüt hord a két 
karján. Gangot, szobát nem súrol, udvart nem 
söpör, kapitány ur Komorovcsák meg nem ver­
heti ; s szalmazsákját se ő maga tömi meg szal­
mával. Ezt a legénye végzi el helyette.

Az önkéntes szazadhoz való bevonulásának a 
^adét őrül legjobban. Az önkéntes az ő meg­
váltója. A bünoakk nem ő ezután a századnál, 
hanem az önkéntes. Ezt oktatja, ezt szidja s ezt 
teszi felelőssé mindenért Komorovcsák kapitány.

Az egységes birodalom eszméje teljes 
mérvben fennáll a hadsereg közösségében, 
s így tehát az államhatalom közösségében 
kifelé és befelé. A közös hadsereg legfőbb 
hadura az osztrák császár, s annyiból a 
magyar király is, hogy a magyar király 
azonos az osztrák császárral.

Az egységes birodalom eszméje teljes 
mérvben fennáll az azonos kereskedelmi 
szerződésekben, a közös vámterület tényé­
ben s a közös hankszabadalomhán.

Az államiság legfőbb attribútumai tehát 
egészen közösek; ezt elhatározták a bécsi 
minisztertanácsban 1866-ban és létrehozták 
Deák Ferencz segélyével 1867-ben.

Ekkor termeti meg a dualizmus tana és 
elképzelhető, miképen mosolygott gróf Beust, 
midőn ÁYóuif/vmfl-jainak második kötetét 
irta.

De a XIX-ik század második felében 
ezen dualisztikus szervezetnek, mely min­
den leglontnsabb ál/a mi attribútumaiban 
összbirodalmivú lett, szüksége volt egy 
czeutral-parlamentre.

Anatéma! Ebbe soha bele nem mentek 
volna a magyarok: valakinek tehál egy 
providencziális gondolata támadt; és meg­
születtek a delegáeziók.

A két állam országyiilése, mindegyik egy 
bizottságot választ, s mindegyik állam tör­
vénye e megbízottaknak oly jogokat és ha­
táskört ad, a milyenekkel megbízóik nem 
bírnak.

A két bizottság egyszerre ülésezik, ugyan­
azokról a legfőbb állami ügyekről tárgyul, 
ugyanazok a közös miniszterek adnak fel­
világosításokat, csakhogy mindig németül; 
a külügyminiszter ép úgy, mint a hadügy­
miniszter németül és csak németül beszél. 
Ugyanazt szavazza meg mind a két dele- 
gáczió. s ha eltérés merül fel a két szava­
zat között, összejönnek s együtt sza­
vaznak.

Iiyképen a magyai és az osztrák
delegáeziók tényleg közös birodalmi 
parlamentet képeznek, mely közös biro­
dalmi ügyeket intéz el ugyanabban az idő­
ben, ugyanabban az irányban, ugyanabban az 
értelemben, néha még együtt is szavazva. 
A két delegácziú tehát egységesebb testü­
letet képez mint a magyar országgyűlés
két háza.

Valóban furcsa dualizmus az, melynek 
külügye, hadügye, vám- es kereskedelmi
ügye és bankügye egységes.

A többi lehet külön, nem érinti a biro­
dalmi egység eszméjét sem a világ előtti 
látszatban, sem a tényleges hatalmi erőben, 
mely a császári ezéluak egyaránt szolgál­
hat kifelé és befelé.

Egy agg uralkodó élete védi a beJlöldet, , 
de ha a természet törvénye rajta is érvé­
nyesül. akkor semmi sem védi.

Ezek a gondolatok merülnek tel bennem 
valahányszor a delegáeziók üléseznek: és 
hálát adok az istennek, hogy szerepük oly

Mikor berukkol a száradhoz, legelőször is azt 
nézi meg a kapitány ur: hanv csillagja van. Ha 
nincs neki egy se: jobb, ha mindjárt megszökik, 
olyan rossz világ következik rá.

Ezután megnézi ruháit, felszerelését. A ruhákat 
azért, hogy előírás szerint ké-zii!tek-e, a felszere­
lést azért, hogy jól van-e tisztítva, nincs-e valami 
hibája vagy fogyatékossága.

Őrmester ur Sólyom czentimétert és ollót tesz 
eiibe. Az önkéntes tudja mar, mi következik. A 
sapkája alacsony szem-ellenzője be van szegve: 
ezért magazinba viteti Komorovcsák kapitány. 
Fejibe nyom helyette egy rengeteg nagy és zsíros 
sapkát, melyet csak füle tart meg a fején.

A sapka után a blúz, a wafTenrokk vándorol a 
magazinba. Mindkettőnek magas a gallérja, nem 
elég bő az ujja r; nagyon feszes a dereka. Ilyen 
ruhát nem szabad hordani kapitány ur Komornv- 
csak századaiul! az önkéntesnek. Nagyon feltűnne 
a többi közül, a feltűnést pedig kerüli a kapitány 
ur. De elszedi tőle nadrágját és ezipüjét is. A 
nadrág nagyon szűk és a rendesnél világosabban 
zsinoroztak : a czipö pedig hegyes orrú s össze­
vissza csak hét lyuk van rajta a fűzőnek. Ez pedig 
olvan uagv hiba, hogy okvetlen lakat ala kell 
tenni czipüt is, nadrágot is.

De ne búsuljon az önkéntes: a mint sapkát 
adott neki a kapitány ur, ad neki blúzt, waffen- 
rokkot, nadrágot és bakkaucsot is. Mindenből ad 
jó nagyot, bővet, csak a bakkarivsból szűkét, ke­
ményet. hogy majd eltörik a láb benne.

Mikor igy felöltöztette újonnan az önkéntest, s 
köpönyegéből is levágott üt ujnyit, megvizsgazza: 
mit tud, mit tanult?

Leviszi az udvarra, a hol a század épen árkot 
ugrik, rudat maszik. 1 (közben kikérdi: kicsoda, 
mu-soda a foglalkozása és mi a vallása. Az 
Isten őrizze, hogy zsidó legyen. Beállítja a többiek 
közé, hadd lassa: tud-e jól futni, maszni, árkot 
és akadályt ugrani A hakkancs nehéz, szokatlan, 
túri is a lábat, s igy bizonyos, hogy nem sikerül 
se az ugrás, se a mászás. Kapitány ur Komorov­
csák ekkor mindjárt kimondja a szentencziát:

— Hallatlan dolog! ön intelligens embernek 
tavija magát, még talán valamilyen diplomája is

n, és nem tud átugorni egy árkot! Hogyan le- 
>. tett önből önkéntes ?

Ilyen formán megy végbe a vizsga praktikus 
része. A theoretikus része pedig igy: Kikérdezi a 
reglamából. Ezt úgy kell tudni, mint a Miatyánkat. 
Ha nem tudja ilyen jól: mindjárt becsukja ka- 
számyaáristomba, és ezzel vége a vizsgának. De

üres, mint a milyennek bizonyul. Mentse 
meg a gondviselés a hazat attól, hogy ez 
máskép legyen! Ez minden bizonynyal 
káros és veszélyes lenne a magyar ország- 
gyülésre nézve; mert a trónbeszéddel meg­
nyitót! delegáczióba helyezkednék át még 
inkább az állam ügyeinek súlypontja. Most 
is ott tárgyalják a legfőbb államügyeket. . . 
mi lenne a magyar parlamentarizmusból, 
ha olt a szürke és nyomott légkör helyett 
ragyogó viták fejlődnének ki!

Szerencsére nincs erre kilátás, mert az 
igazi ellenzék, a . függetlenségi és 48-as 
párt nem megy oda vitatkozni, de liü 
marad régi hagyományához és nem megy 
bele mint másodfokú választással kiküldött 
képviselő, az álezázntt ezentrálparlamentbe.

Kossuth Ferenc*.

Budapest, junius 1.
A miniszterelnök Becsben A király — mint

Bés-'höl jelentik — ma délelőtt hossr.abb magánkihall- 
Kötasíiii fogadta Széli Kálmán miniszterelnököt. Széli 
azután Korber i-szlrA miniszterelnökkel, majd báró 
séerenthallal, Ausztria-Magyarország peterván nagy­
követével konferált.

A relcherath munkaképessége Ma délben a mi- 
r.isztprelnük jelenlétében a nagyné-m^tf-k kivéleléval nz 
összes pártok képviselői értekezletet tartottak. Kin bér 
miniszterelnök konstatálta, hogy a kormány minden rr^ 
jéböl azon t.< ratin'/, k, hogy a ház munkaképességét 
helyreállítsa és tisetán gazdasági jellegű javaslatokat 
terjesztett elő. hogy a házat munkára °f-rkentSR. Csupán 
arról a kérdésről van szó, hogy az ülésszak végéig 
mely tárgyakat intézzek még el. Vannak olyan javasla­
tok is, a melyek állami szempontokból szükségesek és 
mint ilyeneket, el kell intézni, hogy a rendes igaz­
gatást lentarts-ik. Ezek között vannak az állami 
ingatlanok eladására, a kölcsönök illetékéinek mér­
séklésére, a prágai és trieszti tőzsdén való jegy­
zésekre, a sebészeti prémiumokra, a mezőgazda- 
sági és ipari üzemek statisztikájára, a kereseti és 
mezőgazda sági szövetkezetek revíziójára vonatkozó javas­
latok. A kvóta javaslatot sem lehet teljesen el­
intézetlenül hagyni, ha a parlament n<°m akarja 
teljesen feladni az alkotmányszerü prerog.diváka!. A 
miniszterelnök tehát e javaslatnak a bizottsághoz való 
utasítását szükségesnek tartja, akár az el<5 olvasás után, 
akár a nélkül. \ parlamentnek el kell döntenie, hogy 
van-e lehetőség arra, hogy a monarchia két állama között 
a kvótái megállapithatjak-e, vagy sem, mert az utóbbi 
esetben a rsiiszárnak kell döntenie. A háznak alkotmá­
nyos kötelessége ilyen vagy olyan értelemben határozni. 
F kötelesség nem teljesítése messzemenő következmé­
nyekkel járhatna, mert a kormány nem veheti magára, 
hogy mindig csak népszerű törvényeket alkos­
son. A miniszterelnök azt rnondia, hogy fenn kell tar­
tania magának, hegy a házban elfogadóit törvények fe­
cit dün'sön, ha e tekintetben -emmi sem történnék. Pa­
cukkal szemben, a ki azt állította, hogy a kor­
mány oly s/.entesitesi lunktirnot hozott létre, mely­
ről eredetileg nem volt szó én ez által kény­
szerhelyzetbe hozta a parlamentet, a miniszterel­
nök még egyszer felszólalt és azt mondta, hogy 

wa parlamentet nem akarta kenyszerhelyzetbe hozni. 
Bizonyíték erre az ő múltja. De ki kell emelnie, hogy 
az iparnovella és a helyi érdekű vasutakfól szóló tör­
vény mellett el kell intézni a kvótajavaslat első olyasá­

ba tudja, úgy példákat ad fel megfejtés végett. 
Mit csinálna háborúban, ebben vagy abban az 
esetben ilyen és olyan körülmények között. Jót 
mondasz : nem használ, ostobaságot beszélsz: nem 
art. A következmény mindig c=ak az, hogy ostoba 
tökfjlkó vagy, a ki csak kaszárnyaaristomba való. 
Ki dvenez feladata a kővetkező :

- Un szazadparancsnok «.- századával egv 
heg) szorosban all. A hegyek megszállva két el­
lenséges brigáddal, tüzér-éggel, buta mögött és 
előtte egy-egy ellensége divi.uú. Mit csinálna ön 
ebben az ecetben, mint szazadparancsnok ?

Az önkéntes előszedi minden taktikai tudását s 
úgy fejtegeti a rettenetes kvrdé.-t. Kapitány ur 
Komorovcsák pedig c-ak nézi, csak hallgatja, 
Mikor pedig ezt is, azt is megunja, igy szól 
hozzá :

- Kedves tanár ur — ha valakit nagy sza­
márnak tart, azt mindig tanai* urnák szólítja — 
látom, hogy önnek semmi katonai talentuma nincs, 
s figyelmeztetem, hogy erőltesse meg magul, ta­
nuljon, mert okvetlenül meg fog bukni. Mert ha 
önt egy nyomorult szazaddal annyi tenger sok 
ellenség körülvette, akkor unnék csak kéi kom- 
mandu szava van s egy kötelessége. A két kom­
mandó szó pedig ez: Térdre ! Imahoz! Köteles­
sége pedig az, hogy ott rögtön meghaljon.

Ezzel sorsa eldőlt az önkéntesnek. Nehéz na­
pok kóvetke/nek rá. Kapitány ur Komorovcsák 
megteszi szobaparancsnoknak s azt is megparan­
csolja, hogy a legénységgel együtt aludjék. így a 
szoba minden legényéért, nnnden egyes felszere­
léséért, minden ruhadarabért az önkéntes a fele­
lős. Ó lakói érte, ha infanteriszt Kolozsi Mihály 
bakkancstalpából hiányzik egy szeg. Ót csukja be 
a kapitanv ur, ha valamelyik legény megbeteg­
szik. hogy miért nem vigyázott jobban egészsé­
gére. Ha egyik elalszik a vártán, ha másik elté­
veszti a fegyverfogást, ha a század rosszul exe- 
eziroz és !ia a kapitány urnák rossz álma van: 
mindennek oka csak az önkéntes. Emlegeti is 
reggeltől késő estig nevét a kapitány ur és 
nagy káromkodás között hol tanározza, hol sza- 
marazza. Ez a kettő egyet jelent nala.

A gyakorlótéren őrnagy ur Drupkovics, a zászló- 
aljpaiancsnok szemlét tartott a század felett és 
semmivel se volt megelégedve. Ezért ősszeszidta 
Komorovcsák kapitányt. Mikor az őrnagy eltávo­
zott, a kapitány ur tovább execzirozott a század­
dal. Kiadta a vezényszót:

— Marsolni. Direkczió ott az egálján a négy 
fa közül a középső. Mars!

sót. A h !ji vasutakröl szóló törvény elébe hem akar 
nehézségeket gördíteni. Nem is volt szó junktimrói. Haj­
landó az előmunkálatokat megkezdetni a vámok eltör­
lésére nézve, ha a menetjegy :<dóról szóló törvény a bi­
zottsághoz jut és az ottani tárgyalásból kitetszik, hogy mily 
reményeket táplálhat a kormány e javaslat elfogadására 
nézve. Pacak megelégedéssel tudomásul v.*ite ^ minisz­
tere In íík nyilatkozatait. Ezut m elhatároztuk, hogy a 
klubok elé oly napirendet terjesztenek, mely szerint az 
iparnovella titán a kvótajavaslai első olvasása cs ezután 
a helyi érdekű vasutakról szóló törvény második olva­
sása következzék. A vitában még Kaiser, Daszynski, 
Pernerstorfer, Chocz, Gros», Liechtenstein, Lupul, Berg, 
Pál ily, Dziedusycki, Malfetti, Funke, Sch',vegei és Katii 
rein képviselők vettek részt.

Közéletünk.
0 «Egibi és Fia»» ez volt a régi Babilonban a leg­

nagyobb kereskedőháznak a ezége. A < zég legfókép 
birtokok és házak m^g rabszolgák adás-vételével foglal­
kozott, azonkívül pedig pénzkölcsönzéssel. Nagy vagyon 
gyűlt össze a kezeiben. Ezelőtt harmad felezer esztendő­
vel Ilii Murduk-líalatu volt a iirma tulajdonosa, mert 
akkor i° úgy volt mint ma, hogy a régi firmát meg 
hagyták az. tv, sokszor másnevü birtokosok. Ez az utóbb 
nevezett tulajdonom osztályt csinált a három fiai között, 
fejedelmi vagyont c vtott szét közöttük az akkori idők­
nek ez. a Rothschiidje. Négyezer okmányban állították 
össze a meglevő tavakul és jogokat. Mindegyik okmány 
égetett agyaghengerből állott, finom ék írással s edatva 
bélyeggel ^mert a stempiií ismertek már akkor is) és a 
közjegyző hitelesítésével. Az okmányokat azt an korsók­
ban raktak el, lepecsételték s elhelyezték a czeg hazá­
nak pnezéiben. Ez a ház az ő--, Babilon déli részében, 
az. úgynevezett Susa-negyedben f- Volt (az akkori Lipót­
városban j, az l bar, a Bei-ldd.mnu és m is kereSKedő- 
hazak szomszédságában. Azon a helyen, a hol ma az 
arab D/sumdzsuma falu fekszik. Ott találták meg ezeket 
az okmányokat ezelőtt hmzonüt esztendővel, kincsek után 
ku’.ató arabok.

£s most itt szabad tért engedek mindenek előtt a t. 
olva-ó lantaziujanak.

t londolkodjvk a felöl, hogy harmadfélezer esztendő 
alatt mily keveset haladt a világ épen azokban a dol­
gokban is, a melyeiről azt szoktuk hinni, hogy egészen 
uj keletű k. 1-s aviitán gondoikc«!; k a leiül, hogy csak­
ugyan oly elavuít-e hát a világ, mint a hogy u szoczia-
l.sta urak hirdetik, es hoiry oly hirteleu műdön nőtt-e 
csakugyan nyakunkra a tök • hatalma.

A németek nem ebből a szempontból fogták fel a 
dolgot, hanem elhatározták — mihelyt ismeretessé lett 
a fenti eset — hogy ki fogjak asatni Babilon romjait. 
Évekig agitáltak, és gyűjtötték a pénzt. Eleintén magun 
utón. később Umogatta őket a kormány is. Sőt Vilmos 
császár személyesen közbevetette magát a szultánnal, 
hogy ő is elősegitse ezt a tudományos vállalkozást.

Látni akarták legalább romjaiban a Nabukadnézár 
hires v irosát, melyet ma húsz méter magasságú törme­
lék takar. Meg akarták keresni legalább alapjait a hires 
toronynak, melyről a biblia regél. Fel a kar lak kutatni a 
Semiramis függő kertjeit, valamit tálán azokból a freskó, 
képekből is. melyeken az a hírhedt királyné (felszarva­
zott férjével Xioussal együtt) Diód or tanúsága szerint 
lefesttelte magát. Látni akartak a hires királyi palotát, 
melyben Nagy Sándor meghalt, s melynek falára a tit­
kos kéz odaírta a «Mene Tekel L farzin-t.» (Azon az 
újlakán, mikor Cyrus serege ott állott már a kapu 
előtt a B ti papjai megalkudtak már vele, hogy be- 
eresztik titkon a katonáit. Kr. sz. e. 538-ban október 
ifikének éjjelén, mint Delitsch tanúsítja.)

A század elindult. A jobb szárnyon levő sza­
kaszvezető kétségbeesetten találgatta magában: 
melyik is a négy fa közül a középső, a mely felé 
irányítani kell lépteit. Akárhogy tűrte a fejét : 
nem tudta kitalálni. Ennek következése az lett, 
hogv a szazad lassankint széthullott. A kapitány 
ur e nuatt nagy haragra lobbant. Alljt vezényelt 
s kegyetlenül szidni kezdte az önkéntest, a ki 
tűnkre te-7i egész házadat. Végül ráborult a 
lova nyakára, s mint valami oltáron, összetett 
kézzel igy imádkozott:

— örökkévaló, mindenható Men, tekints ream, 
szánj meg és szabadíts meg ez átkozott önkén­
testől !

Az egész század harsogó nevetésben tőrt ki. 
Főhadnagy ur Kaszovies nagy nehezen komolysá­
got erőszakolt magára, s odalépett a kapitány 
ur elé :

— Kapitány urnák alássan jelentem, önkéntes 
csak egy van a szazadnál. De ez az. egy sincs itt. 
Otthon maradt a ka szárnyúban, mert napos szol­
galatot tart.

A kapitanv ur elsáppadt. Néhány pillanatig 
mozdulatlanul ült lován, nyitva maradt még száj a 
is. Aztán mérgesen bele vágta sarkantyiij.it lova 
oldalába és el vágtatott. Azt se mondta, hogy be­
fellegzett.

Néhány napiig békét hagyott az önkéntesnek. 
Sut mikor a bvigadéros ur megdicsérte a gyakorin 
téren, kimaradasi engedélyt is adott neki egész 
éjjeli tizenkét óráig.

Ezzel akarta jóvá tenni, hogy olyan csúnyán 
lehordotta a gyakorló téren.

Nem sokáig őrülhetett azonban a kimaradási 
engedélynek. Még akkor éjjel találkozott a varos­
ban a kapitány úrral Lehetett jó három óra. 
Majdnem mosolyogvu szalutált a kapitány urnák. 
Ez. megállóit, megnézte óráját, aztán az önkéntes 
után kiáltott :

— Hány óra lehet tanár ur?
A rdésből már tudta az önkéntes hányat 

ütött az óra.
— Tizenkettő elmúlt jelentem alássan.
— Igenis elmúlt és ön reggel jelentkezzék 

rapportra!
Jelentkezett. Keményen lehordotta, elvette tőle 

az írási engedély* s a szeme előtt ősszetépte.
így volt az önkéntesnek eg\ esztendő alatt egy 

napig kimaradási ngedélye.
Mint a többi katonák, az önkéntes is, hamar 

hozzászokik a kapitány ur sg2*1 f »^óriásaihoz. Szinte 
furcsán érzi magát, ha egy nap vétlenségből

A németek csak a múlt őszszel kezdtük el az ásatást 
és már is nevezetes siker koronázta buzgalmukat. Ki­
ásták a város falainak egy részét. Napfényre hozták a 
Nm-Mach templomnak romjait. Kivájták a föld alól a
Mardin: i?t°n templomához vezető búcsú;uró utat, mely 
több mint négyzeten* ternyit"nagyságú koczkakövékkel volt 
kikövezve. Találtak kvzben mepbvsülhetet’.en értékű régi­
ségeket, többek között egy oroszlánt ábrázoló színes m: 
jolikát, mely becsületére válnék újkori mesternek is. Sót 
legújabban eljutottak a Nabukodnézárnak palotájáig, 
melynek leírását ismerte a tudományos világ már eddi. 
is, magának Nabukodnézárnak ékírásos okmányaiba! 
Remélni lehet, hogy rövid idő alatt napfényre kerülnek 
teljesen e palotának falai, mely czédrussal, elefánt­
csonttal és ararynyal volt ékitve valamikor, 1 mely 
palotából keltezte Cyrus azt a rendeletét, meiyfw. 
Esdr.is próféta beszél. K rendelet folytán tele 
pültek vMza a babiloni fogságra hurczolt zsidók terű- 
zsálembe, megfagyva számban (42.360-an voltak), le­
apadva a Juda és a Benjámin nemzetségére, de meg 
őrizve az egy isten imt.dását, s magukkal vivén a 
kere-zténységnek jövendőjét.

A régi Chaldeában, nz a-szyrok, a médek és a bab. 
Icaiak földjén ok becses történeti okmányt ástak m n 
ki angolok, francziák, németek.

Mi magyarok eddig semmit sem tettünk Nem nagy a 
buzgós ig bennünk, hogy mi is hozzájáruljunk valamivel 
az emberiség tudományának gyarapításához. Mint a 
paraziták, azon éldelődüok, a mit mások kaparnak í.. 
ha nem is a forró parázs, hát a forró pusztai horpu. 
alól. Bizony nem valami dicsteljes szerep.

A DELEGÁCZIÚ K.
A magyar delegácziú egyesült négyes albizoV 

sága ma délelőtt 11 órakor ülést tartott és tar 
gyalus alá vette Kállait Benjámin miniszternek 
az okkupáit tartományokra vonatkozó jelentését.

Vita voitaképen nem is volt. Mürmich Aur. 
elűadó ismertette az előterjesztést, majd az elnöki 
Szilágyi Dezső intézett néhány kérdést Kálin< 
miniszterhez, arra kérvén öt, hogy Bosznia km 
turalis állapotairól adjon képét az albizottságnak

Ennek Kallay eleget is lett. hangsúlyozta, bor". 
Magyarország igen jo kereskedelmi össze 
kőttetéseket létesíthetne Bosznia—Hcrczegovinava. 
majd konstatálta, hogy a mohamedánok ki 
vándorlása emelkedett. Sokan vándoroltak H 
Oroszországba, bár az. orosz kormány mar b- • 
csatolt k: íigt elmeztetest, hogv ellenére van . 
bosnyákok bevándorlásának. Kívánatosnak mondia 
a miniszter, hogy a magyar kivándorlók, a he­
lyit, hogy Amerikába menjenek, inkább az ok 
kúp.ót tartományokban telepednének le.

Az albizottság tudomásul vette az előterjes 
lést, süt elismerését fejezte ki a miniszternek.

Ugyancsak ma délelőtt tartott ülést a zán- 
számadasi albizottság is, rövid ülésben elintézv-. 
a feladatát.

Tudósítás unkát a következükben atyjuk:

Bosnyak ügyek.
A magyar deleg áció négyes egyesült albizottsága r i 

délelőtt 11 órakor Szilágyi Dezső elnökbte alatt ü. -: 
tartott, a melyen a megszállott tsruleteLen lei ■ 
parancsnokság olc, hadcsapatok és intézet- 
rendkívüli szükségleteit tárgyaink. Jelenvoltai: 
közös miniszterek részéről : Kállait Béni közös pé 
uey miniszter, Krieghammer Ödön közös had ügy 
niszter es a szakelőadók ; a magyar kormány részér: 
Széli Kaiman minisztereinek es gróf Széchenyi Gyű 
miniszter.

Szilagyi Dezső elnök a., ülést megnyitván, Műn 
nich Aurél előadó előadja, bogy a rendkívüli szitks z 
let (7,747.000 korona) összesen 6Ü.OOO koronával tai:, 
mint az előző éviién. A költségvetés alapjául szóig..

minden baj nélkül múlott el. Olyasfélét kézé. 
érezni, hogy tálán nem is önkéntes mar, hog-, 
a kapitány ur rája se hederit. Némelyik pedig 
túl is jar a kapitány ur eszén, mint a hogyan 
túljárt egy önkéntes társam. Most gazdatiszt vala­
hol az aifüldön.

Egy reggelen rábízta a srár.adparancsnoksár; t 
a kapitány. Az önkéntes tudta, hogy ebből ut. -
vetlen baj lesz. Azt a parancsot adta neki, ver . 
el a Száva hidjaról az ellenséget s foglalja el a 
hiuat.

A parancsot annak rendje es módja szerint 
teljesítette. Elfoglalta szuronyrohammal a hida‘ 
sőt még egy kisebb csapattal üldözte is a látha­
tatlan ellenséget.

Azt hitte sikeresen hajtotta végre a paranc s* 
Dőre hiedelem volt. A kapitány ur kijelentei' 
hogy ostobább embert soha életében nem létet 
és a mellett biznnyozott, hogy a czigany trombi­
tás a feladatot sokkal sikeresebben végrehajtói l a 
volna.

Az. önkéntes nem sokat türődült a szidá-s.' 
De azért úgy mutatta, hogy nagyon lelkére vet > 
az esetet. Magaba melyedre szomorkodoít. Kapi­
tány ur Komorovcsák ezt természetesen mindjav1 
észrevette, de az utón nem szólott neki. Mikor •: 
szazad a varosba ért, kiadta a parancsot, hogy a 
Rukórzyt fütyülje a szazad.

A legények lütyölni kezdtek, a kapitány ur pr 
dig előre lovagolt, megállóit szemben a Jellasich- 
szoborral. s eldefiliroztatta maga előtt a fütyülő 
századot.

Ez rendes szokása volt. Haragudtak is rá érte 
a horvátok. Végre feljelentették a térparancsnok- 
ságnal, a mely kemény parancsot küldött a kapi­
tány urnák, hogy többet a Jellasich-szobor elölt 
se ne fűtyöltesscn, se ne énekeltessen.

Az önkéntes azonban most még erre se vidult 
tel. Olyan elkeseredett arezot vágott, hogy a ka­
tonák vigasztalni kezdették. A kapitány ur pedig 
egész komolyan aggódni kezdett, hogy még valami 
kárt tesz magában ez a bolond önkéntes. Alig 
várta, hogy hazaérjenek a kaszárnyába. Karon 
fogta, s vitte magaval a kantinba.

— Jöjjön barátom, a mai kemény csata után 
megérdemel egy pár tormás-virslit és három po­
hár sört.

És ez igy történt majdnem minden másodnap. 
A tiszti menázsiban sokat mulattak ezen a tiszt 
urak, de sokat nevettek rajta a legények is. Mikor 
már látták, hogy kapitány ur Komorovcsák a
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létszám mindössze két havi díjassal és két altiszttel és 
két katonával keve?b?dett. A közös pénzügyminiszter ez­
úttal is rendelkezésére bocsátottá az országos iiizottság- 
nak Bosnyakország és Herczegovina közigazgatásá­
nak költségvetését, a melyből azon eredmény ta­
pasztalható, hogy nemcsak Bosnyakország és Her- 
czegovina közigazgatási költségei nyernek az ottani 
bevételekből tpijes fedezetet, hanem ezúttal a költ­
ségvetésben még többlet is mutatkozik és hogy 
^ megszállott tartományok közigazgatási, közgazda­
sági cs kulturális viszonyai fokozatos haladást tűn 
trtnek fül. Kéri mindezek alapján előadó az albizottsá­
got, hogy e rendkívüli szükségletelőirányzatot általános 
sagban a részletes tárgyalás alapjául fogadja cl es 
hozza javaslatba az országos bizottságnak, hogy a Bos­
nyákország és Herczegovina kormányzásával megbízott 
Kallay Béni közös pénzügyminiszternek határozatilag 
elismerését fejezze ki.

Az albizottság az előadó javaslatához egész terjedel­
mében észrevétel nélkül hozzájárult és a részletes tár­
gyalás folyamán az egyes czimeket Münnloh Aurél 
előadó ; a 11. czimel (Természetbeni ellátás és legény­
ségi közétkezés), valamint a VII. czimel (Ruházat és 
u^ynemüek) Miklós Ödön, mint az élelmezési szükebb 
albizottság előadójának indokolása és ismertetése alapján 
észrevétel nélkül megszavazta.

A rendkívüli szükséglet elintézése után Szilágyi 
Dezső kérdést intéz a közös pénzügyminiszterhez Bosz­
nia és Herczegovina állapota és különösen az iránt, 
iiogy mi képen áll Magyar or szagnak ipari és 
ereskedelmÁ összeköttetése Boszniával ?
Kállay Béni közös pénzügyminiszter: Midőn Bosznia 

és Herczegovina kormányzatit átvette, az okkupáczioná- 
hs hitel (1883. évben) 17,976.000 koronát tett. Most 
7,367.000 koronát tesz. Apadt tehát 10 millióval. Ezt 
az által lehetett elérni, hogy a megszálló t tartományok­
ban elhelyezett csapatok létszámát egyfelől, mert a biz- 
tonsági viszonyok javultak, másfelől pedig, mert Bosznia

Herczegovina kormánya gondoskodott arról, hogy a 
csendőrség szaporittassék, mely ott katonai hivatást is 
teljesít, le lehetett szállítani. Ezenkívül a bosnyák csa­
patok költségei is teljesen Bosznia közigazgatásának 
költségvetése keretében nyertek fedezetet. Ezekre költött 
Bosznia és Herczegovina 188:2-ben 513.000 koronát,'
1905. évre pedig elő van irányozva 4,910.000 korona. 
Ez tehat fényes czáfolata annak a különösen régebben 
hangoztatott állításnak, mintha Boszniának nem volna 
nak költségei és ezert többet fordíthatna a közigazga­
tásra. Alig Ausztriában a hadiköltségek 16*46 százalékot 
tfsznek, Magyarországon pedig 14 8i százalékot, aduig 
Boszniában a költségarany 11*38 százalék, a mi, te­
kintettel arra, hogy Bosznia és Herczegovina ki­
sebb ország, elég szép arany. Ezzel szemben a 
csendőrségre Boszniában és Herczegovinában arány­
talanul többet költenek, mint akár Ausztriában, 
akár Magyarországon. Ausztria és Magyarország 
együtt 104 százalékot költ csendőrségre, Bosz­
niában a költségarány 816 százalékot tesz ki. Boszniá­
ban tehát a tulajdonkép-ni katonai költségek cziiuén, 
mert ezekhez kell számítani a csendőrseget is, mindeze­
ket számba véve, aránylag több töltetik, mint akár 
Ausztriában, akár Magyarországon. Nagy költséget okoz 
Boszniában a katonaság elhelyezésére szolgaló épületek 
emelése és jó karban tartása. Ezen adutokkal a minisz­
ter csak azt akarja bizonyítani, hogy a bosnyák kor­
mány igenis érezte azt a kötelességet, hogy, a meny­
nyire Bosznia viszonyai megengedik, az részt vegyen a 
katonaság költségeiben és hogy ezen országokban meg­
lehetős fejletlen voltuk daczára is az adók elég szép 
eredményi tüntetnek fel. Ez csakis ugv volt lehetséges, 
hogy a kormány mindent elkövetett, hogy ezen orszá­
gok helyzetét javítsa és azok jövedelmeit növelje. Uj 
odókat nem hoztak Le, kivé vén azon monopóliumot és 
azokat a fogyasztási adókat, melyek a megszállott tar­
tományoknak a közös vámterületbe való bevonása kö­
vetkeztében, a monarchiával egyöntetűen voltak kezelen­
dők. A vasutak és utak épitese, a mezőgazdasag es 
vyéb gazdasági források fejlesztése által pedig lehetővé 
tetetett, hogy az említett nagy költségek fedezetet nyer­
jenek.

A mi azt illeti, hogy volt-e tekintettel a boszniai kor­
mány Magyarország kereskedelmi és ipari helyzetére: 
uUí egy e részben az országos kormány áltál kiadott 
:özeire, a melyből csak néhány adatot óhajt felemlíteni. 
Az összes forgalom 1698-ban 5,799.000 mm., 1899-ben 
6,.»53.000 és 196U-őan 6,055.000 mm. volt.

Hangoztatta u miniszter, hogy Bosznia, földrajzi 
helyzete j oly tán Horvátországon át, Magyar- 
országgal igen előnyős kereskedelmi összekötte­
téshez kerülhet. Ezt az előnyös helyzetet kiaknázni a 
magyar kereskedelem és ipar feladata. Igen örvend a 
miniszter, hogy a kereskedelmi csarnok tanulmányú tat 
rendezett az okkupalt tartományokba, melyen a magyar 
kereskedelmi világ nagy számban vett részt.

Erre Hleronymi Károly köszönetét mond a közös 
pénzügyminiszternek felvilágosításáért és kérdést intéz 
hozzá az iránt, hogy az áruforgalmi statisztikai es az 
áruk provenieuezuijanak kimutatását mikor szándékozik 
meghonosítani.

Ernuszt Kelemen köszönetét nyilvánítja a miniszter­
nek részletes elöterjeszteseiért.

Szilágyi Dezső további kérdéseket tesz a kiván­
dorlásra és bevándorlásra vonatkozólag.

Kállay Béni közös pénzügyminiszter kifejti, hogy a 
^vándorlásról tulajdonképen nem lehet szó, mivel a

mi eddig történt, inkább a népességnek az okkupáit tar­
tom ín v okba való beszivárgása volt, a mi a dolgok ter­
dész te szerint a legközelebb fekvő Horv.it- és Sziavon- 
"r- a bői történt. Rendszeres kolonizáczió csak az utóbbi 
időben történt az erdőirtványok területén, melyek erre 
nagyon alkalmasak. A bosnyák országos kormány a fő­
gondot arra fordítja, hogy a telepesek megélhessenek ; 
ezért bizonyos anyagi garancziákhan is részesülnek, más­
részt rendkívül megkönnyíti boldogulásukat és 10 hektár 
földet úgyszólván ingyen átenged nekik. Az utóbbi évben a 
bevándorlás 800b leiekre tehető, kik jórészt lengyelek­
ből és Dél-Magyarországból telepedett svábokból állanak. 
Érdekes, hogy Oroszországból sok német és len­
gyel félevedet? le, mivel vallásukat elhagyni nem 
akarják. Ezért Boszniában telepedtek meg, a hol min­
denki vallását tiszteletben tartják.

Hangoztatta azonban a miniszter, hogy újabban ma­
gyarok is telepedtek le az okkupáit tartományokban, bár 
nagyon kis szambán, daczara annak, hogy óhajtandó 
volna, hogy a magyar kivándorlók Amerika helyett az 
okkupáit tartományokban telepednének meg.

A mi a kivándorlást illeti, erre nézve adatokat sorol 
fel a miniszter, melyekből kiderül, hogy legutóbb a 
mohamedánok kivándorlása emelkedett. Han­
goztatta azonban a miniszter, hogy a sarajevói orosz 
konzul az orosz külügyminiszter közvetlen felszólalására 
kijelentette a bosnyák országos kormány hivatalos lap­
jában, hogy e kivándorlók jobban teszik, ha Oroszor­
szágban nem telepednek le Ezért a kijelentésért a mi­
niszter ezúton is lojális köszönetét mond.

Beszéde további folyamán azt hangsúlyozta Kállay, 
hogy főtörekvése Bosznia erőforrásainak kifejtésére és 
fejleszt- sére irányul.

Szilágyi Dezső elnök az albizottság nevében elisme­
réséi es köszönetét fejezte ki a miniszternek.

Ezzel az ülés véget ért.

A zárószámadások.
A magyar delegácziú zárszámadási albizottsága 

ma délelőt 10 órakor gróf Keglevich István elnöklete 
alatt ülést tartott. Jelen voltak a közös miniszterek ré­
széről : báró Krieg hammer közös hadügyminiszter, 
Kállay Béni közös pénzügyminiszter, Plener a közös 
legfőbb számszék r'nöke, báró Spaun tengerészeti pa­
rancsnok, továbbá Szentgyörgyi és gróf Szécsen 
osztályfőnökök. A magyar kormány részéről: Széli Kál­
mán miniszterelnök és gróf Széchényi Gyula, ő felsége 
körüli miniszter.

Miklós Ödön előadó a zárszámadási bizottság részé­
ről előterjeszi úgy az általános, mint a részletes jelen 
test. Az albizottság által elfogadott jelentésből különösen 
kiemelendő, hogy az 1899. évi pénztári kezelés összesen 
180,350 forintnyi tényleges többkiadást mutat. Ezen 
jelentések kapcsán különösen kiterjeszkedett előadó arra, 
bogy a jelen zárszámadással ér véget azon póthitelek 
leszámolása, a melyek a közös miniszterek részére 
1897 és 1898-ban összesen 37 6 millió forintban álla­
píttattak meg. Előadja ezután, hogy mint a hadügyi 
zárszámad -sok előadójának alkalma volt részletes be­
tekintést nyerni a póthitelek leihasználása tekintetében 
a legfőbb számszék által nyilvántartott hitelkimutatá­
sokba es arról győződött meg, hogy a hadügyi kormány 
ezen póthiteiekr» f 'oyleg olyan czélokra fordította, a 
melyek maradandó értékeket képviselnek és hogy ezek 
a monarchia védképességét állandóan szolgálni hiva­
tottá'*.

Ezen általános jelentés előterjesztése eláll tlohay 
Sándor előadó a külügyminisztérium, Thoroczkay 
Miklós a teng .‘részeli és Szerb György a közös pénz­
ügyminisztérium zárszámadásait terjesztették elő.

Elénkebb vita csakis a tengerészeti vezetőség részéről 
előterjesztett zárszámadás körül volt, melynél azonban 
szintén csökkenést mutat az azelőtti években jelentkezett 
többkiadas.

Budapest, június 1.
Mlnlezterválság Romániában. A román minisz- 

terválság — mint bukaresti levelezőnk táviratozza — 
még mindig egyre tart. Stoicescu igazságügy miniszter 
eltávozása, valamint Aurelian visszalépése is befeje­
zett dolog. A román külügyminisztérium egy magas- 
rangú bivalalnoka ugyanis a cVointia Nationale» fél- 
hivatalos lapnak kiszolgáltatta Pallavicini őrgróf, 
magyar-osztruk követnek a román külügyminiszterhez 
intézett és Collaro hagyatéka rendezésére vonatkozó 
átiratai. Pallavicini követnek határozott és szabatosan 
kürvonalozolt álláspontjának a kifejtése rendkívül meg­
lepte Románia hangadó köreit. A követ beavatkozásá­
nak egyszerű czélja az volt, bogy a Coilaro-líle ha­
gyatékot a román bíróság törvényszerűen az igazság és 
méltányosság szerint bírálja el. Sturdza miniszterelnök 
ismert közbelépése ellentétben all Pallavicini reklamá- 
czióival és ezélzatos módon minden szándékosság érvé­
nyesítése mellett a bíróság befolyásolására irányult.

Pallavicini megkeresésének közzétételé nagyon 
kényes helyzetbe sodorta Sturdzát. A román miniszter­
elnök alattomossága megütközést keltett mmduiilelé s az 
utóbbi események áltál előidézett örömet és lelkesedést

alaposan lelohasztotta. Sturdza dühöngése az elköve­
tett indiszkréczió miatt határtalan. A tegnapi és mai 
nap folyamán — az áruló kiderítése egáljából — a ro­
mán külügyminisztérium hivatali helyisegeit valóságos 
kinzó-kamarákká változtatta át.

A minisztérium egy része az ellentétek kiegyenlitésén 
fáradozik, minthogy azonban a román bíróság döntése 
egyenesen ellentétben áll az osztrák-magyar követ rekla- 
máczióival, — habár a román bíróság Collaro György 
örökösödési jogát elismerte és a hagyaték birtokába 
utalta, — a kifejlendő dolgok még nagy meglepetéseket 
hozhatnak e kérdésben.

De Sturdza Károly a király előtt is kompro­
mittálva van. A király ugyanis országának legnagyobb 
ünnepén — a királyság jubileumának ünneplese napján 
— az előléptetésre szánt katonatisztek névjegyzékét össze­
tépte, mert Sturdza az előléptetéseknél személyes poli­
tikát csinált.

A kulturllga megrendazabályozása. A kultur-
liga bukaresti központi vezetősége, mint bukaresti leve­
lezőnk Írja, bizalmas értesítést kapott Bukarest főváros 
rendőrprefektusától, bogy a junius 2., 3. és 4-ikére ter­
vezett és Vitéz Mihály emlékére rendezett országos 
ünnepségnek o bejelentett programén szerint való 
megtartását nem engedélyezi. A kulturllga ünnep­
ségeit szeptember 9-ikére halasztotta el s arról fiók­
üzleteit is értesítette. A liga értesítésében azt hozza fel 
a halasztás indokául, hogy akkorára a görög egyetemek 
ifjai is részvételüket ígérték s az összes románok lakta 
vidékek Ifjúsága is jobban ráér ünnepelni. Ez az indo­
kolás azonban tiszta félrevezetés. Vitéz Mihály ünnep 
lése tüntetés akart lenni Magyarország integritása ellen 
s a román politikusok Piománia érdekében a liga kör­
mére kopintoltak, mert úgy vélekednek, hogy Romániá­
nak van elég baja, hát ne szaporítsa meg azokat a liga 
is okietellenkedéseivel.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat e lapunk ttértéit 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesetó- 
eéget minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésre! táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél 14*neritöbb tudósításokat körölhoeeünk az 
országban immár mindenütt megindult válaertáel 
m ozgalmakról.

* Hivatalvesztésre Ítélt községi Jegyző. A
belügyminiszter jóváhagyta Pest P;hi-Solt-Kiskun vár­
megye közigazgatási bizottsága fegyelmi választmányá­
nak azt az egyhangúlag hozott határozatát, melylyel 
Dor/ner Antal felfüggesztett kispesti községi jegyzőt 
hivatalvesztésre ítélte. Most már tálán helyreállt Kis­
pesten a rend és béke.

EGYHÁZ.
Lelkészt értekezlet. Az alsó-zempléni ev. ref. egy­

házmegyének Hegy alj a-Harangod vidéki lelkeszi 
értekezlete, mint tudósítónk jelenti, május 30-dikán Tóth 
Lajos egyházmegyei tanacsbiró elnöklete alatt Szeren 
csen tartotta mpg ez évi rendes gyűlését. Az ülést 
Tóth Lajos elnök szép beszéddel nyitotta meg. Beszé­
dében visszatekintett az értekezlet Uz éves múltjára s 
megemlékezett arról az aldásteljes munkáról, mely fiz 
ev óta különösen lukozta a lelkészek között a testületi 
szellemet s mindenekfeleti pedig a munkás és tevékeny 
protestáns öntudatot, mely kivalólag erősiti és elősegíti 
őket nagy és nemes munkájukban.

Az elnöki megnyitó után napirendre került a feléke­
zeti villongások ügye. Ennek okát az értekezlet 
egyedül es kizárólagosán a reverzálisokban latja. 
Épen azért kívánatosnak tartja az 1808 évi Vili, tör- 
vényezikknek visszaállítását, inert ennek eltörlése való­
saggal felbuzditotta a katbolikus klérust arra, hogy 
egész erejevel a protestáns egyhazakra törjön.

A polgári házasság és anyakönyvvezelésuen az érte­
kezlet nem lat semmi olyan veszélyt, mely a vallásos 
érzelmek megnyilatkozásának gátat vetne és a midőn 
az 1868. évi Vili. l.-cz. visszaállítását sürgeti az érte­
kezlet, ez ultal távolról sem akarja azt mondani, 
mintha az egyházpolitikái törvények revízióját is 
óhajtaná.

A gömöri egyházmegye értekezletének átirata nagyobb 
vitat i lézett elő. A nevezett egyházmegye ugyanis azt 
hozta javaslatba, hogy a sárospataki főiskola száza­
dos protestáns szellemének hamisítatlan megőrzése és az 
államsegély mellőzhetése czéljából minden lelkész adjon 
enn-k az iskolának javara éveukint négy koronát.

Beható eszm csere után arra a meggyőződésre jutott 
az értekezlet, hogy a lelkészeknek adománya, a javaslat 
szerint nem lenne több 1440 koronánál es igy ezzel a 
kévés pénzzel a kívánt czélt elérni nein lehet. Az ügyet 
azonban igen fontosnak tartja és azt a kerületi érték ez.

let elé terjeszti azzal az inditványnyal. hogy nemcsak a 
lelkészek, hanem a gyülekezetek vagyonosabb tagjait is 
szólítsák fel hasonló évenkinti önkéntes adózásra.

Vegre több a gyakorlati lelkészet körébe tartozó kér­
déseket vitatta meg és pzzel az értekezlet véget ért.

A protestáns irodalmi társaság — mint nekünk 
jelentik — augusztus havában tartja rendes évi közgyű­
lését Miskolczon. A gyűlés előkészítő bizottsága Kun 
Bertalan és Zelenka Pál püspökök elnöklete alatt má­
jus 28-án az ág. ev. egyház tanácskozási termében érte­
kezletet tartott, a hol a gyűlés lefolyásának módozatait 
beszélték meg. Részt vesznek a gyűlésen a protestáns 
egyház összes püspökei, kerületi főgondnokai. Ezek so­
rában Tisza. Kálmán, Szilágyi Dezső, báró Vay 
Béla és Darányi. Ignácz miniszter. A gyűlés világi 
elnöke Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter.

A pópa ős leivel. A valkányi románok már több 
ízben bepanaszoltak lelkészüket, Oprean Istvánt. Pana­
szukban előadtak, hogy a pópa elűzte házából hites 
feleseget es gazdasszonyával él, kitől gyermekei is van­
nak s azokat törvényes gy -rmekeiül vezette be az anya­
könyvbe. Ezenkívül még azzal is vádoltak, hogy hivata­
los dolgait elhanyagolja rs idejét vadászattal tölti. Ezekre 
a panaszokra az aradi szentszék végre megindította 
a vizsgálatot és annak alapján Opreán Istvánt lelkeszi 
állásától megfosztotta, három évi hivatalvesztésre Ítélte s 
arra is kötelezte, hogy gazdasszonyát 30 nap alatt tá­
volítsa el magától.*Opreán István azonban, mint tudó­
sítónk jel nti, még ma is valkanyi pap s nyugodtan 
él tovább vadházasságban gazdasszonyával. Sőt úgy lát­
szik, hívei között is akadtak számosán, a kik követték 
lelkészüket, mert a községben jelenleg kétszázan él­
nék vadhazasságban. A jobb érzésüek azonban nem 
hajlandók tűrni ezeket az állapotokat és tömegesen ké­
szülnek áttérni a görög keleti egyházba.

Plébé.nca választás. A szabadkai róra. kath egy­
háznak z ottani Széni Györgyről nevezett plébániához 
tartozó tagjai, mint nekünk Írjak, május 53-an Jesze- 
novits Janos ludasi plébánost választották meg rendes 
lelkészükké.

Evangélikus lctentlsztelet Holnap délután három 
órakor, mint bennünket értesítenek, a vaczi-ut 21 szám 
alatti imalcreinbcn evangélikus isteni tiszteletet tartanak, 
mely alkalommal a lelkeszi szolgálatot Sass Béla evan­
gélikus lelkész fogja végezni.

Angol isteni tisztelet. A hold-utezai ref. templom­
ban vasárnap délelőtt 11 xj2 orakor angol isteni tisztelet 
lesz. Prédikál Rw. Lovett Rikard, Londonoól.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 1.

Lapunk legköselebbl náma hétfőn délelőtt 
jelenik meg.

— Tisztelettel felkértül, azokat a t. előfizető'.nM, 
a kilmel: előfizetést május 31-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani stiveslxdienek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési Arak:
Egész évre........................................40 k. — L
Negyedévre........................................ 10 , — ,
Egy hóra................................................3 „ 60 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának : a , Jtirut- 
zzttlo)i‘-r\ak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Ferdinand bolgár feje­
delem Szófiából Ebenlhalba utazott édesanyja, 
Kiementin herczcgnö latogatasara. — Márta Te­
rézia főherczegasszony tegnap Drezdába utazott, a 
hol e hónap 3-dikáig időzik.

Az olasz királynénak leánya van.
Annyi vérmes remény és messzemenő rózsás ter­

vezget és után, az olasz királyi part keserű csaló­
dás érte. Rómából ugyanis azt táviratozzak, hogy 
a szépséges olasz királyné, Heléna (az annyira 
vál t trónörökös helyett) ma reggel 9 órakor egész­
séges leánygyermeknek adott életet. Úgy az anya, 
mint az újszülött jó egészségben vannak. Ez a 
csalódás nem csak a királyi part, hanem az egész 
Itáliát érte. Minden hazafias érzelmű olasz sziv- 
szorongvn várta a trónörököst ! És ime, a sors 
kegyetlen szatiraja, hogy az újszülött gyermek csak 
leány ! . . .

Az olasz királyi pár leánya — mint Rómából távira­
tozzak — ma délelőtt 9 órakor születaU a világra. A 
királynén már tegnap reggel mutatkoztak a le be leged és 
előjelei es Marisom tauar, a ki mar két hét óta ki

nem mozdult a Quirinálhól, azonnal megvizsgálta a ki. 
rálynét, a ki a miatt aggódott, hogy a férje, a király 
Dóm volt Rómában. A király ugyanis előtte való 03p 
Speziába utazott a Regina Margherita hadihajó 
vizrebocsatására, Morisani a vizsgálat után nevetve igy 
szólt:

— Legyen nyugodt felséged, ő felsége a király 
hamarább meg fog érkezni, mint a trónörökös!

A királyné iebetegedésvt a római lakosságnak a kspl. 
toliumi harang kondásával és az Angyalvárban elsütött 
ágyulüvésekkel adtak tudlul. A nép a Q vitrinül elé 
tódult, a hol a felhúzott vörös zászló jelezte, hogy &2 
újszülött: leány. A nép ezután hazafias dalokat éne* 
kelve járta be az utczákat, a savoyai házat éltetve.

Az újszülött herczcgnö neve Jolanda -Margherita 
lesz. A király óhajtására a keresztelés a lehető le»e?y. 
szerübb szertartások között fog megtörténni. Minden 
valószínűség szerint a királyi palotához tartozó egyik fcij 
kápolnában végzik majd el minden különösebb pornoa 
nélkül az egyházi szertartást. Így a Vatikánnal való 
kellemetlen tárgyalások is elmaradnak, mert a savovy 
háznak régi etikett-szabályai szerint a királyi családból 
származott gyermeknek megkeresztelését csak valamelyik 
bibornok végezheti. De minthogy erre a czélra Rómá 
ban egy bibornok sem vállalkoznék, és mivel a születet* 
királyleanyt a Vatikánban nem az olasz király, hanem 
a szardíniái királyi pár gyermekének minősítik, a kit 
pedig csak a torinói biboros-érsek keresztelhet meg: aj 
újszülöttet Torinóba kellene vinni a keresztségre, m^rl 
a papit semmikép- n s^m engedné meg, hogy a torinói 
biboros-érsek Rómába menj n a keresztelésre. Hozy 
mindezeket a nehézségeket elkerüljék, a melyek kü.ön­
ben a királyi p írnak egybekelésénél is többrendbeli L<4 
lemetienséget idéztek elő, a k< résztélül a Quirináláso 
fogják megtartani, a mélynél az egyházi cz»Temcm:áf 
Lanza udvari káplán fogja vrgezni. A keresztelő azon. 
ban nem történhetik a vuit pápai k.ipolnubau sem 
mert erre inteidiklurn van kimondva, hanem egy cuuSik 
kápolnát kell erre a czélra berendezni.

Az olasz kamara mai ük :én a miniszterelnök és a 
kamara elnöke hazafia- bot-z« tlbeu bej lentette a kirdti 
par leányának születését. A kamura egyhangúlag elha­
tározta, hogy testületileg fog megjelenni a királyi pár 
előtt szerencsekivunatainak átadása végett. Az ülést az- 
után az öröm jeléül berekesztettek. A király trónörökös 
születésének esetére amnesztiát helyezett kilátásba. A* 
amnesztia nem marad el most sem, de a visszaeső bű­
nösükre nem fog kiterjedni.

Róma, junius 1.
Az udvar környezetében beszélik, hogy a király, mi­

kor leányának születését jelentették, azt mondotti, hogy 
az újszülött herczegnót a Johanna Margit oévri 
fogja kereszteltetni.

— A belügyminisztérium köréből. A irály
Marek Ede és Kaffka László o-ztálytanácsosokat mi­
niszteri tanácsosokká. Kanócz István es Bölcs Gyula 
oszt«!ytanácsosi czimmel és jelleggel felruházott minisz­
teri titkárokat, valamint Jalsoviczky Sándor minisz­
teri titkárt pedig osztálytanácsosokká nevezte ki, — 
Keresztig Sándor, Horváth Emil és dr. A'émetky 
Karoly osztálytanácsosoknak a miniszteri tanácsosi, Szabó 
Antal, dr. Kovach Gyula és Kolossváry Miklós mi­
niszteri titkároknak p dig az osztálytanácsos! czimet és 
jelleget díjmentesen adományozta, Madara- z Eiemrr 
osztálytanácsosi czimmel és jelleggel felruházott ailimi 
anyakönyvi felügyelőt pedig osztály tanácsossá neveztek. 
Ezenkívül a belügyminisztérium ideiglenes vezetés**»! 
megbízott miniszterelnök Kör/i Lajos és Ghyczy J^ó 
miniszteri titkári czimmel es jelleggel felruházott minisz­
teri segédtitkárokal, valamint dr. Bartók Géza minisz­
teri segédtitkárt valóságos miniszteri titkárokká, dr. íj. 
Fest Lajos, dr. Medve Zoltán, Jlotvay Bálint, dr. 
Kludik Imre, Bánóczy Béla, Vásárhelyi Gyula és 
dr. Pasztélyi István miniszteri segédtitkun czimmel és 
jelleggel felruházott miniszteri fogalmazókat valóságos 
miniszteri segédhtkarokkú, dr. Fekete Pál, Kovács 
Béla, dr. Burchard Bélaváry Rezső, dr. ifj. Rei*z g 
Ede, dr. Rarsay Sándor, Vecsey József, dr. Fnts 
Kálmán és dr. Szecsey József miniszteri segédfugaimá­
zukat miniszteri fogalmazókká, Temple Rezső, Panti 
Kalman és Kiss Aladár fizetés nélküli seg^dfogalmeló­
kat valóságos segédfogalmazókká, dr. Des BcheroUts 
Kruspér Sándor fogalmazógyakornokot fizetés nélküli 
segédfogalmazóva, végül Sánta Béla fogalmazógyakor­
nokot segélydijas gyakornokká nevezte ki.

ntinha megy az önkéntessel, nevetve mondottuk 
«•g> másnak:

Az önkéntes urnák ma megint nagy csatája
volt.

MARIETTA HÁZASSÁGA.
!•-a:

REGÉNY.

"W. E. KOEEIS. 
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Strahan leleplezése.
— Ab, azt én iemelem ... is, meg nem is! 

— feleié vigaszlalóan Strahan — és ha esetleg 
nem ludn.i, nem is kellene neki most mar elő­
hozni. Erről te se örömest fogsz beszélni, a tár­
gyalásnál, pedig nem látok ra okot, hogy rá 
kerúljőu a sor ; én csupán azért közöl lem ve­
led. hogy kettőnk között ne fordulhasson elő a 
gyanú.

Lehetséges, hogy indokolt volt Strahan felvilá­
gosítása, de Lionel nem tudta volna indokolni azt 
a lelkében hirtelen tamadu benyomást, mely hitét 
egyszerre megingatta ezen ember igazelmüsegé- 
nen ; volt valami megmagyarázhatatlan Strahan 
i -ingjában és modorában valami, a mi benne a 
hazugot elárulta.

Lionel erőt vett magán, elejtette a tárgyat az- 
z>.i az észrevétellel, hogy nem valami nagyon 
! üveges, és csakhamar veget vetett látogat.,sá­
ri. !,. Megígérte, iiogy bár sokat nem tehet baratju

tíekeben, a mi hatalmában áll, nem lógja
mulasztani; és miután a végtargyalas rövid időn 

■ ‘■1 n log történni, szerencsére nem tarthat sokáig 
1 Búcsúzává azonban akaratlanul is ke-

■ bbé volt szívélyes, mint jövetelekor az üd­
vözlésé és szinte örült, mikor kiért a szabad 
levegőre.

Lehorgasztott fejjel és nehéz szívvel lépdelt 
haza tele ama fájdalmas leleplezés súlya alatt, 
melyet a vádlott tett elölte. Őszinte tisztelettel 
párosult vonzalommal viseltetett ó az öreg ezre­
des iránt, nem lehetett hat kellemes visszagon­
dolni arra. iiogy az megcsalta ot; de az a bor­
zasztó gyanú, hogy Marietta részese lehetett az 
etárnitasnak. még sokttal keservesebb volt.

Lionel minden áron el akarta űzni azt az in­
dokolatlan tűi feltevést és Strahan odavetett

gyanúsítása fellazította. Marietta törvénytelensége 
jóllehet, igaz lehet — gondola magúban Lionel, 
hiszen kérdést intézhet az iránt a Magliacci- 
csaladhoz, bármilyen kíméletlenséggel is járjon a 
kínos feladat.

De ha Mariettának esetleg nincs arról tudo­
mása, akkor meg kell őriznie a titkot és abban 
igaza volt Siralomnak, hogy kar lenne Mariettát 
szomorú eredetéről felvilágosítani.

Marietta kisietett a csarnokba visszatérő férje 
eliba. Hiszen elképzelhető, hogy minél előbb hal­
lani kívánt a értesítését ; de a fiatal nő nagy, 
fekete szemeiben sajátságos aggodalom tükröző­
dött vissza, halalsápadtsága pedig kínosabb felin­
dulást árult el a puszta kíváncsiságnál.

— Nos ? — susogta dobogo szívvel.
— Latiam ót — feleié Lionel — egészen nyu- 

godtnak latszik. Biztos a felmentésében, mivel azt 
hiszi, mint alaptalant, el fogjuk ellene ejteni a 
vadat ; mert áilitasa szerint bebizonyíthatja, hogy 
neki nem állhatott érdekében kioltani az ön édes 
atyja életét.

— Mit beszélt önnek ? — kérdezé hévvel 
Marietta.

— Oh, olyas dolgot, a mit el is lehet hinni, 
meg nem is, de a mit nern örömest ismételnék. 
Remélem, nem lesz rá alkalom, hogy a tárgyalás­
kor szóba kerüljön; de ha még is előfordulna, 
nern lehet vilene tenni, sőt még őt se lehetne 
kárhoztatni miatta.

— Tudom, mit mondott önnek — kiáltott fel 
Marietta — s én figyelmeztettem, hogy ne higyjen 
neki; de látom, hogy elhitte. Pedig barmit is be­
széd felőlem, hazudott. C-upan azért mondta, 
Iiogy a saját nyakat megmentse !

Ebben a heves kifakadásban Lionel félelmének 
a megerősítését latta. Marietta és ő teljesen félre­
értettek egymást; de Lionel, abban a hitben, hogy 
> a ■ tárgyra gondolnak, kímélni óhajtotta nejét. 
Azt gondolta magúban, hogy dsszekelésük idejé­
ben bizonyosan nem tudóit Marietta semmit túr- I 
vény leien eredetéről, hogy alkalmasint Slruhan 
ertesitette arról s igy hallgatása tálán menthető. 
Így szólt tehát:

— Téved, Marietta, ha azt hiszi, hogy én Stra­
han áilitasat elfogadom szent igazságnak, mert 
annak c>akis közvetett befolyása leltet u jelen 
ecetre : de igazságot szolgáltatandó neki, mond­
hatom. hogy ö nem akarta önt . . . tényleges 
büurészi sséggel vádolni.

higgadtsága jobban megrémítette, mintha leglie- 
ve-ebb szemrehányásokkal illette volna. Mit és 
mennyit fedezhetett fel előtte Strahan, nem tudta 
elképzelni ; de előre látta, hogy ha minden kide­
rül, könyörtelenül el lesz ítélve.

— Azt semmi esetre se tagadhatja, hogy 
Bettynek kezét megkérte — mondá félig aka­
ratlanul.

Lionel összelmz.la szeműidéit.
— Miért tagadná ? Du mi nem beszéltünk ar­

ról. Elképzelheti, hogy sokkal fontosabb megvi­
tatni valóink lehettek.

— Én pedig azt a körülményt felette fontosnak 
tartom ; de ön olyan különös! Soha se közli 
velem, mit gondol magaban !

— Valóban ? Pedig hallhatta másoktól, hogy 
én nagyon őszinte, egyenes ember vagyok. Vájjon 
mindig közli-e ön velem a saját gondolatait, 
Marietta ?

— Úgy se hinne nekem, ha azt tenném ! El- 
hiszi-e nekem, ha azt mondom, hogy én megvetem 
ezt az embert ?

Marietta ámulatára és megkönnyebbülésére 
Lionel felkaczagott.

— Olt igen, ez már nem hihetetlen. Hanem 
talán még se annyira megvetendő ő, a mint 
ön hiszi, a mi pedig a gyilkosság elkövetését 
illeti . . .

— Mikor a hirt meghallottam, első gondola­
tom az volt, hogy 6 a gyilkos! — kiáltott fel 
Marietta.

Marietta nem nyugodott meg. Szive mélyében 
emuig félt ő egy kicsit Donéitól és most bitói

— Lehetséges; de emlékszem, milyen hálát 
adott az istennek, mikor azt mondtam önnek, 
hogy fogalmunk sincs arról, ki lehet a tettes. Most 
mar értem, mitől félt un akkor. Azt gondolta, 
Iiogy tálán édes atyja volt a taniadó — és, Iiogy 
egymással nlukodtak. De talán jobb lesz elejteni 
ezt a kínos urgyat.

Par perc múlva Lionel utána tette :
— Én t: akarom önt kényszeríteni, Marietta

. . . de . . . nem érezne-e egy kis megkönnyebbü­
lést. ha teljesen nyílt volna velem szemben ?

Bármilyen furcsán hangzott is ez a felszólítás, 
Marietta már-már hajlandó lett volna annak ele­
get tenni ; de elhagyta bátorsága. Hiszen a leg- 
érzéketlenebb térj se beszélhetett volna olyan 
higgadtan bűnös nejével; valószínűnek talalta 
eliat, hogy Strahan nem árulta el az egész va­

ló agot.
Bamulafi őszinte hangon ekként válaszolt:
— Nem tudom, miről beszél ön. — Én 

soha semmit se rejtegettem ön előtt .... be­

csületszavamra mondom, hogy nincs elrejteni 
valóm !

— Abban az esetben ne beszéljünk róla — 
sietett felelni Lionel. — Azt képzeltem, iiogy 
nyomja talán valami a lelkét ; de belátom, hogy 
tévedtem s igy kérem, bocsásson meg.

XXIII.

St. Quentin boldogsága.
Strahan elfogatása, a vele járó vizsgálat és bűn­

ügyi tárgyalás a rejtélyes gyilkosság vadja miatt, 
valóságos zsákmányul szolgait a hírlapoknak az 
egyhangú évadban, és elképzelhető, milyen port 
vert fel egész Angliában.

Az eset már magúban véve is elég szenzácziós 
lelt volna, mennyivel jobban érdekelte hát a vi­
lágot, mikor nevezetes szereplő egyéniség volt a vád­
lott. A hírlapok naponta közöltek valamit Strahan- 
ról, múltjáról és jelenlegi lelki ailapotarói, süt még 
szegény Lionel nevét is belekeverték, a meny­
nyiben megvitatták Strachannal való benső barát­
ságát A sajtószabadságot a független partiak na­
gyon dicsőítik ; hanem vannak körülmények, 
mikor bizony nem ártana egy kis czenzuranak a 
korlátozása.

Lady Mária kevésbbé volt érzékeny. Ő min­
den nap Ifiven végig olvasta szemüvege segítsé­
gével érdeklődéssel a hírlapokat. Azok a firka- 
szók szerencsére nem tudlak, hogy az 6 unokája 
hogyan szabadult meg attól a szégyentől, hogy 
nem lett gyilkossággal vadolt fogolynak meny­
asszonya és lady Mafia egyformán halas volt az. 
újdondászok tudatlanságáért, mint a Gondviselés­
nek azért, hogy megoltalmazta önönmaga ellen. 
Az boszantotta csak, Iiogy a hírlapi czikkek sok 
olyan rejtelmes ezélzást tettek, a minek magya­
rázatai ö sehogy se tudta kitalálni.

— Ugyan mi lehet már ennek a jelentősége ? — 
kérdezte Bettytúl egyik Heti lapból a következő­
ket olvasva : ,.Különös rejtegetések szállingóznak
a levegőben a Derbybeli gyilkosság! tárgyalással 
kapcsolatban. Legfurcsább az, hogy befolyásos 
egyének mindent elkövetnek minden más bizonyí­
ték kizarasara, mint a mi kizárólag a szigorú 
lényhez tartozik; de ez. aligha keresztül vihető, 
bármilyen aggodalmakat keltsen is a tárgyalás 
menete az ansztokraczia legmagasabb köreiben.“

— Nem tudom én, de nemis törődöm vele __
válaszold Betty megvetéssel.

Pedig tudta, vagy legalább is félt, hogy kitalál­
ja ... és bizony nagyon is törődött vele; de

nagyanyja volt a legutolsó egyéniség a világon, 
akivel olyan kényes tárgyról beszélni kívánt.

— Már pedig édes leányom, azzal törődni kel­
lenne — viszonza szomorú hangon lady Maria. — 
Mert bizony meg az se lehetetlen, hogy bennün­
ket is felhívnak tanúskodásra, már pedig egyi­
künknek se lenne nagyon kellemes dolog meg­
jelenni az esküdtszék előtt. Lionel olyan megköze­
lít heilen, iiogy vele nern is lehet tanácskozni, de 
tálán megtudhatnunk valamit Mr. St. Quentintül, 
a ki bizonyosan jelen lesz a tárgyaláson. Írhatni! 
neki, Iiogy szeretnénk vele beszélni legalább par 
nappal az esküdtszék ülése előtt.

— 0 nem fog eljönni — mondá Betty.
— Hogy mondhat ilyet, édesem ? Minden esetre 

meg kell kísérlem.
Az agg úrnő, ki előtt nem volt titok St. Quentin 

reménytelen -zerelme, fel akarta most használni 
mágnesnek az unokáját, miután égett a kíváncsi­
ságtól megtudni valamit St. Quentin áltál. Ma­
rietta és Lionel zarkozottsaga nagyon íelhabon- 
totta az agg úrnőt.

Lehetséges, hogy Bettynek magának se voll 
ellenére az értekezés az egész ügy felbujtójával; 
meri szokása ellenére engedelmeskedett a ne.fi 
különben kellemetlen megbízásnak.

Postalordultaval megkapta a választ hálás kö­
szönettel a szives meghívásért, melyet azonban a 
levél írója nagy sajnálatára nem vehet igénybe.

„Oka elmaradásomnak nem egyéb — irta 81. 
Quentin — minthogy a bűnvádi vizsgalatnak leg­
több tanúját úgyszólván az én lelelósségemre bíz­
tak. az illető pedig olyan ideges állapotban van, 
hogy pillanatra se szabad út szem elöl téveszie- 
nem. Hanem azért, ha csak kivihető lesz, egy-két 
úrara lcrundulok Cheltonba lehetőleg még a veg- 
tárgyalás előtt, ha megengedik. Azt elképzelne- 
•eni, Iiogy Lady Manat bántják a hírlapi 
közlemények, melyek azonban erős meggyózöuc- 
sem szerint merő koholmányok.

— Így nagyon jó lesz — mondá lady Mária * 
levelet átolvasván; — egyik nap kirándulhat
villás reggelire hozzánk. El kell ismerni, hogy 
St. Quentin szeretetreméltó fiatal ember! Us-k 
egy kicsit csinosabb lenne és több önbizalommal 
bírna !

— Nem tapasztaltam, hogy hiányoznék nála az 
önhittség. A mi a külsejét illeti, az ízlés dolga; 
nem latom at, miért nem találják őt szépnek 
némelyek.

Hogy milyennek találta arezvonásait Betty, azt 
nem lehet tudni, de hogy óhajtotta minél elő üb
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* o«ir leánya beteg. Pétervárról táviratozzák,
hogy ott elterjedt birek szerint Olga nagyherczegn5, a 
czári pár legidősebb leánya tífuszban megbetegedett 
Gacsinában. Olga nagtherezegnő bat éves. Megbízható 
közlések szerint a nagyherczegnő állapota nem ve- 
srfljw

— A portugál király bikaviadalon. A 
lisszaboni bikaviador arénanak vasárnap érdekes 
vendége le=z. Carloa portugál király és Amelia 
királyasszony fogják az előadást végig nézni, 
a melyet a király a királyné tiszteletére rendeztet. 
A dresszirozotl bikát a király ajándékozta az 
arénanak. A jótékonyczélu előadás jövedelmét 
pedig egy, a tüdőbetegek részéve létesítendő 
szanatórium javára (ordítják. Az érdekes elő­
adáson az egész, udvar jelen lesz. Egész Lisszabon 
lázas érdeklődéssel várja ezt a sokat Ígérő, nagy­
szabású bikaviadalt.

- A némát császár katonái közt. nimos német 
(si- ái ma délelőtt a potsdami kasiélv előli szemlét 
tartott a helyőrség fölüli. A < sászá: Henrik német- 
alföldi herezegget es a meeklenburgi nagylierezezgel 
lovagolt el a csapatok arczvon.ala mentén. Kíséretében 
az idegen tisztek között Bonnal tábornok és Gáliét! ez­
redes Is megjelentek. A császárné l'ihna királynéval 
a kastély erkélyéről néztek végig a szemlél. A kélszeri 
felvonulásnál a császár az 1 -sö girdaezredet és a test- 
őrséget, Henrik herczeg pedig a gárdavadász-zászlóaljat 
vezette. A szemle után villásreggeli volt a kastélyban.

— A Llpót rend ni lovagjai, A király rajkai 
Keümley Pál kuriai bírónak, saját kérésére lett nyugal- 
maztatása alkalmából, a közszolgálatban és különösen a 
bírói pályán szerzett érdemei elismeréséül és Vajda Ottó 
belügyminisztériumi miniszteri tanácsosnak, saját kérel­
meié lelt nyugdíjaztatása alkalmából, sok év; buzgó 
szolgálata elismerésen! a Llpót rend nagykereszljét díj­
mentesen adományozta.

Stefánia betegsége. UVik rt,lóriból kapjuk a 
kvietkezo táviratot Stefánia már lő nap óla ágyban 
fekvő beteg. Főijével Lány a y gróffal tervbe veit liosz- 
rzabb tartózkodása —~ az általa annvira kedvelt Ma­
gyarországban — ezúttal tehat ismét elmarad. Bodrog- 
Olaszban pedig már minden készen állott fogadásukra, 
tartósai tanácsára az egész nyarat külföldi gyógyhelye­
ken kell eltoltenie.

— A szép Wischa regénye. Becsből érde­
kes esetet jelentenek. Alt ben Kaid Tjiha bein 
Zala egy 27 éves arabus panaszt lett a rendőr­
ségnél, hogy az ő szépséges leányul a f: éves 
Glischút megszöktették Mérhetetlenül szenvedé­
lyes gyülölséggel beszeli leánya csábítójáról, a ki 
nem csak barátja, hanem üzleftársa is volt. A 
boldogtalan apa három családot vádol hiinrészes- 
séggel, a kikkel együtt utazta be - úgyszólván 
-- az egész világot, keleii szőnyegeket és selyem­
kendőket árulva. Az érdekes barnabörü csoport, 
lestői viseletében mindenütt í’üitúnést kellett. Ne­
hány hónappal ezelőtt az arabok Orosz-Lengyel- 
országban. Lódéban ütötték tül tanyájukat. Alikor 
kiszállták a vasúti kocsikból, a csapat egy része 
bement a városba, hogy alkalmas helyet keressen 
a salrak fölállítására. A többiek pedig ott marad­
tak az állomáson a szép Glischával, a kinek 
tüzes szemei, ezédrus termete és kláris ajkai vol­
tak. Ki Írhatná le a szülök kétségbeeséséi, mikor 
a városból visszatérve, az állomáson senkit sem 
találtak! . . . Eltűntek mindnyájan, a szép Uiiscbá- 
val együtt. Azonkívül elvitték a főnöknek összes 
vagyonát, körülbelül 800 rubel értékben. A bol­
dogtalan Ali azóta mindenütt keresi elcsábított 
gyermekét, de liiaba. A napokban aztán Becsbe 
érkézéit s a rendőrséghez fordult segélyért. Leg­
utóbb ugyanis azt hallotta, hogy a szökevények 
Ausztria felé vették utjokat. A szegény Ali két­
ségbeesése leírhatatlan.

— Bismarck Vilmos halála. Gróf Bismarck 
\ lmos halala — mint egy berlini láviral részletezi — 
egészen váratlanul következett be. A gróf családjával 
együtt Lét hét előtt érkezett Varzinha és akkor még 
semmi baja sem volt. Vagy nyolez napja valami tüde- 
bántalom vette elő, de ennek környezete nem tulajdoní­
tott nagyobb fontosságot. Schweninger tanár, a ki a 
beteget megvizsgálta, azt táviratozta Bismarck Herbert 
.■ erezegnek, hogy minden veszély ki van zárva. Te. nap 
hajnali 4 urakor azonban gróf Bismarck Vilmos hirte­
len nagyon rosszul érezte magát. Nem volt maradasa 
egy helyben és nem akart az agyban sem maradni. Fel 
is kelt, de alig tett par lépést, üsszeioskadt és néhány 
pillanat múlva nejének karjai közölt kiadta leikéi. Agy- 
ize.hűdéi vagy pedig tiidöbénuiás ölte meg.

— Betörés e párisi Igazságügyi palotába. A
pünkösdi ünnepek alatt történt, hogy egy merész tolvaj- 
banda betört a páriái igazságügyi palotába, a honnan a 
tettesek 6700 frank elemelése után ügyesen elillantak. 
Mercier főügyész pénztárából tűnt el a pénz, a ki pün­
kösd leteltével üresen találta kézi pénztárát. Érdekes, 
hogy sem az ajtókon, sem magán a pénztáron semmi 
erőszak nyoma nem volt és Így bizonyos, hogy álkul­
csok segítségével Sikerült a tolvajnak a pénztárhoz jutnia. 
Az igazságügyi palotáit őrző gárdisták semmi gyannst 
sem észlellek, csak épen egyiküknek tiint fel, a mint 
azt most a vlzsgálóbirónak előadta, hogy pünkösd hét­
főjén egy hivatalnoknak Játszó fiatal ember jelent meg 
az ügyészség helyiségében azzal, hogy egy — félnapot 
dolgozni akar. Nem keltett azonban gyanút benne az 
álhivatalnok viselkedése, mert ez a hivatalos helyiségben 
egészen olthoncsan érezte magát. Bizonyos, hogy ez a 
tulhuzgalmas tisztviselő követte el a lopást.

— A J rttnezia Vbrik Horkait}. A szeren­
csétlen Monnier Blanche esettről egyre újabb 
részietek kerülnek nyilvánosságra. Kínzójának, 
Alonmer volt prefektusnak egyik uj cselédje, 
liléivé a cseléd lérje telt jelentést az esetről a 
rendőrségen. A szerencséden leány, a ki huszon­
hét esztendős volt, a mikor bátyja elzárta, most 
ötvenkét éves korában látta meg újra az egei, 
mert a kamrabn. a hová kínzói eltemették, nem 
férkőzhetett be a világosság. Monnier Blanehe-t 
kórházba szállitolták, a hol Tassankint magához 
tért. Még keveset beszél, de meglátszik rajta, 
mennyire ürül, hogy ismét friss levegőn van s 
tiszla ágyban fekszik. A kamrában, a hol meg­
találták, egy rothadt szalmazsákon feküdt s a 
nedves helyiség lele volt palkanynyal és féreggel. 
Édesanyja azzal védekezik, hogv tébolyodon 
leánya sohasem akarta megengedni, hogv a kam 
rat kitisztítsak. Monnier pedig azt mondja, hogy 
rövidlátó s nincsen sz.agió érzéke, azért nem 
tudta, hogy milyen iszonyatos kamrában fekszik 
a lesívére. A volt prefektus felesége és leánya, a 
kik semmiről sem tudlak, a szörnyű fölfedezés 
lilán kolostorba vonultak. A fiatal ieany meny­
asszonya volt egy tisztnek, de a botrány követ­
keztében a házasságból nem lesz semmi. A rend­
őrség vizsgálatot indiloít ■ eddig nem kevesebb, 
mmt harminc/, tanút hallgattak ki. Érdekes, hogv 
a kümyék lakossága nagy mozgalmat indított a 
letartóztatott Monnier érdekében, a kit prefektus 
korában nagyon szerettek. De J-erről államügyész 
kijelentette, hogy a vizsgálatot azért gyorsan be 
fogják fejezni. Monnierrüi, mint volt állami hiva­
talnokról löl keil tenni, hogy megtudta Ítélni ■ cse­
lekedetének bűnösségé!. Monniemek hetvennyolca 
éves anyja szintén ei van fogva. Jellemző az öreg 
asszonyra, hogy börtönében diótörésed foglalkozik, 
t tok azért, hogy naponkint neyynn-ötccn centimet 
megl: resstn. a mire persze nincsen szüksége, mert 
több milliónyi vagyona van. De annyira fősvény. 
hogy még ezt a Kis pénzt is meg akarja szerezni. 
A leányát is azért zarta el, hogy vagyona nala 
maradjon.

— Egy humánul egyesületből. .4 női munkát 
értékesítő Lujzaegylet védnökségét Kóburg Lujza 
ii-rczegasszonylól Klotild főherez.egnó vette át és meg­
engedte, hogy ezenlit! az egyesület a <Aűli munkát 
értékesítő Klotildegylet» nevet viselje. Az igylet 
ma (inat Jeminé elnöklete mellett rendkívüli kitt- 
gyuté.-t tarlóit, a melyen az uj védnökre.- fönti határo­
zatát közölték a megjelentekkel s az alapszabályokat 
módosították. Majd Kreupl Sarolta titkár számolt be a 
műit évben eiert eredményekről, melyek elég kedvezőek 
voltak. Gróf Szápáry Ivarin-- igazgató jelentette, hogy 
az elmúlt május havában a megrendelések száma 91 
munka volt í>65 korona .88 lillér értékben. Végül a 
választásokat ejtették meg. Az elnöki tisztség egyelőre 
betöltetlen maradt, az ügyek ideiglenes vezetésével Gaát 
.lenóné aleinüküt híztak meg. Alelnök Vajda Károlyné, 
igazgatii grúl Szápáry lvánné, titkár hreupl Sarolta, 
pénztáros Dániel Jcnőné, ügyész dr. Balint Ernő s 
jegyző Bállá Miklós lett.

— Össze esküvés a .spanyol királyi ház 
ellen. Barcelonai táviratok jelentik, hogy az 
ottani fukoimúnyzó és a hatóságok a küllőidről 
jelentést kaptak, mely szerint a regens királyné és 
a király ellen irányuló anarchista összeesküvést 
fedeztek fel. A jelenté; szamot ad arról K hogy 
a királyi család élete ellen tűrő összeesküvők 
először Barcelonába s onnan Madridba mennek. 
— A spanyol udvarnál most ketlózött szigorral 
teljesítenek őrszolgálatot és minden óvintézkedést 
megettek.

látni, az kétségtelen, mert azon a napon, melyre 
St. Quentin megírta nagyanyjának jövetelét, fá- 
radt-agot vett magának kisétálni eiibe az állo­
máshoz. Megalliiotta a St. Quentinért küldött s 
már íeleje robogu hinted és megkérte az utarl, 
szálljon le, a kocsisnak pedig megmondta, hajt­
son tovább.

— Sajnálom, hogy gyalogolásra kényszerítem 
ön! kezűé Betty - - de olyan kérdéseket sze­
retnek önhöz intézni, melyeket a nagymama je­
len, -’ében nem tehet megtenni, aztan meg utol­
jára nincs- is kellemetlen idő a sétához.

Ama borongós =zép ri=zi napok egyike volt, 
r.'-,M'ken a közelgő fagyot jelzó léoyes nap ke­
resztül tör a felhőkön es melyeket csaknem vala- 
meunii angol szeret; hanem hat ha meny dörgölt, 
jégeső esett, vagy akar havazott volna, avagy 
zuhog., záporral kellőit volna is megküzdeni, 
8-. Quentin gyönyörűséggel lépdelt volna akkor 
is bajos társnője oldala melleit.

- Llőször is mit gondol ón - szólalt meg 
egyszerre Bvtty — igazán a az ember követte el 
a gyilkosságot?

Suatiunt érli ön9 Nos tehát az még nincs 
bebizonvitva ; de magam rés erői hiszem, hogy 
elkövette. En felléilenül elhiszem Boydon állítását. 

f<d lógják akasztani ?
- Ali. ez már megint több, mint a mit en 

tudhatok. Sztralian liizik abban, hogy ugvesen 
védheti magat, a nyomorult Brydun lanusaga pe­
dig. lelek nem sokat vet a latba. A gyilkosság 
eikóvelé-ére hiányzó okot, valamint azt is, hogy 
Brydonnak oka van ót gyűlölni, alkalmasint Stra- 
han előnyére fogjak beszámítani.

— Nem elletek róla, de nagyon szeretném, 
ha kiszabat ulna — szólt Betty rövid szünet után 
-- habár én magam is bűnösnek tartom azt az 
embert. Nekem kezdettől meg volt az az érzésem, 
hogy neki tudni kellett a dologrol valamit.

— É~ mégis miiyen inget ültén megtámadott 
engem, mikor azt mondtam, hogy ha Strahan 
nem mdja ki a gyilkos, akkor senki se akadhat 
nyomaira.

Betty elnevette magát.
— Tálán ön mégis érdemelte a dorgálást 

monda — ha azt akarja, hogy türelme legyen 
az embernek önnel szemben, akkor ne legyen 
mindig igaza. Nem csoda, ha védelmembe vettem 
Strahunt c.upan azért, mivel annyira hitvány 
ember . . . vagy tálán azért is, mert olyan nagy­
szerű -portsman.

St Quentin rábámult.

— Lehel, hogy nagyon nsloba vagyok, de nem 
birom okoskodását felfogni - monda.

— Az en pártfogásom csak annyiból állott, hogy 
szives voltam hozzá s megkértem nagymama!, 
hívja meg Cheltonba : ezt pedig mint jó lovas és 
kitűnő vadász i- megérdemelte.

— Természetesen mikor ílt tartózkodásáról 
értesültem, én i-- c-ak úgy vélekedtem, mint 
masok — jegyzé meg St. Quentin — és mint 
önnek minden jó baralja. én is megörültem, midőn 
később hallottam, hogy visszauta-hotta szemtelen 
vakmerő feliépé.-ét.

— Amin ;u ün hízelgő véleménye szerint ne­
kem kapva kapni kellett volna. Nem; bármily 
különösnek tűnjék is fel, de ü nem bírta meghó­
dítani első szerelmemet. De volt valaki, a kinek 
a szerelmét féltettem tőle . . . olyas valaki, a ki 
nem volt szabad ... s a kit meg kellett győz­
nöm I ubitója hűtlen árulásáról. Azt hiszem több 
magyarázatra nincs önnek szüksége, mert bizonyo­
san latin azl, a mit én is lallam.

St. Qiteiilin igenlően inteti.
- Magyarázatot akartam adni önnek a visele- 

temröi — fejezte be Betty. — Un talán nein 
lógja helyeselni, de azt mégis be kell ismernie, 
hogy szándékom eznttal jobb volt a szokottnál. 
Hiszen akkor se vezetett valami gonosz szándék, 
mikor Jocelyn <’.harlieval Hampton fiourlban ebé­
dellem : no de ezt már nem várhatom, hogy el- 
higyje.

— Én soha se léleleztcm fel önnél rossz szán­
dékol, se ilseletét nem tartoltam helytelennek — 
jeleni,- ki Si. Quentin. — Bocsásson meg azon­
ban. hogy hu elég vakmerő voltam néha erősen 
nyilatkozni, de ha tudta volna . . .

Mit?
— Ha tudná, milyen ostoba vagyok én ! De 

különben én nem mondom meg önnek, őn pedig 
aligha fogja kitalálni.

— Mar pedig engem kora gyermekségemtől 
mindig rendkívül ügyesnek tartottak a dolgok ki­
találásában. Távol legyen hat tőlem önt ostobá­
nak tartani, de en . . . nem vagyok ellensége az 
efféle ügyetlenségnek, tia csak nem válik az ne­
vetségessé.

St. Quentin felpillantott és Betty tekintetével 
találkozván, kiolvasta abból, hogy titka nem 
itok többé.

t — Az nem leszek soha — sietett mondani. — 
Nem állíthatom, hogy báni, ha őn kitalálja az 
igazat, de ígérem, hogy soha többé nem fogok 
arra ezMozni.

— Vérengzés Braziliában. Borzalmas ka* 
tasztrófa hire érkezik Maranhao brazíliai tarto­
mányból, mely az egyesült húsz braziljai állam 
egyike és Amazonia s Pata tartományokkal hatá­
ros. A maranhao-tartománybeii benszülőtte.k fel­
lázadtak az Alto Allegre községben levő olasz 
missziótclep ellen és néhány nap előtt a reggeli 
istentisztelet alatt berontottak a templomba és az 
ott jelenlevő összes szerzeteseket, apáczákat és va­
lamennyi hívót lemészárolták. A templomból a 
községbe tartottak és olt is legyilkoltak a ka- 
tholikusokat, többek közt egy Andrea Carlos de 
Oliveira nevű dúsgazdag telepitvényes 28 tagból 
álló családját is. Egyedül Oliveria menekült meg 
és lóra kapva, kilencz órai lovaglás után Barra 
di Corda városba ért, a hol elbeszélte a rémes 
mészárlást. Onnan Thome Vieira Passos hadnagy 
nyolezvan katonával azonnal a lázadok ellen in­
dult e.s heves verekedés után legyőzte őket. A 
főbünösöket elfogtak és Barrába vitték. A legyil­
kolt kathoiikusok száma meghaladja a kétszázat.

— Tüzek a vidéken. A rnai napról három oldatról 
is kapunk jelentésit nagy tüzesetekről. Elpusztult két 
helység és leégd! egy szeszgyár. Az egyik kárvallott 
község Ziivadka. Elpusztult 70 ti iz, az összes mellék­
épületekkel, ugy, hogy a k.ir ig»n nagy, ann.d inkább, 
mert nem volt i.iziositva s-inm-. A minisztériumtól táv­
iratilag segély! kértek. A lakosság Amerikába készül és 
a falut többé nem épiti fel. Gömörröl és a környékről 
társzekerekkel viszik az élelmiszerek"! a kárvallottaknak. 
A Bábu rry-uradalom egyelőre gondoskodik a károsul­
takról. A népei azonban nem lehet rávenni arra, hogy 
ott maradjon Három év alatt ez vo.t a harmadik nagy 
tüzese!. — A másik elpusztult község a Rajecz-fiirdővel 
szomszédos Pnrubka, a mely ma délután — egy ház 
kivételivel — porrá égeti. A tűz rémes gyorsasággal 
végezte munkáljál , rövid egy óra alatt az 50 — 60 ház­
ból álló községből c ak egyetlenegy luz maradt. Minlegy 
350 ember hajlék ea kenyér nélkül maradi. A hatóság 
nyújtott ugyan pillanatnyi srg .dyt, de előrelátható, hogy 
a katasztrófának nagy nyomor lesz a következménye. 
Vgyar.cs k ma ieégelt továbbá P.tzdicson Weinberger 
Samuel nagyi li tokos szeszgyára, berendezéssel, villany- 
teleppel és nagymennyiségű s —/készlettel és a szom­
szédos gőzmalommal. A kár óriási, de ez megtérül, 
mert a gy;ir nagyreszt, biztosítva volt

Prései haláláról. Nápolyban letartóztat­
tok egy embert, a ki nyilvánosan kijelentette, 
hogy firesci nem követett el öngyilkosságot, ha­
nem egy fogháeőr /eyyretének ndt áldozatul. Az 
illető állítólag részletekről is tud és azt mondja, 
hogy az adatokat egy togli izörtöl kapta.

— Sikkasztó ezolga A s egrárdi főgimnázium szol­
gája: Schlemender Antal — mint egy távirat sjelenti 
— elakasztotta a tan.irnk e havi fizetését: 2040 koro­
nát t-: azután nyomtalanul eltűnt, felesége és négy kis 
gyermeke nagy nyomorban maradi.

— A dadogok gyógyító tanfolyama, melyet Skul- 
téty I..-jn-: vezet a piaristák lögimn onumaban, szünidei 
kurzusát július 1-én kezdi A kereskedelmi miniszter ezen 
gyógyító tannfoiyamra Budapestre jövőknek féljegyes 
vastili kedvezményt adott. A kik igénybe venni akarjak, 
fordulj inak e hó 20-ig Skultéty tanárhoz (lakik Vili., 
József-körut 15.) A székeslövároslól segélyezett tanfolya­
mon díjmentesen felvétetni óhajtók kérvényükkel ugyan­
ott jelentkezhetnek naponki nt a délutáni órákban.

— Ham!« bélyeggyár. Varsóban a rendőrség egy 
bélyeghainisitó gyárat fedezett tel, a melyben az elhasz­
nált levél- és nkmánybelyegeket hamisították. A tettese, 
két Lé-zrekeritették.

— Táz egy hajón. Nagy szerencsétlenség 
történt — mint Hamburgból egy éjjeli távirat je­
lenti — a Laurine gőzhajón a Missisipln. Egy 
gazolin készülék felrobbant s tűz ütött ki a ha­
jón. A lángok átcsaptak a raktárokba és huszon­
egy métermázsa dinamit felrobbant. A hajó a lere­
pülte röpült. A robbanás nem egyszerre történt. 
Mar az. első robbanáskor az utazók a vízbe ug­
rottak. Még eddig nem tudni, hogy mennyien 
pusztultak ei. zV hajún rendkívül sok utas volt és 
ériékes kere-kcdelrni cz.ikkekkel volt megterhelve 
a hatalmas Laurine. Bővebb ré=zle!ek a nagy ka- 
tasztrólarúl még nem érkeztek.

- Hejtelyea hatál. M.iramarns megye Petrova- 
Bisztra köz "éhen e napokban egy IS észt- n ius zsidó- 
leány állított be Klober odavaló üzérhez és egy tjjelre 
szállást kert. Menedéket talált a szegény ember csűrj-:* 
ben, a hol hajnalban holtun találtak reá. A vizsgálat 
kiderítette, hogy a szép leány bűntény áldozata, a gyil­
kost azonban mindeddig nem sikerült kinyomozni.

— Aii, de hiszen ez az - pen, a mit én nevet­
séges ügyetlenségnek Iaidos. Cgyetlen-ég volt azt 
képzelnie, hogy én képes volnék nőül menni 
Joceh-n Charliehoz . . .

— Bedig maga mondta nekem, hogy ábr.a- 
dozolt arról . . .

— Nos liát akkor osloba ág volt azt elhinni 
nekem, de még nagvobb együgv üség azt képzelni, 
hogy Strahant választhatnám fér;emül. L’gyan 
kérem ne essék már tuBágba az ügyet len- 
sédében !

St. Quentin szótlanul bámult rá.
— Ön nem gondolhatja... — hebeg*- végre — 

csak nem azt akarja mondani, hogy . . .
De Betty meg tudta győzni, hogy azt akarja, 

l’gyan ki tudná kiszámítani a női csínyeket? 
Az. okos embernek tudni kell, hogy telesleges 
volna velük vitatkozni, de hogy annak ered­
ményét néha hálásán veszik. St. Quentin se akart 
liát vitatkozni a fórangu dusgazdug hölgygyei, leit 
elég őrült volt bálványozni, miért is szerényen 
felkiáltott:

— Nem, a mig élek, nem leszek képes ezt 
megérteni!

Oh. i=mcrem én önt, nagyon meg fogja ér­
teni - feleié Betly - mert olyan házi zsarnok 
lesz belőle, a milyen kelés lélezik Angliában. Hi­
szen mar eddig is el ludotl tiltani sok olyan do­
logtól, a mit én megtenni óhajtottam volna. Ha­
nem a mint mar mondtam is, nagy hibája önnek, 
hogy mindig igaza van ... de tálán ép azért 
lesz majd belőlem engedelmes feleség. Mert hát 
latja, azt a (elsőbbséget bálványozzuk mi a férj­
ben. a mi fellázit egy közönyös jó barátban.

Ily módon teljesen megfeledkeztek a Derby- 
börtönben levő szerencsétlen fogolyról és lady 
Mariára maradt a kérdezősküdés.

— Eiibe siettem Mr. St. Quenlin, mivel hallot­
tam, hogy gyalog jönnek az. állomástól és nincs 
veszteni való idő —szólt az agg úrnő. — Borzasz­
tóan zavarba hoznának engem pedig a szemtelen 
ügyvédek keresztkérdései a nyílt tárgyaláson.

St. Quentin nem hitte, hogy lady Mariát meg­
hívnak a végtargyalásra, de azért olyan híven s 
pontosan megfelelt kérdéseire, a mint azt egy 
szerelmes embertől alig lehetett volna megvárni 
és csak midőn a szobába értek, állott elő hihetet­
lennek feltűnő vakmerőséggel a saját nyilatko­
zatával.

Be kell vallani, hogy lady Mária nem volt túl­
ságosan elragadtatva ; de azonnal kijelentette, hogy

— Gyilkos villám. Veliko-Popovics közelében — 
mint tudósítónk Betgrádból táviratozza — nagy zivatar 
tolt és a villám husgonnyolotszpr ütött egy juhnyáj 
közé. Egy asszony és egy gyermek meghalt és 10 juhot 
is agyonsujtott a villám.

— Az átlatkertböl. A világhírű idomitőnő Mds 
Alaska az 6 remekül idomított oroszlánfókáival és ku­
tyáival még folytonosan nagy közönséget vonz a 
kertbe s miután az előadások a közönség tetszését ki­
érdemelték, Sikerült az igazgatóságnak Mds Alaskút még 
rövid időre szerződtetni. Előadások a délutáni órákban 
lesznek.

— A Wclff eztrkaazban ma este is sok érdekes 
dolgot produkáltak, a nagy számú közönség gyönyörköd­
tetésére. Meglepően sikerült uj szám volt a műsoron 
a porond elsülyedése s a három méter mélységű vizme- 
denezében produkált mutatványok. A kezetlen művész, 
ünthan valóban hajmeresztő úszó- és buvárgyakorla- 
tokal mutatott be. Az idomított szarvas is nagyon tet­
szett, a mint a magas tiidról a vízbe ugrik. A divat- 
szamár bohóságainak is sokat kaczagott a közönség. 
Szép volt ezenkívül a nyolez hölgy és nvolez férfi áltál 
bemutatott gyalog-négyes, tasirnap két előadás tesz, 
L ntlian lülléplével s az uj júniusi műsorral. A délutáni 
előadás 4 óra vor, az. esti pedig 8 órakor kezdődik.

— Os AuCavarában, ez i'-riási méretű nagyszerű 
mulatóhely varieté-színpadán ma este volt az. uj júniusi 
műsor bemutató előadása, melynek minden egyes száma 
viharos tetszést keltett a nagyszámú kü iinség körében. 
Különösen De Boches ts Bianca világhírű franczia pár­
dalosok, Miss .gmnlie Stone Amerika csalogánya, 
Kriiger és Kirsten zenehohóczob, a tokaji négyes és 
La belle Zarina tetszettek nagyon.

Életunt körjegyző. Kovács Sándor körjegyző 
tegnap följött a fővárosba a pestmegyei Aporkáról. A 
sorok-:ári-u!c7.ai eket koronához* ezimzett fogadóban 
sz óit meg és ott az első emelet-n bérelt lakást. Szn. 
báj it nyomban elfoglalta és levélpapirost meg tintát 
kert. Alkonyaikor lement a fogadó éttermébe, Megva- 
esoraít és ezigánymuzsika mellett éjfélig mulatott, azután 
szobájába vonult vissz i. Egy óra tájban lölcsöngette 
k"pust. A legény fölsietett és megdöbbenve látta, hogy 
Kovács ágyában nagy vérlócsáhan fekszik.

— Dug! illcossá akartam lenni — ezzel fogadta 
a körjegyző a porta t — de megbántam. Kérem., 
hivassa a mentőket

A mentők csakhamar megjelentek és megállapították 
tiogy Kovács pia forgdpisztoiyával kétszer a fejébe 
];■!!. Egyik sebe sem veszedelmes. Most a Rókusbán 
ápolj ,k. A szálló asztalán hagyott levélben azt ir'a, 
hogy családi viszáiykodns miatt akart megválni az 
elet-től.

Megtalált anya Többször irlunk már a kis 
Goldstein Irma sorsáról, a kd édes anyja 10 hónapos 
korában elhagyóit s azóta Sajó Adolf tiaross-uleza 82. 
szám alatt lakó sirkőkereskedő nevelt, Goldstein irma 
por hónappal ezelőtt megkérte a rendőrséget, hogy nyo­
mozza ki az édes anyj .t. A rendőrség medinditotta 
vizsgálatot, a mely eredménynyel végződött. Goldstein 
Irma édes anyját megtalálták Becsben, a hol a IX. kér. 
Nussdorfer-gassen lakik. Második férjével él ott, a kit 
Krank Alfrédnek hívnak s a kivel tizennégy nappal 
ezelőtt kelt egybe. Első férje Hoffmann Károly korcs- 
máros volt Szombathelyen.

■= Öngyilkos cselédleányok. Kovák Zsuzsi hu 
szonegy esztendős rselédleany ma reggel fölakasztotta 
magát a Soroksári-ut 76. száma alatt levő szolgálati 
helyén. A mire észrevették, meghalt. Holttestét az orvos­
tani intézetbe szállították. — Mácza Julia Erzsébet- 
falván szolgáló huszonkét évrs cseléd ma délelőtt 
felső-rakodóparton beleugrolt a Dunába. A közelben 
horgonyzó bajosok kimentették, a mentők pedig a Rókus 
korházba szállitolták. Holnap Lelftt volna a lakodal­
mának lenni, vőlegénye azonban elhagyta. Ezen annvira 
elkeseredett, hogy a Dunába akarta magút ölni.

-— Villamos elgázolás. Ma reggel háromnegyed G 
órakor Újpesten, az ósz-uteza és István ut sarkán a B.
V. Ií. villamos vasút 10. szánni kocsija elütötte Szabó 
Merton >asuti őr Mattuner Teréz nevű feleséget. A 
szerencsétlen asszonyt bevitték a gróf Karolyi-fele kór- 
h izba, a hol rövid szenv-des után meghalt. Holttestét a 
bonczolii-intézethe vitték. A rendőrség megindította 
vizsgálatot.

Elgázolás Erdély József bérkocsis ma délelőtt 
a fővánití r n 458. számú koc-ljával elgázolta Schil­
ling István Cl éves rom. kath. nős, budaeórsi föld­
művest. Súlyos sérüléseket szenvedett. Haza szál 
tol! \k.

régóla ismeri mar Betty különoz hajlamait s így nem 
is lepte meg a miluikozat.

— Hang tekintetében természetesennem Betty- 
liez való kérő ön — jegyzé meg őszintén az agg 
urnö, — de más tekintetben nagyon is méltónak 
bizonyult hozzá. Azonkívül ön nemes -z.ármazásu 
genteman . . .

— A minek hiányát nagymama nem találta lé­
nyege-' kifog., nak más valakinél — szólt közbe 
Betty.

— A melleit jellemez derék fiatal ember - 
folytatta lady Maria. — Hogv Lionel mit szól 
majd hozza, azt nem tudom; de nem hiszem, 
hogy olyan igaztalan lenn», hogy vegemet okoljon 
miatta.

— Es ha mégis az. lenne, mondja meg neki, 
nagymama, hogy minden tőle telhetőt megtett arra 
nézve, hogy nei.i egy egészen masforma sógort 
biztosítson — jegyzé meg Betty csintalanul.

— Jól van. jól! — szólt lady Mária; — job­
ban is üthetett volna ki a dolog; de tagadhatla- 
nul még rosszabbul is. A házasságok különben is 
az. égben köttetnek.

— A mi végtelen nagy vigasztalás és meg­
könnyítése felelősségünknek, — monda Belty. — 
De most mar engedje nagymama, hogy ehessünk 
valamit.

XIV.

Brydon eltűnése.

A nnnt n végtárgyalásra kijelölt nap, melyről 
egész Anglia beszélt, közeledett, Marietta izga­
tott;.>gu csaknem tűrhetetlenül fokozódott. Érte­
sítették, hogy úgy ó, mint Middlewood lord be 
lesznek híva tanuvallornástételro és Marietta félt 
attól a tanúskodástól. Lionel meg volt győződve, 
hogy kellemetlen kérdéseket fognak hozzájuk in­
tézni és előre figyelmeztette nejét, ne adjon 
semmire kitérő felelete!. Azt mondta neki, hogy 
legokosabb, ha mindenre határozott igennel vagy 
nemmel válaszol és szigorúan az igazsághoz tartja 
magát. Lionel különben nem volt hajlandó bőveb­
ben beszélni a tárgyról és modora inkább lagyos 
volt. Marietta nem kételkedett többé, hogy valamit 
felfedezhetett; dehogy mennyire árulta el Strahan, 
azt nem állapíthatta meg. Néha úgy rémlett előtte, 
minlha térje azt óhajtaná, hogy nyílt vallomást 
tegyen, máskor ismét úgy érzé, hogy Lionel soha 
se lenne képes neki megbocsátani.

(Vége következik)

a= Plnozetüz. Ma reggel pinczetüz volt a soroksári 
utcza 6. számú házban. A tüzet másfél órai munka 
után oltották el a kerületi tűzoltók, A pinezébec 
fpjh.c—c?ott szalma égett el.

* Öngyilkos kocsis. Ma reggel a hidegkúti utón 
átlőtt halúntéki al, holtan találták Zsilip Miklós 21 évei 
kocsist. Mellette megtal álták a forgópisztolyát. A boldog­
talan embert érzékenysége kergette a halaiba. A napok­
ban betörtek gazdájához, s onnan 400 koronát érő hol 
mii vittek el. Akkor a betöréssé] őt vádolták. Levelében 
azt írja, hogy mindig becsületesen élt s ezt a gyanú?; 
tást nem tudja elviselni. Holttestét a bonczolú intézetbe 
vitték.

— Ha öezül a haja, használja a Stella-vizet. 
Ára 2 korona. Zoltán Béla gyógyszertárában, Budapest

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A magyar képzőművészet diadala Müc

ehenben. Jjiiitpolri ret,finshernz"g, ms nyitotta meg a 
münrheni nemzetközi képzőmüvészeli kiállítást. A meg­
nyitás ünnepies aktusán ott volt az udvar, a diplomíi- 
cziai és a tábornoki kir és megjelentek az összes nem 
zetek képviselői is. A magyar munkák két termet foglal 
nak el. Ezt a mi egoportunkat EisenhiU Ferenci ren 
dezte nagy Ízléssel. A magyar kiállításon dr. Téréi, 
Gábor az országos képtár igazgató-őre, mint közoktatás 
ügyi kormányunk képviselője fogadta Luitpold regens 
herczeget, a ki Gizella bajor herczegnőt, királyunk 
leányát vezette karján. A fejedelmi vendégek, a kikhez 
Lajos királyi herczeg is csatlakozott, dr. Térey e- 
Eisenhut Ferencz kalauzolásával a legbehatöbban te­
kintették nv,r a magyar csoportot és kü.öcus tetszés.: 
kei nyertek ki. Szinyei-Merte, László Fülvp, a L 
Giirqei Arthur arczképét állította ki, Ferenczy, íLé 
vész, Hegedűs, Balló, Spányik, Eisenhat, Márk 
Zemplényi és Mednyánszky munkái. Luiipcid 
regen-fherczeg és Lajos íőherczeg elisrnerőlrg nyilat 
koztak a magyar csoport magas művészi színvonalára!

— Az orazgos m. kir. zeneakadémia operai tan
folyam.,t vvgzö növendékeinek vizsgálatát a m. kir. opera 
h .zhan, junius ho 3-án hétfőn este V2S órakor tartják 
Rip-: •'/inrc kerül Mozart Figaro lakodalmá-mk L 
é= li* felvonása, továbbá részletek <Ta»hüuser>-bő!. 
«Ahtrczos b:tl>-bólés <Lucia»-bó!. Az előadást tetemesen 
leszállított helyarak mellett taitják meg.

— Az uj azépmtiveszetl muzeum. A srékea fő­
városnak és az országnak legnagyobb középüi -te Jes? 
az uj szépművészeti muzeum, mely, ha elkészül, három 
hold területet foglal ei a városligetből. A hatalmas épü 
let hatsó része, nroly egymagában hétezer négyszög- 
métr-r területen épült, már a tetű párkányzatáig készen 
van, ugv, hogy mára kitűzték a bokrétó-i'mnep meg­
tartását. Az. ünnepies alkalomra megjelentek Wl-asnCB 
miniszter képviseletében dr. k. Lippich Elek min. 
osztálytanácsos, a műszaki osztály vezetője, Kämmerer 
Ernő orsz. képviselő, kormánybiztos, Bierbauer min 
főmérnök, Schickedanz és Herzog műépítészek, a 
palota tervezői, Majorossy Gézi és Kunfalvi 
Nándor építészek, a palota építői, Feszt y Gyula
műépítész, számos szobrász és festőművész. A l«*r 
sasiig megtekintette az óriási épületet, melynek 
arányai ma még nem látszanak az építési áll­
ványok miatt. A főhomlokzat rengeteg oszlopaival im 
pozáns benyomást tesz. Á főbejárattól jcbbra-balra kei­
két óriási terem van, még pedig a következő sorrend 
ben • dór terem, jóniai terem, roman terem és rena - 
sance-terem. Mmdcnik megfelelő stílusú oszlopokon 
nyugszik s ezek a gyönyörűen faragott oszlopok résziül 

siklóst es ruskiczai márványból, lészint buda-kalázi 
beszterczcbányai terméskőből készültek. Mindegyik te­
remben az illető korok szobrászi remekei vagy azok 
másolatai lesznek. F négy terem közölt két üveggel fö­
dött udvar van a szobrok szamára. Az emeleti helyi­
ségek lesznek a képtermek. Valamennyi fe'gó 
világitásn terem, világos, tágas és Ízléses. A 
hátsó épület főhomlokzata ICO méter széless ez elé jön a 
görög templom alakú szohorcsarnok, mely öászhangzu- 
ban lesz az uj műcsarnok osziupos előcsarnokával. A 
közoktatásig.i kormány — mint értesülünk — folyta­
tólag fölenitieti ezt az előrészt h. melynek kiépítését 
szükségesnek mondotta a király, a mikor a műcsarnok­
ban tett láiogatasa alkalmával az építkezést megtekin­
tette. A társaságnak a mai szemlén Herzog tervező mű 
épitesz, Majorossy és Kunfalvi építészet; szolgáltak ma­
gyarázatokkal. Kämmerer Ernő kormánybiztos pedig a 
bokréU-űnnep parádéja helyett 5000 korona jutalmai 
osztatott ki a nap emlékére az építésnél alkalmazott 200 
munkád közt. Az épülő palotai a jövő héten tekn'u 
meg li lassies miniszter.

— Mlhálkovfcs szobra. Dr. Mi halk ovic* Gézá­
nak, a két évvel ezelőtt elhunyt neves orvostanámak 
szobrát holnap, vasárnap délelőtt II órakor leplezik \p 
fényes ünnepség keretében a tüzoltó-utczai uj anatómia 
intézetben. A szobor harmadfél mét.»,- magas talapzat it 
ma .állították fel az intézet főhomlokzata “lőtt elterül 
kert középső virágágyéiban. A talapzat egészen egyszerű. 
Homlokzatúba ezt a lölirást véstek • Mihnlkooics, k.: 
két babérlevél közé. Az j egy méter magas t rcz-meJÍ 
szobrot ma este helyezik a talapzatra. Az emiekbe-x-éd t 
Lenhősnek Mihály mondja.

— Milliók a hó alatt A népszínház szezonzáró u, 
donságának, a Milliók a hó alatt czimü regényes 
színműnek a próbái a jövő egész héten is folyni fognak , 
úgy, hogy az újdonság a következő hét elején kerülhes­
sen bemutatóra. A darat. vezető férfiszerepét Szirmai 
Imre j dsza, kin^l ebben hosszú idő múlva ismét al 
kalrna nyílik arra, hogy művészi talentumát egy dráma 
mozzanatokban gazdag, erős karaktnrszerepbpQ érvénye 
sitse. Mellette Szab<> Antal, Kővár* Mihály, Tollagi 
Adolf, Újvári Károly, Horváth Vincze játszák az in 
donság leghálásahb szerepeit, míg a női főszerepet 
Fedák Sári kreálja. Kívüle még Kápolnai Irén, Si- 
pomé s a teljes drámai, énekes és balletszemélyzet 
vesz részt az előadásban.

— A népszínház bérleti viszonyában az a neveze­
tes változás történt, hogy Paludi Gábor, a ki eddig 
mint a művezető igazgató bérlőtársa jelentékeny tóké­
vel segítette a színházat, lemondott erről a maecena^- 
szerepről és végleg kivált a népszínház bérletéből. A 
jövőben kizárólag a saját színhazának, a vígszínháznak 
szenteli egész erejét, a mely ép a lefolyt szezonban 
elért fényes Sikerek után igaz, nagy reménységgel tekint 
a jövő ele. A népszinlnzra r.czve Faludi kiválás» nagy 
veszedelem lehet, mert köztudomású, hogy a színház 
folyton üres nézőtér előtt játszik, a deficzit ijesztően 
növekszik és a még megmaradt harmadik bérlőtársnak 
is már rúg elment a kedve, hogy a mostani művészi
izgatás képtelenségeit nagy pénzáldozatokkal segítse

— Városligeti stinkör. Bükéi Irén, a városliget 
színkör primadonnája, a kit a fővárosi közönség a ma­
gyar színházból előnyösen ismer, kedden, junius 4-tn 
lep föl először a Suhancz czimszerepében.

'■yr
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a szokásos 
eltűnnek és 

vonzóereje 
és Klara

— Az Ikrek. (Operette 3 felvonásban. Irta : Or- 
donneau. Fordította: Molnár Ferencz. Zenéjét szer­
zetté: Audran. A magyar színház újdonsága junius 
1-én.) Saison végén egy rnindenképen sikerült Operette 
a ritkaságok közé tartozik a színházak életében. Tak­
tikai hiba mindenesetre, mert ilyenkor, a mikor káni­
kulai meleg van a színházakban, a legerősebb vonzerő­
vel felruházott darab sem tud már nagy közönséget 
csábítani a színházba. Ha Audrannak ez a bájos ope- 
retteje a saisonban kerül színre először, bizonyára kassza­
darab lett volna.

Azonban a jó saisonon kivül is jó. Tartalmilag sem 
mondhatunk rá egyebet. Könnyed, színes, mozgalmas. 
Az operettebeli képtelenségeket és bukfenezvetéseket a 
librettista gondosan elkerülte, ellenben gondoskodott 
csinos fordulatokról és meglepetésekről. A zene pedig 
kiválóan kedves, tele szép áriákkal, könnyed és anda­
lító motívumokkal. Szóval: telivér operette, a mely 
minden más körülmények között elsőrendű hatást tett 
volna.

Két ikertestvér kissé érzelmes, a romantika leheletétől 
érintett történetét tárgyalja az Operette. Az előjáték az 
ikrek gyermekkorára esik, a mikor már észrevehető 
rajtuk a jellemkülönbség. Az egyik szelíd, mint a ga­
lamb, a másik élvezetvágyó, kissé könnyelmű Külsőleg 
pedig annyira hasonlítanak egymáshoz, hogy minden 
pereiben összetévesztik őket egymással.

Megnövekedve, karakterük befolyásolja sorsukat. Zár­
dába» nevelkednek, a honnan az egyiket: Czecziit meg­
szökteti egy hadnagy. A másikba szintén egy katona­
tiszt szerelmes és nőül is akarja venni. Az ikrek később 
egy balban találkoznak. A szelíd hajlamú Klára itt meg­
tudja, hogy ikertestvére még nem bukott el, s minthogy 
annak szökteteje összetéveszti vele, elutasítja Czeczil ne­
vében, s így megmerni becsületét. Ugyanott találkozik a 
két tiszt is, a kik az ikreknek udvarolnak. E jelenetek 
valósággal bajosak. A végfejlemény persze 
kibékülés. A szerelmesek elől az akadályok 
egyesülhetnek. Az előadás legnagyobb
Szoyer Ilona volt, a ki a Czeczii
kettős szerepét játszta, nagy vervvel és tempera­
mentumának te-j; s érvényesítésével. Játékának fogya­
tékossága ma kevésbbé volt szembetűnő, mint 
máskor. Énekszámait is kifogástalanul érvényesítette, 
úgy, hogy a közönség nem győzte eléggé tapsaival ki- 
tüntatni. Sok virággal is megörvendeztették. Sziklai 
Koméinak ma nem igen hálás szerepe volt, de azért 
gyakran kaczagtatta meg a publikumot. Ráthonyi egy 
délczeg hadnagy szerepében kitünően festett és könnyed 
modora jól beilleszkedett az összjátékba. Sajnos, ugyan­
ezt nem mondhatjuk Dalnoki Xiktorra, a kinek opera- 
aliürjeit az operette-stil nem nem tudja befogadni. Játé­
kát pedig egyáltalában nem leltet játéknak nevezni. Elő­
nyösen váltak ki a többiek közül : Margó Z.-ltna, 
Rózsa Lili, Szikláin*-j Palástiig Sándor, Borons 
Endre és a pompás termetű Varga Anna. Dory Mar­
git is magára vonta a ügyeimet nem annyira játékával, 
mint hangjának teljes hamisságával és énektud.isának 
hiányává'. Egy kis leunyr.a : Donath ßoriska is ro­
konszenvesen tűnt ki. A színház csak leiig telt meg.

(í.)
— Csak párosán ! A vígszínház nyári darabjának. 

FsycU aiv és Dc*valiiére* «Csak paroeuu!» czimü 
bohózatának e i. » 5 • szerdán, lesz a bemutató elő­
adása. A darab szer-.-pcsztása t következő: Ringlet — 
Hegedűs Gyula. Angehque — Xikó Linu, Paillardiu — 
Balassa Jenő, Marcelle — K. Szerémy Gizella, Malhieu
— Vend vei Ferencz. Violette — Pécsi Paula, Marguerite
— Xügrá'.iy Joiaii, Paquerette — Gézi Ida, Pervenche
— Buttkay Katalin, Maxim — Szer.-niy Zoltán, Bornard
— Kazaliczky Antal, Pástién — Rónaszéki Gusztáv, 
Boulot — Bárdi Odún, Ernest — Győző Lajos, Cher- 
net — Nánúsy Géza, Victoue — Burzetei Ilona.

— Hírek a nemzeti színházból. Pénteken, e hó­
nap 7-tü ismét reprise i;sz a nemzeti színháznak. 
Bisson kaczagíaló bohóságát, A megboldogult-A
— ieveniti fel az igazgatóság. A darab luazurepeit Újházi, 
.Váday, Dezső, Gabunyi, Daiabár, Mészáron, Cs. 
.Alszegi Irma, György né-, Hetty ey Aranka és Ke- 
,ueri Irén játszók. Á bor, a mely a nemzeti színház

_-yik íegki dveitebb müsordarabja lett, csütörtökön, e 
hónap 6-an kerül ismét színre.

— Színházak renoválása. A főváros szinházvizs- 
gáló bizottsága a fővárosi állandó színhazakat az évad 
végen általános vizsgálat alá szokta vonni, hogy a szük­
séges javításokat a szokott rendelkezések szerint a nyár 
folyamait végrehajthassák. A bizottság mar e hóban 
megkezdi szokásos működését. A tanács tudomást vett a 
nemzeti színház épületen tervezett átalakításukról, melyek­
nek részletes tervét a belügyminisztérium mar elkészítette. A 
főváros, mint ellenőrző hatóság most a sziohazvizsguio 
bizottság meghallgatásával átvizsgálja a terveket, a mi 
egyébként csak formalitás, a me nnyiben azok a felsőbu 
hatóság jóváhagyását mar elnyerték.

— Sukahazi játékrendek. A jövő heti szinházjáték- 
rendek a következők :

A magyar királyi operaházban. Hétfőn: Az 
orsz. magyar kir. zeneakadémia operai tanfolyamának év­
záró vizsgálata. Kedden : A bolygu hollandi. Szerdán: 
nincs előadás Csütörtökön '. Lohengrin. (Bunan Ka­
roly vendecielléptével). Bérlteken.: nincs előadás. Szom­
baton : Tannhäuser. (Burrian Karoly vcndegfelleptevei). 
Vasárnap: A nürnbergi mesterdaínokok.

A nemzeti színházban: Hétfőn: A dolovai 
nabob lanyü. Kedden: Az ibolyaiaió. Szerdán : A 
;ó falusiak. Csütörtökön-. A bor. Pénteken: A 
megboldogult. Szombaton: A megboldogult. Vasár 
nap : A peieskei nótárius.

A népszínházban : Hétfőn : Cziz kuszáiét. Ked­
den : A Libiiás asszony. Szerdán : San-Toy. Csü­
törtökön délután : a népszínház enek- és zenekarának 
juvara San-Toy második felvonása, liangversenynyel, 
u*íe: Küicsönkért vőlegény. Pénteken: A kis szöke­
vény. Szombaton : A baba. Vasárnap délután: 
Rákosi Szídi szinésziskolajának vizsgálati előadása. 
Este: Nuni.

A vígszínházban: Hétfőn : Ocskay brigádéról. 
Lédáén : Ocskay brigadéros. Szerdán : Csak párosán 1 
(először;. Csütörtökön: Csak párosán! Pénteken 
Csak purosan ! Szombaton : Csak párosán ! Vasar 
nap : Csak párosán !

A magyar színházban : Egész héten «Az ikrek.» 
Fővárosi nyári színházban: Hétfőn : Király- 

fogás. Kedden : Király fogás. Szerdán : Cyrano de 
Bergerac. Csütörtökön délután: Gyurkovics lányok. 
Este: Huszúrcsiny. Pénteken : 1793 (először), Szom­
baton: 1793. Vasárnap délután: Szép Heléna. 
Este : 1793.

Színházi affér,
Beöthy Lászlónak, a nemzeti színház igazgatójának 

afiairjében a mai napon uj mozzanat alig merült föl 
Spády Zsigmondol, a nemzeti színház tisztviselőjét 
gróf Keglevich intendáns felfüggesztette állásától, 
minthogy állítólag ő volt az, a ki a íamózus táviratot 
Liptainak kiszolgáltatta. Spády erre vonatkozólag a kö­
vetkező nyilatkozatot teszi közzé:

A nemzeti színház igazgatójának, Beöthy László 
urnák roegzsarolása ügyében több reggeli lap az 
n nevemet olyaten módon szerepeltette, mintha 

l iptai Karolynak éu szolgaitattam volna ki a nemzet' 
zinház diszkrét jellegű iratait, Ezzel szemben a leg 

határozottabban kijelentem, hogy én Liptai Karolynak 
soha semmiféle, a színház bclügyére vonalkozó iratul 
ki nem szolgáltattam s vele diszkrét terme­
ttéül adatokat nem közöltem.

Az állásomtól való felfüggesztés (nem pedig a mint 
egyik lap tévesen irja: állasomból való elbocsátás) 
csak természetes követkvzmenye az ez ügyben meg­
indított fegyelmi vizsgalatnak.

Fölöslegesnek tartom, hogy ezt az egyszerű igaz­
ságot nagyhangú kijelentésekkel erősitgessem; a 
folyamatban levő vizsgálat tökéletesen és minden 
kétséget kizáróan igazolni fogja, hogy en mindig lelki- 
ismeretes. kötelességtudó tisztviselője voltam a szín­
háznak és soha semmiféle irányban nem vétettem 
a köteles diszkréczió ellen.

Spády Zd gmond.
Liptai Lároly pedig a Magyar Szó ma esti szarná 

ban nyílt levelet intéz az intendánshoz, a melyben 
tudomásul veszi, hogy Beöthy ellene sajtópürt indított 
s többek közt ezeket irja :

«E sajtópör folyamán a magam teljes tisztázásán 
kivül, remélhetőleg sok érdekes adattal szóig tihatok 
majd a nemzeti színház jelenlegi igazgatójának hiva­
talos műhelyében divó állapotokról és eseményekről.

így például, ama táviratával kapcsolatban, amelyet 
Beöthy László kegyelmességedhez intézett és a melyet 
tegnap e lapban nyilvánosságra hoztam — tudomá­
som van egy m isik esetről is, a mikor Beöthy László 
kegyel mességed hez ugyancsak Meranba intézett levelé­
ben, e táviratéhoz hasonló, sőt valamivel vakmerőbb 
hangon nyilaikozik a magyar sajtóról ; arról a sajtó­
ról, a melynek Beölliy László nemrég még kezdő 
munkása volt és a mely őt szédilő tempóban emelte 
mostani polczára.

Egy fővárosi napilapnak néhány hónap előtti táma­
dásairól referált Beöthy László abban a ievéibeu 
kegy Imességednek. A mint biztos tudomásom van 
róla (személyesen olvastam a levelet), akkor is a sajtó 
gyalázasával védekezett csupán Beöthy László az őt 
ért vádak ellen. Ezeket irta : «Ez a lap végső vonag* 
lasábari merész vadakkal illet ma engem. Kegyelmes 
uram bizonyára olvasta a támadást, a mely hogy 
minden aiapoí nélkülöz, bizonyítja az is, hogy jólle­
het, az egész magyar sajtó botrányokból táplálkozik, 
egyetlen lap sem vette át a közleményt.» É levelet 
tanuk jelenlétében olvastam.»
A sajtóügyi följelentést, a melyről itt szó van, a mai 

nap folyamán adta be dr. Jidcz Duzső ügyvéd a bün­
tető törvényszékhez. Az állítólagos zsarolási ügyben ma 
is folytattuk a vizsgalatot a IV. kerületi kapituoys.íg 
előtt. Kihallgattak Forrai Somul, a «Színházi L.pok» 
szerkí sztőjét, a ki azt vallotta, hogy Beöthy egy ízben 
magához kérette ót és azzal az előterjesztéssel állt elő, 
hogy küldje el Liptait lápjától, ukaor t irgyal vele, 
abban az ügyben, hogy a lapot a nemzeti színházban 
árusíthassak. Kihallgattak azonkívül Csiky Janos és 
Kész Zoltánt is.

Liptai egyébiránt a budapesti újságírók egyesületének 
választmánya elé vitte az ügyet.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— Berthelot kitüntetése. A bécsi tudományos 

akadémia — mint egy távirat jelenti — Berthelot-1 
tiszteletbeli tagjává választotta. Berthelot a jelenkor 
egyik legnagyobb chomikusa, a ki e mellett a franczia 
politikai világban is előkelő szerepet játszott. Tagja 
a szenátusnak és volt már Francziuország külügyminisz­
tere is.

— A magy. tud. akadémia J. osztálya 1901 ju­
nius 3-ikan, hétfőn, délután 5 érakor ülést tart, mely­
nek tárgyai : Szitudig Aron r. t.: «A ré"i magyar 
költők tara \ II. kötetéből». Gyomlay Gyula 1. t.. 
«A görög igeidők sióikus megnevezéseinek magyarázata 
Stephanusn ii».

— Filléres Könyvtár. 112 kötetre szaporodott már
fel a Filléres Könyvtár s ez a hatalmas gyűjtemény, 
mely büszke öntudattal halad a maga építette utján, 
nemes erkölcsüket, sok tanulságot, ismereteket araszt 
a magyar ey-rmekvilág, a serdülő magyar iíjusá.: lel­
tébe, szivébe. Javarésze a Filléres Könyutár-auk : 
iljusagi regények, elbeszélések, történetek, kalandos 
históriák, ut.-írások, tündérmesék, kizárólag nevesebb 
Írok tollából, a melyek a melh tt, hogy mulattatnak, 
nemcsak a jó ízlést fejlezzlik az ifjú olvasóban, hanem 
nernrsitőleg hatnak a leikér-. A Filléres Könyvtár 
kötetei a legszebb, a legalkalmasabb s egyszersmind 
a legolcsóbb ajándék, a mivel a szorgalmas 
gyermeket megjutalmazhatjuk. Most újabb lx kötet 
jelent meg, kiállításuk szép, csinos es úgy egyen* 
kint, mint egesz sorozatokban haphaióK. Egy- iry 
kötet ára színes b.-kötésűm c-oú űO fillér. Kiadja Smgvr 
és Woifner Budapesten, Andrássy-ut 10.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Park a Gizella-téren. A főváros egyik legelő­

kelőbb köztere : a Gizeüa-tér eddig meglehetősen el 
hanyagolt állapotban volt. Különösen a középső részen 
girbe gurba kövezel éktelenkedett. Sok búza vona ut.«n 
végre a tanács elhatározta, hogy a tér középrészét 
parkka alakíttatja ál. A mérnöki hivatal tervei szerint 
rnár megkezdték uz átalakítást, s az uj parkban a jövő 
héten elültetik a cserjéket és virágokat. A park körül 
azonban továbbra is megmarad a bérkocsi-állomás.

— A fövárcs halászati joga. Minthogy a több íz­
ben is kitűzőit árlejtés mellett sem érkézéit be a főv.i 
roshoz megfelelő ajanlat a halászati jog értékesítésére, 
a füldrniveié.-ügyi mmisztar hozzájárult ahhoz, hogy a 
lőváros a halászati jogút a személyre szóló évi bérletje­
gyek kibocsátású íVjan értékesítse.

— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten átíratás alá kerültek a kővetkező ingatlanok : 
A pe*ti oldalon : Ensel Kalman Ví. kér. Hajt? ir-ut 
80. sz. házának 7:,-ad része 0000 koronáiért dr. Suba» f 
fér Józsefre. H izay Lajosné IX. ki-r. Tompa-utcza 13. 
15/b. és R.kos-utczi 2. sz. házának részéi Stefány 
Istvunrie es birtoktursaira (örökség). Midii Alajos Vili. 
kér. nagy-templom utcza 17. sz. házának '/, része üzv. 
Michl Alajosnera (örökség), özv. Pressburg Frigyesné 
VI. kér. Nagy Janos-utcza 40. sz. háza 70.000 koronáért 
Beke Erzsébetre, Weiner szül. Rechmtzer Fani Vili. 
kér. Német-utcza 39. sz. haza 36.000 koronáért Dreher 
Antalra. Eigl Konradué X. kér. alsó vaspálya utczaban 
fekvő 8478 79/2, 3, ű, 6, 9. 11, 12. hrsz. telkenek ré­
szei 3300 koronáért Lantos Nép. Jánosra. — A 
budai old,álon : Wieser Ferencz 111. kér. Újlakon 

kvö 4331., 5701 — 0704. hrsz. telkének egy fél része 
Wieser Palra (örökség), Mayer Márton 1. kér. sasadi 
dűlőben fekvő 12.148,, 15.396., 11.162. hisz. telkeinek 
részéi Mayer testvérekre (örökség), Fiesser testvérek 11. 
ker Vízivárosban fekvő 318C. iirsz. telke Dely Miklós és 
társaira. Turner Alajosn- 111. ker. repkeny utcza 14. 
számú háza Turner Aiojziara, Ferenczre es Kálmánra 
(örökség), Turner testvérek III. ker. repkeny-uteza 14. 
számú háza 5800 koronáért Sieger Károly és nejére, 
Weinberger Istvánné I. kerület Gellérthegyen fekvő 
13219;6—9. hrsz. telke 36.000 koronáért Rock Ist­
vánra, Hirschler Mór 1. kerület Pélerhcgyen fekvő 
14 413/1 — 4. hrsz. telkének */4 része özv. Hirschler 
Mórnéra, Facsinay Béla 1. ker. Krisztinavárosban fekvő 
1939/35. hrsz. telke 147.200 koronáért dr. Kemény X 
Ferenczre, Schmidkunz Lőrinczné és társa 1. ker. Ku- 
ruczles-dülőbea fekvő 8024—26. hisz. telkének lfA részei 
650 k.-ért Lindmayer Istvánra, Almássy József 1. kerület 
gyökér-uteza 5. számú haza kiskorú Almassy testvérekre, 
Reispinger István I. kerület kőbanyai dűlőn fekvő 
10489/1 — 3. hrsz. telke 1500 koronáért Battyanek Fe­
rencz és nejére, Reisinger Lajos 1. kerület kőbányai 
dűlőben fekvő 10498 hrsz. telke 200 koronáért Rumy 
Júliára, Engelmayer Karoly I. kerület Krisztinavárosban 
fekvő 147. hrsz. telkének !/,4 része 800 koronáért dr. 
Németh Imrére, Osztercziel Pál cs Breuer Maria I. ke 
rület farkasvölgyben fekvő 10644/1—2. hrsz. telke 3200 
norouuért Hódy Árpádra, Sieber Pilne II. ker. ország­
úton 3975 számú telke kiskorú Lipcsey Kamillára 
(örökség), Köhler Magdolna Ml. kerület iskola-utczában 
fekvő 2293. hrsz. telke 7600 kordnaért özv. C/ametzer 
Ignácznera, dr. Sík Sándor 1. kerület Keleníöidöu fekvő

13725/121 hrsz. telkének fele része kiskorú Sik test­
vérekre (örökség) Patai Ignácz és neje L kerület Kelen­
földén fekvő 13725/34 helyrajzi számú telke Patai 
Bélára (ajándék), Boránd János III kerület kis- 
czelli-titcza 75. számú házana- fele része özv. Bo- 
randt Tivadaméra (örökség) Ó-Budán : Fuchs Sala­
monná fele része a III. ker. kis korona-uteza 2. sz. 
haza Winkler Jakab és Fuchs testvérekre (örökség), 
Stahli Györgyné kéttized része az ürömhegyi 4849 és 
4952 hrsz. telekből Lindmayer testvérekre 400 k.-ért, 
Kraft Mihúlyné és társai filutori dűlői 6708 hrsz. telke 
1270 k.-ért Kraft Mihályra, Müller József és István 
szőliőkert-uteza 44. sz. háza Gráf Józsefre 13.300 k.-ért, 
Seif József 8/12 része a testvérhegyi síb. telkekből Seif 
testvérekre (örökség), Scbäffer Rezső részei a mocsáros 
dűlő 7437 hrsz. ingatlanból Schäffer Istvánra 2000 
k.-ért, Gucki János részei a testverhegyi stb. telkekből 
kisk. Gucki Jánosra (örökség).

TANÜGY.
— Tanári jubileum. Fábián Lajos Mór kereske- 

df-lmi akadémiai tanar 25 éves jubileuma alkalmából 
ez évi junius 8-án Dei>r czenbim, a kereskedelmi aka­
démia dísztermében ünnepélyt rendeznr-k a következő 
műsorral : 1. Üdvözlő dal, Zsaszkovszkytól, eiöudja az 
ifjúsági énekkar Mácsay Sándor tanár vezett-se mel­
leit. 2. Megnyitó és üdvözlő beszéd, tartja dr. Bayer 
Fereucz igazgató. 3 Üdvözlő beszéd, a jelenlegi tanít­
ványok neveken tartja Csapó László 111. é. növendék. 
4. Üdvözlő beszéd, a volt tanítványok nevében tartja 
Rkénes Károly. 5. Üdvözlő beszéd, a debreczeni keres­
kedő társulat és az iskola fentartó bizottság nevében 
tartja Zádor Lajos társ. elnök. G. Üdvözlő beszedek a 
meghívott testületek és küldöttségek képviselői altul. 7. 
Rákéczy-iuduió, előadja az ifjúsági zenekar Mácsay 
S tndor tanar vezet- se mellett. Est»- 8 órakor a jubiláns 
tanár tiszteletére társasvacsora az Angol királynő szál­
loda udvarkertjf ben.

— A budapesti tanítók segelyzö-egyeeülete
mcst adta ki ez idii évkönyvét A segélyzo-egyesület, 
mely kezdetben csak olcsó kölcsönök nyújtásával foglal­
kozott, mostanában gondoskodik az elhalálozott tanítók 
tisztesseges eltemetéséről, az árvákat pedig se-gélylyei, 
ösztöndijakkal vigasztalja. Mostanában a jótevésnek uj 
forrását nyitja meg, a midőn az orvos-szövetség támoga­
tásával szegény beteg tagjainak gyógykezeltetéséről is kí­
ván gondoskodni. A fővárosi tanítóknak ezen egyetlen 
emberbaráti egyesülete nemes feladatának megoldása 
közben a hazafias és kulturális szempontokat sem tévesz­
tette sz -m/ i élői. Ferencz József ő felség - és Erzsébet 
királyné end» kéve nagyobb alapítványokat tett, a tanítók 
vezető furfuiiiak nevével kapcsolatban kisebb nagyobb 
ösztöndíjakat osztogat, hogy a jövő nemzedék előtt ta­
núsíthassa a tanítók kegyeletét. Ez ideig az egyesület 80 
ezer koronánál többet fordított jótékony czélokra s ha a 
közfigyelem csak némileg is feléje fordul azokban a 
körükben, a melyekből a jótékonyság szolgálatiban álló 
intézményük támogatást nyernek, úgy biztosra vehető, 
hogy idővel filantróp jellegű működését szélesebb körük­
ben fogja ervenyesiihetni.

Egy gyenge pillanatban.
A fővái'O- kultúrájának féket'* könyvében fel 1- sz 

jegyezve egy külön?.en becsűi ni való név, a melyre a 
szóban lévő dolognál minden okos pedagógus csakis 
szánalommal log gondolni. A fővaros alsóul) taiiiigye 
p“d;g, ha ideig-óráig, i- arról fog koldulni. Ez az úri­
ember egy igazgató. Nevét n -m tesszük ki, a mennyi­
ben nein a név, hanem a tett a fő. Különben is azok, 
a kik íz ügyet ismerik, azok azt i- tudjuk, hogy kiről 
szól a lant és duda. A kik pedig nem ismerik, azoknak 
módjukban all m gtuoni. hogy km k vonakodunk 
meglépni ezen az áldatlan térén szerzett i ab- rait. 
Az eset ez :

A főváros tanügyi osztályéiban az úgynevezett jóléti 
bizottság hekétlen unszol .s.iia, mint altul mosan tudva 
vau, a s'/akr-ndsszvi- behozatala mellett kardoskodtak. A 
név nem talál ra a fogalomra, de mivel kri ikál.iilan 
inódon uton-utiéieii az elnevezést így használják, mi is 
•gy használjuk. Azok elolt, a kik ezt. a sz.-krendszert 
oly kitartóan védtek, tisztán és kizárólag csak a fiskuli- 
tasi szcuiponíok k*b°gteú, vagyis az a czé-l, hogy miként 
leli. tnc a '(.varos tauiigyi ki td.tsaii.ól valamit elcsípni 
és azt a k:apa<it pénztár javára lefoglalni. A lefoglalás­
hoz a fiskális megvolt, C: o. szakértőt kellett keresni, a 
ki a lefoglala-i jegyzőkönyvet aiairju es ez aital annak a 
formájút megadj -..

E végett tűnt; fővárosi igazgatót felhívlak, hogy nyi­
latkozzanak aira nézve, vájjon a cz-ibi \e‘t szakrend­
szer behozaüilu zw-m l-sz-e majd karúra a tanügynek. 
A tikos t.uiai s-isuk . gy-k-Hu kivet-lev.-. állítólag unisono 
mind a/t mondtuk, Hogyha (/ a ezéibu v.it terv életet 
ü.t, gyó-yilli..tati.,n s Leket fog ejt'ni uz elemi i-koia 
életlajun. D- ha nem is jtene, kivitele tvcbuiuai ukadu- 
lyokhu ütköző. L. f.zzt i aztán az v .-sz terv majd hogy 
nem míg ;n.i dúlt. Akad: u..unbun .-,-v (ilyen esetben min­
denütt akad egy), a ki megmutatta azt uz utat, a melyen 
a v dók hála rnÜL-- lehet kerüini. Ez az ur volt az. a 
kite mar czifcküi.k elején ezéioztuuk. Ennek az urnák 
u szakértői i ' -.od k dves is volt, miül a tiiiemiie lírai 
lágy saru dala. ,a imuto< is, mint a meskar kézében a 
bicska, azért diktum, faktum: ki is mond .tolt a szak­
oktatás.

Es ugyan mivel indokolta ez az érdemes ur a maga 
álláspontját ? Talán pedagógiai érveket szólított csatába ? 
Tab-n igyekezett megdönleni azt az általános u-zetet, 
hogy az elemi iskolában a féltőidéit es különböző egye­
nek kezébe letelt lunitási rendsz- r erkölcsben az osztály 
eizüilésvt, eitelemben unnak siiiyd-sét fogja okozni? 
Dehogy ! Ehhez a súlyosabb fringiahoz nem nyúlt. Ha­
nem elővette a künnyeobrt, a lineat, egy árkus jóminő- 
séeii uiósgvf rí pipirost is vonalzott, vonalzott ker. sztbe, 
bosszúba. Midőn ezzel az elernies geometriai munkával 
készen volt, az egyes rubrikákat kitöltötte. Jazzel fel 
volt állítva a Kolumbus tojása. Sikerült neki több íur- 
í.mggal, mint szakéi leiemmel es pedagógiai érzékkel 
kimutatni szögletes rubrikákban, bogy a kont inpiáit 
rendszernek ticimikai akadályok nem uílanak Htjában. 
Mintha bizony énnel a kérdésnél leglökép- n csakis erről 
• sett volna a szó. Ez aly.-imíin csak külseje volt a kér­
désnek, még pedig olyan külseje, mint a milyen külseje 
volt a Deák Ferencz kalapjának, a melynek tudvalevő­
leg a belseje volt a fontosabb.

No de mindegy, akárhogy esi tt, mégis megesett, hogy 
ennek az áldatlan rendszernek uz élctbclepleteseliez egy 
fővárosi igazgató ur adta meg külöuösenben az impul­
zust. Az uanyadó körök, a kik csakis a technikai aka­
dályokban látták a kérdés zátonyra kerülését, csak erre 
variak. A mint Nőé galambja a zöld ággal megérkezett, 
félelmetes gyorsasággal hozza is láttak is bárkának part­
hoz való vontatásához. Ki is vitték, hogy a szak rendszer 
keresztül ment. Ennyi ennek az obskúrus ügynek his­
tóriai részé.

Hogy véli pedig az igazgató ur legyőzni a technikai 
akadályokat ? Oly módon, hogy a külünuöző osztályok­
nak különböző napokon Lontemplálja a szünnapjait. A 
mely aztan lerietöve tenné, hogy azoknak az osztályok­
nak a tanilói, a mely osztályok szünetelnek, azon a 
napon elláthatnák az V. és VI. osztályt. Előre nem 
tudjuk, de sejtjük, hogy eboől nem jó lesz. Nem lesz 
pedig jó pro primo azért, mert az iskola e mellett a 
csavargó rendszer mellett olyan lesz, mint a csapszék : 
nappal soha sem lesz zárva. Tehát a tisztaság, melyre 
prdig jobban kell vigyáznunk, mint a muzulmánoknak 
a próféta szakállára, teljesen penzióba megy. Pro se- 
cundo pedig nem lesz jó azért, mert élesen bele fog 
vágni a szülék életmódjába. Azok a szülék ugyanis, a 
kiknek ugyanazon iskolába több gyermelök jár, élet­
rendjükben kénytelenek lesznek az iskola rendetlenségé­
hez alkalmazkodni De nein tekintve ezeket, már maga 
a rendszer komplikaltsága is mutatja, hogy az egesz 
nem egyeb erőszakosságnál, melyből hiányzik a termé- 
szetességnek még az alfája is. De ha akarják, hát le­
gyen. Nem félünk tőle. Ez a rendszer nem fogja egy 
második tanévnek megérni a hajnalát.

Szabó Kálmán.

EGÉSZSÉGÜGY.

)( A mentSegyesületlJŐL A székes főváros tanácsa 
bízoltságot küldött ki, a mely a búd .pesti önkéntes 
mentőegyesület ügykezelését időszakonkint megvizsgálja. 
Ma ült össze a bizottság Viola tanácsos elnöklésével, s 
tagjai voltak Heuffel Adolf középitési igazgató, Ma- 
gyarevits Mladen főorvos-helyettes, dr. Weisz Jakab 
és Gerenday Béla bizottsági tagok és Vigh János. A 
bizottság a mentők ügykezelését és pénztárát rendben 
találta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

•— Az újságírók egyesületéből. A budapesti új­
ságírók egyesülete segitő-alap igazgató tanácsa ma dél­
után ülést tartott Hoitsy Pál elnöklete mellett. Az 
igazgatotanacs Cziklay Lajos alelnük előterjesztésere 
négy hétre havi ötven koronát szavazott meg egy beteg 
egyesületi tag gyógykezelesére. Ezenkívül 400 korona se- 
gélykölcsönt és *60 korona segitséget osztott ki. Szat­
mári Mór főtitkár végül bejelentette, hogy a régi lö­
völdében rendezett műkedvelői előadás jövedelméből 30 
koronát küldöttek az egyesület segitö-aiapjáiiak.

— A Ferc-ncz József kereskedelmi kórház 
igazgatóság,. IJüibi Tivadar elnüklésevei tegnap tartott 
ülésén uyoiczadik kerületi rendelő orvossá dr. Horo- 
vitz Géza kórházi első segédorvost választotta meg, a 
ki augusztus hónap elsejével kezdi meg működését. A 
harmadik kerületi rendelő orvosi alias betöltése egyelőre 
függőben marad,

— A Stefánia pesti szegény gyermekkórház­
egylet e hónap 9-en, vasárnap délelőtt 10 urakor tartja 
meg évi rendes közgyűlését a gólya-uteza 49. sz. alatt 
levő saját házának emeleti termében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ügyvédi kamarai értekeilet. Dr. Gyiiry 

Eléír, .. budapesti ügyvédi kamara elnöke a kamara 
tagjai! junius 17-ikere értekezletre hívja össze a kamara 
helyiségében. Az ertekezl. t tárgyai: 1. Jelentés a vá­
lasztmánynak a legutúbtii kamarai értekezlet megtartása 
óta ioiyiatolt rnüttiueseről. {jióadu : Dr. Magy Dezső 
kamarai titkár. 2. Az ügyrend 'J3. g. h) pontja értel­
mében szabályszerű idöhen esetn-g beuyuj anilú javasla­
tok es indítványok, a mennyiden a választmány az 
értekezlet elé bocsátja ; 3. az ügyrend 93. §. c) pontja
ertelmeben netán előterjesztendő közérdekű panaszok

— Sima JFereucxrt körözik. A szentesiek 
volt képviselőjét, az. elzüllült demagógot ugylat- 
szik mégis eleri falaimra megérdemielt sorsa : a 
börtön, a tégy ház. Szegedről, ugyanis azt távira­
tokká tudó-ituuk, hogy a szegedi kir. ügyészség 
ma vadinditvanyt terjesztett a törvényszék ele, 
hogy oh»./ Ferecz ellen az elfogatási parancsot 
adja ki. Sima most Bukarestbe tartózkodik. Kö­
rözését a törvényszék még tegnap elrendelte.

— Caaló kereskedők. Az ausztriai nagykereskedők 
és nagyiparosuk vettek észre legelébb, hogy 1898. és 
18Ö9. évben nagyon sok kereskedő mondott csődöt, a 
kiket azelőtt vagyonos, hitelképes egyéneknek tartottak. 
Így ezáltal az ausztriai kereskedők közel egy millió fo- 
rlulol vesztettek. Az anyagilag érzékenyen sújtott keres­
kedők érdeklődni kezdtek, hogy mily oldalról éri piaczu- 
kat a támadás, hogy magukat megvédhessek. M'Z'iidták 
ueyaois, hogy Bécsijén több nagykereskedő ezég állan­
dóan azzal foglalkozik, hogy «Strohmannokka!» üzlete­
ket nyittat, őket a bécsi piaczon mint hitelképes egyé­
neket beajánlja és a mikor az üzlet lelve van aruval, 
azon olcsón túladtak és csődöt mondtuk. A károsulták 
feljelentést lettek a bécsi rendőrségen llosenzivtig 
Adolf, Sehmilovics Sámuel, Sieger Fülöp, lerl 
Frigyes, Hilfreich Lr-u. Heisz Samu és Rose Sala­
mon ezégek elleu, a kiu.l a bécsi törvényszék - vekre 
terjedő súlyos rabságra Ítélt el azért, mert azalt.il. hogy 
slrobmanjaik csődül mondtak, a haszonból részes diák. 
A vizsgálat folyamán kiderült, hogy e csalás szálai Bu­
dapestre is kiterjednek, a mennyiben Hilfreich Buda­
pesten Is alapított höhn. Dipóllal egy i. y tarsas üzletet 
es az ami. ily csalárd módón sérüllek üzletükbe. 
A In esi vizsgálóbíró erre megkereste a Uud..pcsli 
főkapitányságot, hogy Kőim Liputot tartóztassa le 
és egyúttal megindította a kiadatási eljárást, a 
mennyin n Kulin, osztrák honos. A mikor azt az 
itteni hitelezői megtudták, a Uil)re.eh és Kohn kéz- 
müáru nagykereskedő ezég elleti egy része végrehajtást 
v z étct lt, egy más része pedig a csődöt kérte meg ellene 
s egyúttal csalárd bukás miatt feljelentették. így tehát 
hohnnuk „i.dalásut az igazságiigymmiszterium meg­
tagadta, mert "lleue bűnvádi élj u as van folyamat­
ban. így k rillt az ügy uia a budipesll kir. törvényszék 
elé vétkes i. :,..s vétsége miatt. A tárgyaláson G.eke 
bíró elnököli, a vádhatóságot dr. Balázs Elemér kép­
viselte, védő dr. Készíts Aolal volt. A tárgyalás folya­
mán megállapittatott, hogy a csődöt 1SV8. deczember 
12-diken nyitott..k meg 11728 lóriul vagyon elleneden 
31.904 forint 33 krajczartal. Megállapították azt is, 
hogy a ezég alig egy eves fennállása alatt háromszor 
Is változott, a minői a hitelezők jugcr.il következtethették, 
hogy ez azért történi, hogy a fizetés aiul kibujbassék. 
A törvényszék Kohn Lapátot bűnösnek mondotta ki a 
vétkes bukás vétségében, és ezért két hónapi fog­
házra ítélte, ezt az időt azonban a vizsgálati fogsággal 
kitöltöttnek vette.

Súlyos ítélet Berlinből táviralozzák, hogy a bün­
tető lürvtuys/.vC Kellő igazságügyi tanácsost, az ismert 
védőügyvédet párbajra való kihívás miatt egy huvi 
várfogságra ítélte. Sellu párbajra hívta ki Brauth 
államügyészt, mert a szeuzacziús Sternberg-pürben azt 
mondotta, hogy akar ünnepélyesen, akar nem üiinipé 
lyesen fogadkozik is a védő, azzal ő nem törődik. 
Wagner nyugalmazott őrnagyot, Sello egyik segédjét, 
négy napi várfogságra itclle a törvényszék.

— Három ujj — száz korona. A Cservenka és 
Groszmu«.«-fele burdőgyarbari megromlott az eg^k 
gepvédő-készülek es Heigh Lajos munkás figyelmeztette 
is a veszedelemre Goldschmidt Antal munkavezetőt. 
Goldcshnudt azonban utasította a muuk.ist, hogy csak 
dolgozzék tovunb, -nem lesz semmi baj. Heigli Dele is 
logoit, de mindjárt az első abroncsnál a gép levitte 
Heigli nek bárom ujjat. A törvényszék Heigh 
panaszar.i Goldschmidlet gondatlanságból okozott 
milyos testi sertésért egy hónapi fogházra ilelte. 
A kir. Ítélőtábla lelebbezesi tanácsa ma délelőtt foglal­
kozott az ügygyei s a iogliázuüntetest száz korona 
pénzbüntetésre változtatta át.

— Halál a gyárban. A Linczer-féle szeszgyárnak 
malátafőző helyiségében 1899 május 14-én szerencsét­
lenség történt. Az ott dolgozó munkások egyikére, 
Micho Mihályra ráesett egy égő petróleumlámpa, mi­
nek következtében a munkás ruhája tüzet fogott és a 
szerencsetlen ember égési sebeibe belehalt. A baleset 
miatt Fisch Ferenczet, a gyár üzletvezetőjét és Amon 
Jánost, a malálafőző-osztály vezetőjét gondatlanságból 
okozott emberölés vétségé mialt vádolta a kir. ügyész­
ség, abból Indulva ki, hogy nekik állott kötelességükben, 
a munkások testi épségére felügyelni. A terheltek a 
vádirat ellen kifogásokkal éltek s a ma délben tartott 
vádtanács a két hivatalnok felelősségét megállapítható­
nak nem találta s helyt adva a kifogásoknak, a bűn­
vádi eljárást megszüntette.

A polgári perrendtartás 
reformja.

— Az Egytértés tudósítójától. —
A polgári perrendtartás lágyában egybehívott szak

taoácskozmány Plósz Sándor igazságügyminiszter elnök- 
lete alatt ma délután 5 órakor folytatta tanácskozásai! 
az igazságügyminiszterium palotájában.

Elsőben a IX. kérdés került megvitatás alá, a mel) 
a következőképen hangzik :

«Helyes-e a tervezet 251.§-ának az a rendelkezést 
hogy az ellenfél beleegyezése a tárgyalás elhalasz­
tásának és elnapolásának törvényes feltételeit nem 
pótolja ?>
E kérdéshez elsőnek a budapesti ügyvédi kamara 

egyik képviselője dr. Papp József szólott, a ki azt 
hiszi, hogy a 251. §. túlmegy a határon s az sem 
elméletileg, sem gyakorlatilag nem helyeselhető. A felek 
kell, hogy a per urai maradjanak, mert a per nem 
czél, hanem eszköz. Különben ig°n gyakran személyes 
tekintetek is szükségessé teszik a halasztást, igy különö 
sen az egyezségre. A mennyiben a biróság ennek nem 
adna helyet, az ügyvédek csak arra utaltatnának, hogy 
álürügyekkel érjenek czélt.

Schmor járásbiró szintén a mellett van, hogy a 
felek kölcsönösei! elhalaszthassák a pert. Az ügyvédek 
könnyelmű halasztást nem vesznek igénybe rendesen 
csak akkor, a mikor egyezkednek.

Both és Izsák ellenben, mint a törvényszéki felebb 
viíeii tanácsok elnökei, szamszerint mutatjuk ki, hogy 
az ügyvédek igen gyakran veszik igénybe a halasztáso­
kat, miáltal a bírói munkarendet megzavarjak; ezért 
helyesük a tervezetet.

Baumgarten es Barthodeiszky viszont a halasz­
tás megengedése mellett nyilatkoznak.

Gottl szükségesnek tartja, hogy a bírói beosztás 
respektáltassek, azonban vannak igen fontos és komolv 
okok a halasztásra, a melyeket a bírónak is el kell is­
merni ; szóló a mellett vau, hogy a kúria előtt tárgyalt 
ügyekben s»miniesetre se adassuk halasztás.

Aagy Ödön nem akarja uiegdönteui azt az elvet, 
hogy a lelek a per urai, csak a visszaéléseket akarja 
meggátolni. A czél legjobban úgy volna elérhető, tia a 
a kellő indobis nélkül eszközölt halasztásokat a 465. s. 
intézkedésével sújtjuk.

j\agy Dezső, a budapes i ügyvédi kamara másik kép. 
viselője, igen hathatósan támogatja dr. Papp Józae; 
nézetét és szintén a tervbe vett intézkedés elejteset kéri.

Hozzászóltak még a kérdéshez fVavnlc Antai, 
Chorin. Seyfried, Imi ing és ismételten Xagy Dezső’ 
Kágig Ödön es Baumgarten.

Pióbz Sándor igazs «gügyminiszter úgy veszi észre, 
hogy az eimeiet tárgyában nincs eltérés, a gyakorlati 
nézeteket pedig mindenesetre igen beható megfontolás 
t.irgviv.i fogja tenni, valamikép meg kell előzni a ha­
lasztásoknál nyilvánuló túlkapásokat. Feleslegesnek tért)* 
annak hangsúlyozását, hogy az intézkedés csak az igaz­
ságszolgáltatás érdekében lett tervezve s korántsem for- 
du1 az ügyvédik ellen.

Vörösmarty Béla államtitkár statisztikai adatokat 
hoz fel, a melyek szerint az 1898. évben 59.000 ügy­
ben hoztak ite.etet, rnig 47.UOÜ ügyben halasztás lett al­
kalmazva ; ez mutatja, hogy vannak visszaélések. 

Következett a X. Urdus, a mely igy szól :
_<H‘lyps-e a jegyzőkönyv tartalmának a tervezet 

25u~2o7. §sj-aibuu foglalt szabályozása ? Nem volna-e 
a jegyzőkönyvezés a jarásbuósagi eljárásban korlá­
tozandó ?»
á javas.atot a szónokok legnagyobb része helyes’!, 

c<ik némelyek kívánjak, hogy a jarásbirósági „yzo- 
könyvek kissé rövid-.bb- n szövegeztessenek, míg rnuso«., 
tekintettel a feiüivizsgaiutra, azon óhajnak adnak *iíeje- 

bo/y a jegyzőkönyvek áltálában tartalmazzak a 
döntő körülményeket.

Plusz Sándor igazságügyminiszter este 8 órakor a 
tanácskozás folytatását kedd délután 5 orura tűzte ki.

SPORT.
— Magyar bajnokságok. Magyarország athl«- 

tikai bajiiouaagui közül kettő kerül döntésre a M. A. C. 
ri'.ioz' tközi viadalán, mely ünnepnapjai), junius C au 

• 1-rlut«rí 1 órakor lesz a csümün-uli versenypályán; 
tudniillik az égig angol mértföldes síkfutáu és a 
turolugrasi. 1 avaly mindkettőben bécsi versenyző l»tt 
a győztes: \V ranchth és Siola. A viadal klasszikus 
s/. miui közül kiemeljük még a lUu yardos eiklutus! a 
(terendaig-vánooníijért, melyben tavaly Koptján 
Pul M. A. C. lett a győztes s a n- gyedmertföiues sik- 
1 utast uz Andrássy-nundordijért. melynek uj kiirtsa 
óta a M. U# E.-nek es a B. E. A. C.-uak van egy-egy 
győzelme.

A derby.
Sportemberei), kiváncs. érdeklődéssel tekintenek s 

holnapi nap elé. Ekkor futják le a Freudvnauhan ei 
osztrák derbyt, P«risban u franczia derbyt es Hamburg­
ban a hamburgi nagy dijat. A két elsőnek távolsági 
l*U0 méter, dija százezer korona, illetőleg százezer franc. 
A hamburgi nagy dij távja 2000 meter, a dija pedig 
százezer márka. Az angol derbyt, melynek dija óüöO 
funt, távola iga 24CO méter, három nappal késöubeo, 
junius 5-én futjik le az epsom gyepen, a német d.ruy 
p du, melynek dija százezer korona, távja 24ŰU mtter, • 
hó 16-án kerül döntésre.

Minket az osztrák derby sorsa érdekel legjobban. De 
érdekelve vagyunk Hamburgban is, mert a nagy díjért 
magyar ló is pályázik, Szeniere Miklós Sobriju. Itt 
Budapesten jó format mutatott Sobri, s tekintettel arra. 
hogy legveszedelmesebb ellenfele, Pomp öt kilóval töb­
bet visz núiunál, nagy sanszszai megy küzdelembe. A 
pafiSi derbynek Saxon a favontja, de ju futást varo*-.
az idén még veretlen Saint Armueltől es Jour de 
féte-tői is.

Az osztrák derby iránt, melyet magyar deroy hijján 
közös ügynek tekintenek sportembereink, mar hetek óta 
lázas az érdeklődés és pedig főleg azért, mert ilyen 
bizonytalan talán még sohase volt a derby kimenetele, 
mint most. A nagy dijat 1890-ben Aspirant, 1891-ben 
(tagi, Primus II. előtt, 189'3-ban Gourmand, 
1894-ben Mágia, 1895-ben Tokio, 1896-Lan Wea­
thercock, 1897-ben Saphir, 1898-ban Jrulu,
iS.U-ben Pardon, és tavaly Capo Gallo nyerte meg. 
kar.cz.uk nem nagy szerepet játszottak a derbyben. Eddig 

derbyt futottak le s ebbő. csak négy kanczaoak si­
került a kék szalagot megnyernie. 1871 ben In View, 
18/3-ban Canace, 1874-ben Lady Patroness t< 
1877-ben a hires Kincsem, az utvennégyszeres győztes 
nyerte meg.

A holnapi derbyben valószínűség szerint a következő 
lovak állanak starthoz:

High Leicestershire lov. Wilton
Booky > S í ith
Retour Jones
Medicus > Prudames
Carrasco > Adams
Falb > Tarai
Ezermester > Ross
Eleget > Barker
Ponyvássy > Hyaras
Mágnes > Cleminson
Katupri > ?
St. Cieofás > Morgan

High
Éter

A fogadások ma igy állottak: 1 •/, : Falb. 4 : 
Leicestershire. 4 : Mágnes. 4 : Carrasco. 7 : 
mester. 8 : Retour. 10—20 a többi.

A legjobb formát az induló lovak közül az Idén 
Falb mutatta s igy ő a legreálisabb derbyjelölt, J« 
ezára annak a körülménynek, hogy az alagi-dijban ve­
reséget szenvedett. Retour az idén még semmilyen for­
mát se mutatott, istállója azonban nagyra tartja kénes-

ségeit. Cél 
tekintik. 
High 
nek esélyt! 
mutatott, 
Ha már 
den esette 
Leicester^ 
szerint ki' 
mi azl hil 
Z/sice-rez 
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Ü. He
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■
0. Scbinl 
0 Bi -t| 
0. 4\.
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1. tilask
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3. Hg 
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U, M.util
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Tot. lí

VII.
1. Br
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ti. Gr ti

Ítéleti 
10: llU.Í
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ségeit. Cmrrascot sokan^Ja legjogosultabb aspiránsnak 
tekintik, de ha igaz az a hír, hogy a próba-galopkoi 
Bigh Leicester shier e leverte, úgy csak helyre lehet­
nek esélyei. Ezermester eddig nagyon rossz formát 
mutatott, de az amerikai trener keze alatt nagyot javult. 
Ha mar visszanyerte tavalyi nagy formáját, úgy min­
den esetre szerepet iog játszani a derbyben. High 
Leicester shitre a Cambuscan-verseny eredménye 
szerint kiváló esélvlyel áll starthoz. Mindent összevetve, 
mi azt hisszük, hogy a derbyt Falb nyeri meg High 
hticestershiere elölt.

Jelöltjeink a következő:

L Gyopár—Lator II.
II. Béza—Mondaine.

HI. Montezuma- Kozmaöescse.
1\ Falb Bigh Leicestershire— Ezermester.
V. Tiamo—Maida.

VI. Parlag— Vértes.
VII. Tubereuse—Hazafi - Lad on.

Bécsi lóversenyek.
(V. nap. Junius 1.)

— Aa Egyetértés tudósítójától. —
A bécsi derby-meeting mai ötödik napja csendes nyi­

tánya volt a holnapi nagy napnak. Nagyobbára handi- 
capek és kisebb versenyek szerepeltek a prograramon. 
Á nap főszamát : a Taurus handicapot a most óriási 
formában levő Miss Duncan nyerte Dubarry és a 
javuló Parapluie ellen. Nagy meglepetés volt négyes 
mezőnyben az állványdij eredménye, melyet, méltóan 
régi fényes carrierejéhez. Mindegy nyert meg Dunái 
és Topromene ellen. Mindegy itt oly magas formát 
mutatott, mely sokkal legjobb lovaink fölé helyezi. Szép 
formát mutatott Parsley a kétévesek eladóversenyeben, 
melyet Gray ügyesen segített győzelemhez.

A részletes eredmény a következő:
I Kétévesele versenye. 2000 k. 1000 m.

1. Mautner V. pk Helena 5Í1 kg. lov. Adams
2. Gr. Festetics T. pk Couleur 54 V* kg. > Tarai
3. Egyedi L. pk Ci latina 5i1/« kr- » Morgan
0. Gr. Batthyány pk Bed Popp 54‘/a kg. > íluxiable 
0. Dreher A. sk Dupiert 54! 2 ke’. > Joues
0. Gr Henckel pm Capcllmeisier 56 kg. > Hyams 
0. Gr. Trautmannsdorií pm Frascati 56 kg. » Barker 

ítélet: Biztosan 2 hosszal 1-sö, 5 hosszal 3-ik. — 
Tot.: 10 : 64, helyre : 50 : 63, 56, 60.

II. Handicap. 2000 kor. 1200 méter.
1. Baltazzi A 3é pm Puiol° 54 kg. lov. Barker
2. Herzog M. 3é stpm Jinsiste 52;a kg. » Prudames
3. Schindler L. 3é pk Afina 50 kg. > Cleminsoo 
0. Dreher A. 3é pm Gega 49*/2 kg. » Southey 
0. Mr. Lincoln 4e sm Orkan 551/, Ég. » Bulford
0. Br. Harkányi J. 3c pk Cieo 55 Lg. > Wiiton 
0. Cupt. George 3e sk Ananas 52 kg. > Adams 
0. Gr. Festetich P. 3é sk Rapara 52 kg. > Slack 
0. Redgrey 3é pk Alfalfa 49!/.2 kg. > Fman 

ítélet: Igen könnyen 2 hoszszal első, 5 hoszszal 
harmadik. — Tot.: 10:36. lieiyre: 50:81, 1U8, 186.

ill. Taurus handicap 5000 k. 2800 m.
1. Gr. WimptT n 4é Miss Duncan Co1/^ lov. Tarai 
2- Mautner V. 4é pk Dubarry 50: 3 kg. « Southey 
8. Krausz L. 3;* pm Parapluie 47 kg. < Slack 
0. Dreher A. 3c sm Kai .a r 49 kg. < Prudames 
0. Liptai B. 3é stpm Fx 1- x 53 Lg. < Adams 
0. Schindler L. 4é pk Gayette 48!/3 kg. » Cienunson
i>. Br. Springer • 3é pk Xenta 44l 2 kg. < Sinus
0. Wontsák K. hd 3é pm Mauaca 40 kg. < Fuiur.

Jléet: Igen könnyen V/2 h. 1- ü, 4 h. 5-dik. — 
Tot. : 10: 18, heiyrt-: 50:66, 99, 1 >5 

1\T. Eladóverseny. 2000 k. 1000 m.
1. Péciiy A. 4e Loyal Flush 55 kg. lov. Tarai
2. Gr. TrautmannsdorfV Tiamo 50 kg. > Ross
3. Gr. Deg-nfeld 3é Hangya 501 \ kg. > Hamilton 
0. Mr. Don yt 4c pk Glairctte 60 kg. > Adams 
0. Gr. Arco Zmneberg WuL'.-chtnaid Í5:. , > Fman
0. Batthyány F. 5e Szau ..-z 5«• j, kg, > iluxtable
0. Dreher A. 4é pk Gezankt 50 tg. > Southey
V. tír. Harkányi J. Mondámé 50 kg. > XX ilton 
0. Zangen J. 3e pk Iffy 45s/2 kg. > Sands

ítélet: Könnyen 1 iio<zszal első, 3 bostszui harma­
dik. — Tot. : 10:22. Helyre: 50:63 09. 76.

V. Kétéves nyeretlenek eladóiét senye. 2000 k. 
1000 m.
1. Pr. Springer G. pk Parsley 561/, kg. lov. Gray 
f. Eleonora udv. men. f-k Banhsia 50l/2 > Gilchrist 
y. Gr. Trautmannsdorff pm PusticiiH 44 > PuchnovsLi 
C). (ir. Andrassy T. pk Honiadé 47: 3 > XX illőn
0. Col. Argus pk Veritas 46 kg. » Finan
0. Gr. Batthyány F pk Fakati 47*,3 kg. > Iluxtable 
0. Gr. Degenfeld S. pm Hialto 52 kg. » Hamilton 
0. Gr. Tries M. sk Anisette 11. 53’/3 kg. > Adams 
0. Haupi-Buckenrude pm Aeronaut > Huss
0. Krausz L. pm Detre 55 kg. » Bulford

ítélet : Nyakboíszal első. holtverseny 3-dik. — Tot. : 
10:56. — Helyre: 50: 113, 697, 193.

VI. Trudorn gat verseny. 4000 k. 2400 m.
1. Blaskovich E. pk Felleg ll Kg. lov. Brown
5. Mr. White pro Sternbus le 62\2 kg. > .".mu
3. Hg Auersperg sk Schneefink b2 ‘/2 kg > XXilliamson 
0. Egyedi L. pk Rózsi 62'/2 kg. > Park
I), Mautner tí. srn isalco 66 kg. > Buckeniiam

ítélet : Könnyen 4 hosszal 1-ső, 10 hosszal 3-dik. — 
Tot.: 10 : 86, helyre 50: 66, 108.

VII. Állvany-dij. 3UUU k. ISOOm.
1. Br. Springer 5é Mindegy 62V, Lg. lov. Adams
2. tír. VchtritzZs. 4é pk. Dundi 52'/3 kg. > Tarai
3. Szemere M. 4é Topromene 54 k?. > Cleminson
U. Gr Festetics T 5é pm. Diadal 621j.i kg. » Poole

ítélet : Biztosan 1«/, h. első, 3 b. 3-dik. — Tot. 
10: 110, helyre 50: 142, 70.

mulatságok.
— Á kereskedö-lfjak társulata junius 5-én tartja 

juniálisút a margitszigeti alsó vendéglő összes helyiségei­
ben. A mulatság tiszta jövedelmét a tagok baleset elleni 
buiosiú-ara fordítják. A mulatság iránt rendkívül 
nagy érdeklődés mutatkozik s már eddig is számos jóté­
kony adomány folyt be humánus czél elősegítésére.

— A magyar turleta-egyastilet budapesti osztálya 
e hó 5-én (szerdán), majálist rendez a Hűvösvölgyben 
ax Orvvadász vendéglőben.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Rásó Lajos fővárosi ügyvéd elje­

gyezte Toldy Sárikat Budapesten,

GYÁSZROVAT.
Buday József, a verseczi magy. kir. állami reál­

iskola igazgatója ma meghalt. A boldogult 1848-ban, 
midón nagyatyja Budapesten ferenezvárosi biró volt, a 
szerzetes öltönyt honvéd-egyenruhával cserélte fel és 
fégigharczolta a szabadságharezot, melynek lezajlása 
után Szentes városának lett hivatalnoka. Itt az évek 
hosszú során át több lapot szerkesztett; résztvett a 
szentesi függetlenségi párt megalakításában, melynek egy 
időben képviselőjelöltje is volt. Szentesről később Buda­
pestre tette at lakását és mint 50 éves élemedett ember 
beiratkozott 1875-ben az egyetemre, a hol 1877-ben ki­
tüntetéssel letette a tanári vizsgát és Verseczre nevezte­
tett ki, a hol haláláig a társadalmi és politikai közélet­
ben élénk részt vett és mint a magyarság buzgó har- 
ezosa szerzett érdemeket. Mint tanár több magyar köl­
teményt forditott le németre, igy igen sokat fordított le 
külföldi lapok számára Arany költeményei közül is. Az 
elhunytban dr. Buday József egyet. m. tanár és székes- 
fővárosi hÍ7ottsági tag unokabátyját vesztette eL

)

Chróf Bismarck Vilmos halála következtében a 
Bismarck szobor leleplezési ünnepét tudvalevőleg elha­
lasztották. A császár engedélyével most junius 16-ára 
tűzték ki a szoborleleplezési ünnepet.

Vldorlch Bonaventura nyugalmazott főgimnázium1 
igazgató, élete 61-ik, boldog házassága 33-ik évében 
május 31-én hosszas betegség után elhunyt Nagy­
váradon.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A belügyminisztérium ideiglenes veze­

tésevei megbízott miniszterelnök Büttner Miklós bel­
ügyminiszteri fogalmazó-gyakornokot, segédfogalmazóvá 
való kinevezése mellett, főispáni titkári minőségben szol­
galattételre Zólyom varmegye főispánja mellé kirendelte, 
továbbá Balas Kornél fizetés nélküli miniszteri seged- 
fogalmazót valóságos segédfogalmazóvá. — a vallás és 
közoktatásügyi miniszter dr. Kovács Zoltán győri áll. 
főreáliskolai rendes tanári minőségében megerősítette, 
Brenyó Janos okleveles tanítót pedig az orechovai 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki, — 
az igazságügyminiszter Orsonits Antal tamási kir járás- 
birósági dijookot a taraasi kir. jarasbirósughoz Írnokká 
nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Bóce, junius 1. Az osztrák I épviselőház ma a költ­

ségvetési provizóriumot tárgyalta, de a vitát nem fejezte 
be. A legközelebbi ülés hétfőn lesz, de annak napirend­
jére nem a vita folytatása, hanem a kvótatörvény első 
olvasása van kitűzve.

Becs, junius 1. Báró Beclc táborszernagy vezérkar* 
főnök ma három hétre tervezett vezérkari utazásra in­
dult Erdélybe. Kíséretében vannak Pittreich altábornagy, 
Kommer t-s Zigler vezérőrnagyok és számos vezérkari 
t;s, t.

Cxnea, jun. 1. (Havas.) A képviselőkamara mai ülé­
sén György herczeg, a kit megérkezésénél «éljen az 
Lnio> felkiáltásokká! fogadtak, egy beszedet olvasott fel, 
a rr.' i\b*n felsorolta az eddig véghezvitt munkákat é.i a 
meg megoldandó kérdéseket es hozzátette, hogy ö-rneri 
az ország óhajait << a hatalmak elé terjesztette azokat, 
melyek a mái ismeretes választ adták. A terem elha­
gyásánál is élénk ovueziókban részesítették György bér­
ez-get. Aiichluíufcisz, Claudia varos képviselője előter­
jesztett így indítványt, melyet az összes keresztény kép­
viselők aláirtok is melyben köszönetét mondanak a hu­
ta,maknak, hogy krétát a török uralomtól felszabadítot­
ták és a Görögországhoz való csatolást követelik. A 
mohain-dán képviselők energikusan tiltakoztak ez indít­
vány ellen és kenyszeritették a koreinüköt, hogy az 
ülést bezárja.

La Fleche, június 1. A katonai iskola parancsno- 
k • íiuL üdvözlésére Luubet elnök azt mondta, hogy 
ismeri az i-Lola kitűnő széliemét, a hol szerelni tanuliák 
a'», hadsereget is a köztársaságot,ímelyek a jó polgárok 
szivéb- n egymástól elválaszthatatlanok. A városházán 
tartott fogadásnál óz elnök egy beszédre válaszolva iel- 
emhtflte, hogy a íranczia oxpedicv.ió» hadtest Marseille- 
bfil való elutazása óla nagy mértékben bebizonyította, 
hogy a hadsereg és a köztársaság közi nem leint anta- 
genizmus. I-Tancziuország egyetért a hadsereg és a köz­
társaság szer „ telében.

Szófia, junius 1. A szobranje egy képviselő 
indítványára elhatározta, hogy a Xucsovirs. Pesev és 
H acsev volt miniszterek ellen emelt tudat elejti.

Jokohema. junius 1. A császár Po márkival 
való ian.tcsiv -zas utón újra magához hivatta 
kaeurát. Azt lii-zik, hogy Kacura elvállalja a 
kauinetalakitast.

A transzváli háború.
Fokváros, jnniu- 1. Fokfuld középső kerü­

leteiben peticziót terjesztenek alairas végett, a 
melyben azt kérik, hogy a mostani felelős kor­
mányt bocsássák el s a dél-afrikai dolgok ren- 
dezé.-ét a birodalmi kormány vegye kezébe. A 
peticziót sok hollandus irta alá.

A khinai bonyodalom.
London, junius 1. A lapok jelentik Pekingból 

tegnapi kelettel: A követek úgy nyilatkoztak, hogy 
előbb rendezni keil a kártérítés kérd. -ét é- csak 
azután bocsátkozhatnak targyaiasokba a khinai 
meghatalmazottakkal némely kereskedelmi érde­
kekre és azokról szóló megallapodasokra nézve, 
mert előre latjak, hogy ezeket a dolgokat beha­
tóan kell tanulmányozni. Libungcsang a lázongó 
kerületekben reridelelet tesz közzé, a melyben 
fölhívja a hatóságokat, hogy két hónapon belül 
minden zavargás! fojtsanak el. A rendeletben az 
alkirálv Waldersce legutóbbi táviratára vonatko­
zik, a melyben ez hangsúlyozza, hogy a kínaiak­
nak maguknak is erélyesen és gyorsan közre kell 
működniük a rend helyreallitasa érdekében.

London, junius 1. A Times-nak jelentik 
XewyurKból tegnapi kelettel: Washingtonból je­
lentik. hogy a hatalmasságok megállapodása a 
klímái kártérítés dolgában végleges. Amerikának 
a kártérítés összegének leszállítására és kedvezőbb 
fizelé.-i föltételek megállapitasara irányuló minden 
laradozasa hiábavaló volt. A megegyezés ered­
ménye az idevaló köröknek nem tetszik.

London, junius 1. A Reuter-ügynökség je­
lenti Peringből: A követek közt nagy megelége­
dést keitett, hogy khina ellogadta a hatalmaknak 
a követelését, hogy 450 millió tael Kártérítést fizes­
sen. A tárgyalások teljes befejezéséhez most már 
igazan csak csekély jelentőségű kérdések elinté­
zése van hátra. Azt hiszik azonban, hogy még 
bizonyos késedelmek állhatnak be az ország ki- 
üiitése tekintetében. Néhány idegen képviselő nem 
tudja megérteni, hogy Khina miképen adhat biz- 
to-itékot a kártérítés pontos fizetésére nézve, a 
mint ezt a követek jegyzéke követeli. A követek 
többsége 10 százalékos tengeri vám szedése és 5 
millió taelnek a likkin illetékek alapjából való 
felvétele mellett van. Ez által a mar meglevő 
külföldi adósság kamatainak kifizetése után még 
23 millió tael maradna. Az idegen képviselők 
ebbe beleegyeznének, ha Khina a külföldi áruk 
likkin-illetékét eltörölné.

A közönség köréből,
Uszoda megnyitás.

Az úri és aöl gyógyvizuszodák 4060(1

a Szt.-Liikácsfürdőben
a nyári idényre nyitva vannak. Az uszodák újonnan lettek

átépítve és minden igénynek megfelelően berendezve.

Vérgyógyilás
Heinopátla.

Exen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel lesz 
alkalmazva köszvóny. asth.ua, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólyagbánralmaknól. súlyos ideg-, vér- és hörbajok- 
nál. Biztos védelem ezólhüdés és elmezavar ellon. 14 óv 
óta ki lett próbálva és most évente czaz meg száz teljes 
gyógyulással sza nol be. E gyógymód megalapítójának 

és egyedüli képviselőjének 41'.ül
Tim 1TaV^<><! J egyet, orvostrnak (Hemopata) 

m AAU W WVd V ■ rendelő intézete van
Budapest, V., Vácxi-körut 88. sz. aiatt.

Rendelés naponta U — 1 es 3—U-ig. — Díjazott levélre válaszol. — Bete­
geket intézeten kívül ifl kezel. Nehéz betegeknek legbiztosabb gyógymódja.

Kereskedelmi és pénzügyi téren
v.gy a bd- mint a külfölden «ívek -órán át nagy eredménynyel működött 
fiatal nőtlen egyen doktor Juris, megfelelő ;illést vagy foglalkozást 
kered. Értesítések D. F. alatt a kiadóhivatalba intézendök. 41533

Még a legutóbbi időkig egyetlen víz sem volt egészen 
biztosan adagolható

avérkcpés&sn, szívbajban és astSimábari
szenvedő embereknek, az újabb kisérk-tekböl kiderült, 

hogy ilyeneknek egyedül a

O YÓGYFO J* R A IS
„MÁRG1T-TELEP, Beregmegye“
vize ajánlató- fogyasztásra.^ a mely ezek mellett nerri- 
«•s.ik a hugyszervek :iffcg.--égHÍi,vn lfcj«,hb viz. 
hanem a ie$$!íitünőb?3 liorwir, enyhén sós ize 
minit riiiii-még <: «cgkisebb gyermekek 
is szívesen veszik magukhoz . gyumor s 

Iv. cső hurutod niu-'ii -1 vccdnsciiel.
Kapható minden gyógy táv vs fiis/.rkercskedvdhen.

Országos főraktár : 4i$-;s

ÉDESI1UTY L cs. és k. udv. szállítónál,
ásvái.yviz nagykereskedő Budapesten.

mm®

Soha nem veszek mást, Ä,t,a ,”i
a hires Mayer füle amerikai férniieztitó eremet, mivel
ezzel minden fémtárgyat, fáradság <■/< i.ióv. -ztegetés nélkül 
tüküriényesrv lehet tisztitam. A Mayev-féle amerikai fém- 
t:-zi ;•> <‘:‘éiii• ■ teljesen savmentes, a fémet meg nem támadja 
• s nem kar.-zolja, amellett rendkívül olcsó. Magyarországi
f'iraktáros Bárdos óe Brachfeld, Budapest, Gyár-u. 23. sz.

*1281

CS. KIR. SZAB DÉLI VASPÁLYA-TÁRSASÁG.

A részvényes ura,, ezennel • :t- s;:letn-:k. n.szerint a mai 
napon megtartott Lözgyidvs az l'Ji». t-vi 'zárszámadást júvá- 
liagyta es az ezen évre részvényenként szétosztandó 
osztalékot

luírom frankban
állapit..Ltu ti •.

A tizet.-- Bárisra szóló vilt.’-árfolyam szerint -zánotva f. 
• vi junius i: . l-től ! igva az ló'Ki. évről vain l''. -z. usz.ta- 
lek-zeiv- riy bevum.'a mellett lórtenik --s midig :

B® sbcii: a tars::sag szamvcv-svgénél . - u cs. kir. szab. 
osztrV. kereskedelmi és iparinh-zetm 1.

Budapesten : a magyar általános iiilelbanknál. 
Triesztben- a r<. kir. szab. osztrák l.ere.-kt-delmi és ipar- 

liilelinj-zri fiui.jana!.
Berlinben Bleivhrödcr S. urnái és a leszámítoló társa­

sa;' igazgató.-;! 'állal.
M in Frankfurtban: Rothschild M. A. é- fiai uraknái. 
Hamburgban ; ;.z észak»nun.et banknál és Behrens L. és 

fiai uraknál.
Lipc-Koben és Droadában ; az általános német hitelin-

t-de !iél.
B:iselb««n Spcyr é5 társa uraknál.
Zürichben: a .váj-zi hitelintézetnél, továbbá 
Páriáiban. Londonban, Genfben stb. 1052
Becs, 1901. évi május hó 3U-án.

Az igazgató-tanács.

A legkedveltebb rúm, krth. magyar imakönyv

HOCK JÁNOS imakönyve
a mely pazar -z -p Liállit.tsánal, renv-k nyelvez -téri. i gva 
vált közkedveltté.

Fz-.-n iiiiaki.:,;1, enj-Rzerii kiadu-ban. keretrajzok női­
kül. v :-Z'ink'itv-!,ei. 1 kor. I. ,'noniabb cltagrinhork. '.t-.-ovn 
aranymet-Z'1 - - el V» koronáéit kap í::i!ő.

Kis alakn kiadás fekete kerotrnjzokkal ára vhagrin- 
höráőté.-beri 8 kor. Legíinotnai'b burjuhörkötésben 14 kor. 
Legfinomabb li'.'rjiiburkőtésben liordozható burtokl.an 24 kor. 
I gyanezen K.»t.-seá -zines keretrujzu szöveggel 4 koronával 
többe kerülnek.

Legtijaob kiadás, Losszukus alakú (modern) kiad is 
V'kony piros kerettel, borjú- vagy e: iasébörkótésl>en 14 kor., 
ugyanaz -e!\emelözékkel lti kor., ugyanaz csattal vag\ di-zi- 
tesekkel 2U kor.

I m Gv 1$: ö zi. yXT
fiatal protestáns hölgyek számúra a 

I .tosafib
icgajan-

Tóth Pál „Gyöngyvirágok“
rzimu itnakoriyve, rnel\ml. .r:x vá-zonk..tésben 4 kor., finom 
bőrkötésben 0 kor.: kapható ezenkívül finom borjubőr-, 
peluchc-, bársony- > egyéb kötéseklieu > -30 kor.

Ezen imakönyvL-k az „ATHENAEUM" 
r.-tars.-nal, Budapest, VTI.. Kerepesi-ut öl. jelen­
tek meg és ug\unott kaphatok.

IDEGENEK UTMUTATÖJA.
Ajánlható beszerzési források

BUOA.®»E@iriEIV.

Jtanl;ol; és takarékpénztáraié. 

Budapesti takarékpénztár és Országos
Zálogkölcsön Részvénytársaság. Befizetett részviviv- 
toke : 10 millió korona. Elnök: Tolnay Lajos, vezér­
igazgató: Benke Gynla. Központ: VI, Amiráasy-ut f>. 
Magy. kir. szab. osztálysorsjáték löelárusitó helye: IV .
Koronaherczeg-utcza 11. kézi zálogüzletek: IV.
Károly-körut 18. ; IV., Korouaherczeg- és zsibároK- 
ntcs» sarkán ; VII.. Király-uveza 57. ; VIII. kcr., 
József-körnt 2. ; Vili., Üllői ut 6 sz. 4n3lJti

Magyar általános takarékpénztár rész-
vény társaság Budapest, V., Józscf-tér 8. Belizdelt 
részvénytőke 4 millió korona. Elvállal takarékpénztári be­
téteket ihyy.gus kamatozás és a legkoulansabb visszaiize- 
tési feltéteiek melleit. 3G7UJ

Biztosítós.

Assicnrazioni Generáli (trieszti ált.
biztositó-társaság). Alakult 1831-ben. Részvénytőke 
vs tartalékalap: 1U3 millió korona. Budapest, Dorottyá­
ul rza 1U. sz., az intézet sajat házában. Életbiztoüitas 
ninden módozat szerint. Tűz-, szállítmány es üreg- 
biztosítás. Jeghiztositás a magyar jog- ás viszont 
biztosító részvény társaság áltál. Részvény töke *-> 
tartalekaiap: 4*8 millió korona. Ugyanott: Első n. 
ált. baleset - ilen hiztositó-társ. Részvénytőke es t.ir- 
lalékakT. *•$ millió korona. Egyes és csoportos biz­
tosítások. L es biztosítások dijvisszatéritéssel is. 15938

Első Leánykiházasitáei Egylet m. sz.
Leány- óe fiuliiztoeitó intézet, Budapest, VI., 
Teréz körút 40—42. ez. (az intézet saját palotájában). 
Az intézet vagyona 1900 deezember 31-én 6.717,255 21 
korona. Eddig kifizetett biztosított tőke több mint hat 
miiló korona. Ezen intézetnél gyermekek a legelőnyösebb 
díjtételek mellett 1000 koronától korlátlan összegig bizto­
síthatók : 38554

Uzement- és építés i-anyayol:.
Walla József mozaik- és czementáru-

§7ara Budapest, VII., líottenöiller-utcza 13. Vállal­
kozik : granit-terazzo, betonirozások, csaornázások. szökő­
kutak, czement-lapok- és mozaik-lapokkali kövezések el­
készítésére stb. Raktárt tart: keramit-lapok, keliieiini- 
lapok, mozaik-lapok metMachi módra, terracotta áruk, kö- 
fedélpép, tűzálló-téglák, kémény-rakványokból stb. Gyári 
raktára a gartenaui portland czement- es vízhatlan mész- 
gyárnak. Mennyezet (Stuccatur) nádszövet raktár. 24328

Gép- és vi alom felszerelés.

Bendel Gusztáv gép- és malomberen-
dezési vállalata. Budapest, V., Váczi-körut 80. sz, 
legrégibb és legjobb hirü beszerzési forrás min­
denféle technikai csikkekben. Különlegességek : 
Dufour-fóle selyem gaz. szab. aczólpléh-plomba. 
benzinmotorok és bcnzinlokomobilok. Árjegyzék 
ingyen és bérmentve. 4Ó289

Bezár u -gyár.

Hirmann Ferencz rézáru-gyára Buda­
pest, VII.. Csányi-ntoza 9. sz. Készít gőz-, viz- és 
légszeszvezetékhez szükséges rézárukat, bor- és sürszivattvu- 
kat, sörkimérö készülék légnyomással, valamint minden­
nemű rézcsapokat. Kereskedelmi rézsulyokat, kút- 
hengereket. permetezőkhöz szükséglendö Összes 
alkatrészeket, szónkúnegezöket gözcséplö gépek­
hez sziikscglendö csapágyakat nyersen vagy ki­
dolgozva. Elvállal réz-, érez-, horgany- és pakfongént- 
V* nyékét minta vagy rajz szerint, úgyszintén horganydísz­
ül itvényt bádogosok részére. Felirati táblák czimfestök 
részere. — Telefon. — Alapittatott 1880. évben. 4íö50

Szállodái

Royal na^yszélloda Budapest. 300 mo­
dern berendezésű szoba 1.5U írttól feljebb. Esténkint a 
nemzetközi közönség es művészek találkozása az étterem­
ben. Nag) b-nyüzes vs kényelem a mérsékelt arak daczára. 
Schmidt Károly vezérigazgató. 41150

Nádor szálloda. Budapest, Vámház-
kiirnt 2. Tulajdonosok: Holstein testvérek. EleSrangu 
szálloda, szemben a központi vásárcsarnok főbejára­
tával. gyönyörű kilátással a Dunára. Száz szoba és 
szalonok 1 frttól feljebb, beleértve a kiszolgálást is. 
Hosszabb ideig való tartózkodásnál jelentékeny 
engedmény. Hónapos szobák mérsékelt áron. Villamos 
vasúti összeköttetés minden irányban. 37704

Metropol szálloda, Kerepesi-ut 58. sz.
alatt, a legélénkebb forgalmú helyen. Villamos közlekedés 
a v;ir.,s minden pontja léié Központi gőzfűtés, villamos 
világítás, lift. Mérsékelt szobaarak, kitűnő konyha és 
káveház. Tulajdonos : Petanovics J. 41305

Varrógépei:.
Eredeti Singer-varrógépek, családi

használatra és ipari ••zélokra. Singer Co. varrógép 
részvénytársaság. Budapi -t. VII. kcr.. Kcrcpcsi-ut 30. 
VI- k(*r., Teréz-körut 21. II. kér., Fó-utcza 15. 39115

1 iz vezet él:-, légszesz- és központi fűtései: 
berendezése.

Gabler J. vízvezeték- és légszeszberen-
dezések gyára, <■ \ állal csatornázást., ezement, kö- 
aiíyag «8 vaeceövekből. Mindenneiitü szi\attyuk. Specziál 
li^ta guz.ünlök »s vizgyugyintézetek liereinl'Zi-cre, elválla- 
vizcllat.i' 'kát kastélyok, kaszárnyák, kórhazak, gyárak, 
bcrh.izak -ircszcie. Gyár •- iroö.t Budapest, VI 
kcr , Aradi-utoza 63. szám. (saját háaj. — Alapsí- 
tatott 1876. — Telefon 25— 64 . 40614

Knuth Károly mérnök és gyáros, József
fukerczeg ö császári és királyi fensege udvari 
szállítója, Budapest Vll.. Garai-ntcza 10. Lég-zcsz- 
vezetekek, clusctbervn-'b zf-sek. központi fűtések, szivattyú- 
berendezések, hydraulikuf kosuk, járgánymüvek, kűagyág- 
csukve. 39850

KÖZGAZDASÁG.
Sopron, junius í. A tüzér-égi lovak között takony- 

kór ütött ki. Igen sok lovat agyonlőttek.
Berlin, junius 1. A Kreuzzeitung jelenti: Ama jelen- 

t s szerint, melyet a porosz országos gazdasági kollégium 
állandó bizottságának elnöke a birodalmi L inr.zellarnak 
és az illetékes porosz állami minisztereknek tett, az a 
kár, a mely a porosz mezőgazdaságot a vetések rossz 
fejlődésével érte, a búzánál körülbelül 1S3:i/4 millió és 
a rozsnál 103 millió márkára rúg.

Berlin, junius 1. Mint a «Nordd. Alig. Ztg.» értesül 
gróf Uülov birodalmi kanczellár és miniszterelnök ama 
kedvezőtlen hírekre, melyek az utóbbi időben a mon­
archia nagy részei öl a vetések állásáról és a termési 
kilátásokról érkeztek, az állammiuiszteriumban azt kez­
deményezte, hogy az egyes tárczak keretében minden 
alkalmas intézkedést megtegyenek, hogy tekintettel a 
fenyegető bajokra, a lehetőségig állami intézkedések 
történjenek.

Berlin, junius 1. Az esti lapok jelentik, hogy a 
lőzsde választmányt junius Il ikére egybehívták a tőzsde­
törvény reformjának tárgyalására.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A rosiczat sztrájk. Az osztrák-magyar állam- 

vasúttársaság — mint Resiczáról táviratozzak — a 
sztrájkoló munkáinknak szóbelileg azt az Ígéretet tette, 
hogy megadja a kcr; liz i r.n munkaidőt, de három hó­
nap alatt dolgoztatja csak ki a munkarendet. A ma 
deleiült t >i lolt n-tmkasgyü!• s ad klv .nta, hogy az Ígé­
retet Írásban adjak, akkor azi.m n unkába allanak. A 
gyűlést egy fíu\zlcu nnxu n.unkás vezette, a ki csak 
rövid idu óta lakik R siu/.án, de n# p-z riisá-gre tett szert. 
StranszA'y munkás, a ki pünkösd masudnaj ; tn társait 
a sztrájkra bn:ditotla, nvi az! ajánlotta, hogy no sztráj­
koljanak lov tbh. Aliko munkás eioutita, liogv a ven­
dég!« sók t - a Lii tkvduK nekik iiitelnzn: k tovább, 
ezért ajánlj I, hogy sztrájk-tábort alakítsanak s üti 
minőig egyi'it! legyenek, a kinek felesleges pénze van, 
az adjon a szegényebbnek. Végül arra kérte a jelen­
levő Gärtner Zoltán főszolgabirot, hogy a tábornak 
helyet jelöljön ki. Ezt a kérelmet a főszolgabíró az 
alispánhoz utasította. Fialka Károly alispán ma má­
sodszor jött Rfsiczára. A csendőséget ismét megerősí­
tették ; most összesen 73 csendőr van ott. Az éjjel még 
30 csendőr ment Szegedről. A sztrájkolok közül többen 
beálltak a műnk dia s valószínű, hogy a gyűlés hatá­
rozata ellenére hétfőn a sztrájkolok fele munkába áll.

t Biztosítási szaksajtó. Múlt év november 14-én 
e rovatunknál! Orvtamudásolc czim alatt egy közle 
meny jelent meg lapunkban, a melyben a Biztosítási 
Sietnie czimü szűk újságra nézve tettünk egynémely 
megjegyzést. A mennyiben a lap azóta helyi objektivi­
tással szolgálja a szakmát és helyes irányba terelte 
működését, szívesen elismerjük, hogy a lapra és a szer­
kesztő személyére tett megjegyzéseink nem sértő szán­
dékkal Írattak meg.

t A magyar caukorgyároaok országos egyesü­
lete tegnap tartotta Hatvány Deutsch Sándor elnök­
lete alatt VI. rendes közgyűlését, melyen majd vala­
mennyi magyarországi ezukorgyar képviselve volt. Az 
egyesület múlt ovi működéséről felolvasott jelentés a 
ezukoripar altalános helyzetére vetett visszapillantás ke­
retében foglalkozik azokkal a jelenségekkel, melyek 
kereskedelmi es pénzügyi téren a reánk nézve fontosabb 
ezukortermelő és fogyasztó országokban a múlt évben 
kiviteli tevékenységünk kilátásai tekintetében felmerül­
tek és melyek nem valami biztató reményeket nyújta­
nak a jövőre nézve. Az évi jelentés azután áttér a 
tulajdonképeni egyesületi tevékenység ismertetésére, fel­
sorolja a vasúti díjszabási, vám-, adóügyi stb. tekin­
tetekben tett intézkedéseket és meleg szavakkal em­
lékszik meg kereskedelemügyi kormányunk jóakarata 
támogatásáról, különösen kiemelve azt az élénk 
figyelmet, melyet Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter az ország közgazdaságában már fontos té­
nyezőként szereplő ezukor-iparunk érdekeivel szemben 
tanusit. — Elnök megemlékezvén még báró Haupt• 
Stummer alelnöknek a magyar czukoriparnak a párisi 
kiállításon elért sikere körül szerzett kiváló érdemeiről, 
indítványára a közgyűlés az alelnöknek egyhangúlag 
köszönetét és elismerést szavaz. Az 1900. évi zárszám­
adások és az 1901. évi költségvetés jóváhagyása után 
a tisztújító választások következtek. Közfelkiáltással újra 
megválasztanak elnöknek Hatvány-Deutsch Sándor, 
alelnöknek báró Haupt-Stummer Lipót Jenő és 
Deutsch Gyula vezérigazgató; a választmány tagjai 
lettek : B achter Richard, ifj. Hatvány - Deutsch 
József, Koppéiy Géza, diószegi Knffner Károly, ifj. 
Patzenhofer Konrad, Patzenhofer Rudolf, Bother 
mann Dániel, Sedlmayer Ernő, tornyai Schosberger 
Rpzső és Selevér József. Ugyanazon nap délután az 
egyesület műszaki cs gazdasági szakosztálya tartotta 
közgyűlését, melyen ifj. Patzenhofer Konrád elnökiés<- 
mellett a melasz és az adómentes ezukor takarmányul 
felhasználása és a ezukorgyári szennyvizek kérdése tár­
gyaltatott.

* A szabadalmi ügyvivők fegyelmi üg^yei
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter a szaba­
dalmi ügyvivők fegyelmi ügyeiben követendő eljárasr ». 
vonatkozó rendelet 2. §-án hatályon kivül helyezésével 
elrendelte, hogy a szabadalmi ügyvivő ellen inditarid. 
fegyelmi eljárás esetében a fegyelmi biróságot első fok­
ban a szabadalmi hivatal elnöke, vagy annak helyettese 
elnöklete alatt a szabadalmi hivatal fegyelmi bíróságá­
nak két tagja és a kereskedelemügyi miniszter által 
az ügyvivők karából évenkint — egy évre — kinevezett 
két tag képezi.

* Első leánykiházasltásl egylet m. az. Folyo
évi május hóban 1160 jutaickrész irattatott be és nász- 
jutalékek fejében 72 03.8 kor. 75 fii. fizettetett ki. 1901. 
évi január l-től május 31-éig beirt összes jutalékréezék 
száma 5604 és a kifizetett nászjutalókrit ösézege 
214.861 kor. 04 ül.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kereskedelmi ós Iparkamara Nyltrán. Nyitra

város kereskedői és iparosai között mozgalom iodulí 
meg egy Nyitrán felállítandó kereskedelmi és iparkamara 
létesítésé iránt, melynek hatásköre alá tartoznék Nyitra- 
és Barsmegye. Ebben az ügyben értekezlet volt Nyitrán, 
a melyen megjelentek az odavaló előkelő kereskedők és 
iparosok. Az értekezlet elhatározta, hogy lépéseket tesz 
a kereskedelemügyi kormánynál a kamara felállításának 
érdekében, a melynek szükségességét a két megye roha­
mosan fejlődött kereskedelmi es ipari forgalma elkerül - 
hetetlenn • teszi.

** A kereakedelml szakműveltséget terjesztő
egye ület kereskedelmi esd tanfolyamainak vizsgálatát 
tegnap tartotta meg. A vizsgálaton Alartonfjy Marton 
miniszteri osztálytanácsos es Víg Albert főigazgató a 
kormány képviseletében, Átver Róbert cs inaróth 
Fürst Bertalan az egyesület képviseletében vettek részt 
leien voltak továbbá a budapesti kereskedőviiág előke­
lőségei részint személyes érdeklődésből, részint külün- 
Lözó egyesületek képviseletében. E vizsgálatok az 
egyesül l újabb haladásáról adtak tanúbizonyságot. A 
mig ugyanis más tanfolyamokon a beiratkozott hailga 
tok alig 50°/0-a jelentkezik vizsgálatra,, e tanfolyamokon 
95 beiratkozott hallgatóból 75 jarta végig a tanfolya­
mot cs 58 tett eredménynyel vizsgálatot. Kiváló szór 
galom elismeréséül 14 hallgató részesült jutalomban, A 
jelöltek igen szép feleleteket adtak a jogisméből cs a 
tarifaügyből, de a többi tárgyakból is meglátszott, az 
alapi ; készültség. Többen :gen ügyes gyorsíróknak bizo­
nyultak A vizsgálat után a hallgatók a vizsgáló bizott­
ság tiszteletére tarsas vacsorát rendeztek, melyen nem 
egy sikerült íelköszöulöbeu éltették az elnökségét, a 
miniszteri biztosokat, a tanári kari, az ügyvivő titkait 
és ezek viszont a tanfolyam hallgatóit.

A megbukott gallczlai hitelbank. Lembergbói 
jelentik, bogy a fölszámolásban levő galicziai hitelbank 
tegnapi közgyűlésén rendkívül izgalmas jelenetek voltak 
a részvényesek és a fölszámoló bizottság tagjai kötött. 
Két fölszámoló lemondott állásáról és ezt azzal okolta 
meg, hogy a többi fölszámoló, a kik egyúttal a krakói 
kereskedelmi cs iparbank részvényesei, folytonosan ter­
rorizálta őket és nem engedte meg nekik, hogy tisztjük­
ben eljárjanak. Előadták továbbá, hogy a krakói keres­
kedelmi cs iparbank nem teljesítette azt az elvállalt kö­
telességét, hogy a felszámolást díjtalanul viszi keresztül, 
hanem óriás anyagi hasznot húzott ebből a műveletből. 
Ezután a részxcnyesek egy része a fölmentés megtaga 
dásáí indítványozta. Sipieha herczeg élesen kikelt a 
krakói bank ellen, a mely meg nem engedett hasznot húzott 
a galicziai hitelbank fölszámolásából. Ezután a nám- 
vizsgáló-bizottság tagjai is lemondtak állásukról. A köz­
gyűlés végül igen csekély többséggel megadta s fölmen- 
tést a föiszamoló-bizotls tgnak.

•* A magyar kereskedelmi csarnok a pinezt 
vizsgálatok tárgyában felterjesztést intézett a kereskede­
lemügyi miniszterhez, a melyben utalva arra, hogy ugv 
törvény, mint a törvényre vonatkozó végrehajtási rende­
let értelmében pinezt vizsgálatok csakis alapos gyanú 
vagy hiteltérdemlő feljelentés alapján vétetnek foganatba 
és egy Budátokon előfordult screlmea pinczevizsgálut 
esetre való hivatkozással arra kérte a minisztert, hogy 
az említett rendeletet az illető hatóságok emlékezeteit 
hozza. A miniszter felterjesztésre felkérte a belügy­
minisztert, hogy az 1899-beu 430. szám alatt kiadott 
rendeletét s különösen annak 5. és 6-ik bekezdésében 
foglalt kimutatást hozza újból az eljáró hatóságok figyel­
mébe, nehogy azoknak esetleg túlbuzgó eljárása ok nélkül 
veszélyeztesse a hazai borkereskedők jó liirnevét.

** A new-yorki tőzsde A forgalom tegnapi mene 
léről a következőket telegrafaljak New-Yorkból : A sp 
kuhtezió v.sárlasai ma bizonyos kitartással ismétlődtek, 
mert általában magasabb osztalékot remélnek. A penz- 
piacz helyzete az aranykivitel daczára könnyű. Dél­
nyugati vasúti kombinacziokrol szóló hirek szilárddá tet­
tek a pia'cz irányzatút. Azzal a hírrel, hogy az aratási ki­
látások részben kedvezőtlenek, nem törődött a speku­
láció. Részvényforgalom 1,420.000 darab.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet 
jelentése szerint 1001 junius 1-én az időjárás or­
szágszerte derültebbre és szárazabbra fordult. Zi­
vatarok már csak szórványosan voltak a Nag: 
Állóidon és Erdélyben. Zivatart jelentenek: Eger, 
Zombor és Kolozsvárról. Csapadék volt: Szegeden 
esőnyom cs Zomborban 14 mm. A hőmérséklet 
emelkedett. — A földmivelésügyi minisztériumhoz 
beérkezett gazdasági tudósítói jelentés szerint 
Yasmegye szombathelyi járásának Csemeszkopács 
községében négy egymást követő reggelen köd 
volt, mely a rozsda terjedésére hatással volt.

Dombóvárról jelentik, liogy a múlt napok alall 
tlegen1'- »«fi volt. A terméskilátások kielégítik, csak
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í3tés rozsda mutatkozik. A búza kalászát hányja. Rozs 
és árpa sokat javult. Zab és kukoricza gyöngén áll, 
AZ Időjárás derült, meleg.

Statmárröl írják f Napok óta óriási íofrőság tan. 
FslhŐtnek hire sincs s a gazdák erősen féltik a vetést, 
mely a nagy forróság miatt sárgul és hervad.

Máramaros Szigetről írják • A héten nagy jégeső 
volt Técső környékén, A gyümölcsöst tönkretette. Mára- 
üiaros-Szigeten egy hónap óta nem esett.

* A Rézdivásárhelyen alakulóban levő gazda­
sági egyesület szervezkedő gyűléséi m»g e hónapban 
magíartja. Az egyesület a f. dmivelés, állattenyésztés, 
gyümölcs- és kooyiiakertészet, méhészet és baromfi* 
tenyésztés ügyét karolja fel é: így segít a gazdaságilag 
eiernyedt székely k sgazd íLuq. Darányi Jgnácz föld- 
rruveléaugyi miniszter már most rendelkezésére bocsá­
totta a földmivelésugyi minisztérium összes kiadványait, 
ezealuvül különösen méheszel, baromtltenyés: tés, szó­
val az összes mellékgazdasagok körüli akciójában tá­
mogatására áll az egyesül^ínek. A szervezkedest dr. 
Mika Ottokár e-» Ki <s Jenó végzik és főleg kisgazdák 
toborzására fordítják igyekezetüket.

IPARÜGYEK.
— A magyar mv.nkáavédelml szakosztály ma 

este megalakult a társadalomtudományi társaság kebe­
lében. Mint in Fulszky Ágost elnök i munkásvédelmi 
szakosztály jelentőségét méltatta, elsőnek Gratz Gusz­
táv emeit szót. Kifejtette, hogy a szakosztály első fel­
adata lesz műnk tsvédelmi kérdésekben a külfölddel való 
összeköttetést fenlartini, a küllőidnek rendelkezésére bo­
csátani saját tapasztalatainkat fi viszont értékesíteni a 
külföldieket. Másodsorban tudakozó.:."' i: via lesz mind­
azok nzámáfd, a kik. nálunk magún vagy társadalmi 
_too műnk .-'véd* Imi mtezrr.cr.veket akarnak létesíteni. 
Harmad*-or pedig tudományé propagandát szándékozd 
kifejteni a munkzisvédelem terén. Táv

■I vényre 1: 
v adrninisz!

minden véle- 
uttalm. iodit-
v vezetése r-gv 
ágra. tndomá-

mioden politikai aglta- ziétó 
ruényi megfelelő lóim than 
ványozza. hogy a ::iLoszló 
elnökségre, Fzellenu v-’slei 
nyúJ vezeti--3 pedig -vy ip. 
szakbizottsági a ruivtzt^-s^L 
ajánlja az alaptzabíL)okai

Lukad vyőígy Ivispán 
bílyzatot, mert tekintetbe v 
sea ionics meUi/czd . 
az ipar. munk-iskérdciS“! k

Andor Eudr3 cmnkden 
lyezni, hogy a rnuDkísréde 
körök a szakosztálytan 
kai állandó összeköttete^ben ab. on

Grossman a műnk:.-ok r - i i csatlakoz^, a moz- 
gálámhoz. Azt tartja ugyan, hogy a komoly munka­
védelem csak az . lla.n aital vl-ihu Leres/tulviii'tö <■ : an­
nak volna feladata is. De minthogy a magyar munkás­
ságnak nincsen mus összekötő &apLSUri, «.satluBOznak 2 
mozgalomhoz és két képviselőjük belep az igazgató 
ságba.

Fulszky Ágost kiemeli, hogy az 
szándékozóit az ügyet kezébe venni, 
iartoita a baseli központi szervezet

() A budapesti villamos városi vasat részvény­
társaság vonalam ez év májas havában összesen 277.432 
korona bevételt értek el. A múlt év ugyanezen hónap- 
jában a bevétel 254.635 koronát tett ki. fit év január 
1-161 az összes bevétel 1.212.956 koronára rúgott emuit 
év ugyanezen időszakában elért 1,178 282 kor. bevétel­
lel szemben. — A Fare nez József földalatti villantós 
vasúton ez év május havában 351.953 szállított személy 
után 55.437 korona bevételt értek el. Az ez év január 
1-től összesen 1,53-2.519 szállított személy után 247 819 
korona volt a bevétel.

KÖZGAZDASÁGI IRODALOM

) — ( A »Koni Ipar» utolsó száma rendkívüli érdekes 
és változatos tartalommal jelent meg. A szám átlapozása 
útin érthetőnek találjuk, hegy ez a Sugár Ottó szer­
kesztésében megjelend lap, melyben ezskszerüseg és hír­
lapírói frissesézu’Pl egyesült aránylag rövid idő alatt, 
gyárosok, kereskedők és az inarfejíesztési akczió bará­
tainak körében oly nagy kedvességre tett szert.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 1. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet ma kedvező irányzat mellett folyt le. 

Búza 35.000 mm. kelt el. ára 5 fillérrel emelkedett. 
Rozs tartott ■ a zab 10 fillérrel drágult. — Kiadatott :

Búza.. Tiazavidéki100 ram. 79 kg. 8 25 k, 
100 mm. 79 kg. S.ásU/, k, 130 mm. 79 5 kg. 
8.22V) k , 200 mm. 79 Kg. *.20 k . 
x,17'/3 k., 500 mm. 7X5 kg. 8.10 k 
kg. v— k., 100 min. 78 k.

L.. 100 mm. 7x kg.X. 12’ -

0<) mm. 78 kg. 
100 mm. 78-5 

X 20 k., 300 mm. 78 kg. 
.08 ,2 k., 100 mm. 78 kg. 

x. L. 300 mm. 75 5 kg. 7.92'/a 1100 mm. 75 9
kg 7.72k , mind három hónapra.

Pestrirléki : 100 mm. 79 kg. 8.171/? k., ÍOU mm. 
783 kg. x 10 L.. 300 mm. 78 k 
7b kg. 7.80 k. mind három hónapra.

Bánsági : 40<9 mm. 7«. kg 7.75 k 
kg. , >o k . 4-50 mm. 7 0 4 kg. 7.xo

'2
.9*i k , 300 mm.

2x00 mm. 77*2 
mind liáruin

d3l ; P Pcy rnP7c gazdasági lion .pra.
0 Becsei .{>-/adásra 20í>0 mm. 76 kz. 7.95 k., 1000 rnrn.

iL:°nt helyesl <. i «4’3 kg i ól.) k . mindkettő barom liónavra.
l. - r.i ajánlja á F7a U Kanizsa . i!'iOu mm. 75-7 kg. 7.90 k , három

éve }:« a a nálunk kiiiOnú liónapr:;.
mu nL • -l é5 m°rt p: Bicskát Uh) mm 76 , ksr. 7 97', L, 200
ell->n ö-i' .fi-ragba . >?i he; VN. mm. 76 : g. ; X3 k ., llh.) rf.rn -4 5 kg 7 X3 k., Ili Ilid
ti'.kar arra kivan uly* he* húrom iiónapf

iemme szét-r.órtan i>glalkú?ő Makói - i: 400 min. 76 kg. 7.90 k , -JGO mm.
f fittes- •nek. nevez- !■ ;rU ifZCk- N kg. 7.'«U k , óv- mm. 7.3- kg. 7.9 j k , you mm.

állam hivatalosan 
de végül is meg 
intenczif'i! : czél-

szerübbnek találta a társadalmi s/ervezkedesnet szabad
folyást engedni.

Zigány Zoltán, Micsele Endre, Mezujji Vilmos és 
többek felszólalása után megejtették a választásokat. Az 
elnökség következőképen alakult meg: FT.ók : Pul<zky 
.Xgost országgyűlési képviselő . az ipari ?zakbizottság ei- 
uöke : Szterenyi József miniszteri tanácsom, a mező­
gazdaságié • Bartóky József nun. osztálytanácsos : lö- 
L.íkár ■ Szántó Menyhért mm. titkár: titkár Somló 
Bódog egyetemi magántanár: pénztáros Lebbnrr l’-h i-.«rd 
miniszteri fogalmazó. Ezeken kívül az eloukseg tagjai 
jL társadalomtudományi társas;-." alelnöki i Pikier 
Gyula egyetemi tanár és Hegedűs Lóránt ország­
gyűlési képviselő t- t.lkára 3». Gratz Gusztáv. Az 
.’gazgatcsAgva választattak Bed“ Aibrrt v.-- Emmer 
Kornél orsz. képviselők, Fabry Sándor alispán, (juuI 
,)2Bu műegyetemi tanár, Gellen Mór az orsz. iparegy 
itt igazgatója, Hegyeshalma Lajos mm. i-szt tui. i 
<5Q3. lLiráldi Herz Zsigniond, Komjáthy E.-ia »•? 
Kristojjy József ersz. képviselők, Lukacs György fő­
ispán, Matlekovics Sándor v. b. t t„ Mezei Mór 
országgy. képviselő, Mi esek l.ndr • • min. titkár, A a vra- 
ti> ÁVus min. fogalmazó. Murán Lajos negyei fő- 
.ov|zö, .\eu8chlos9 Marczell,* Schulpe György és 
Tnék Endre nagyiparosok, Tallián Béla, a kepviselo- 
haz aleinvke, eróf Teleki S ándor orszaggv. képviselő, 
íeigeisberg Hugo író, Vészi József és 11 o fner Ti­
vadar erszággy képviselők, Ztguny Zoltán tanár, v,. vü! 
Bokányi Dezső és dr Gold tier Adóit a munkások 
részéről.

A közgyűlés végül Löszön elet szavazott dr. Gratz 
Gusztávnak azért a rendkívüli buzgó ágért - ‘ fáradt­
ságért, a melylycl a szakc?<.tá!y előkészít*-----? és m^gula-
kitala körül eljárt.

— A budapesti zaunkaközvetitö-intézet. Daczára 
a nagy munkapangasuak, mely a legtöbb ipaii. d állan­
dóan tail, az 1901-ik fcv 1 só negyedében kedvezőbb 
volt az arány a munkakereslet és kínálat köz.:, mint az 
elmúlt év utolsó 3 téli hónapjaiban, mert ez^n ne-zyed- 
Den a jele: tkezett n.uohasok szama 20.4US bei vett 
19.0U5-at, a ii unkakmaiat pedig 6465 helyett v2S7-et 
telt. Ebhez képest az elhelyezések s.:ama is keavezöub 
volt, mert m-g az 19U0-ik év utolsó negyedében ez 
4902-őt tett. az 1901-ik év első negyedében 5192 volt. 
.Mindennek daczára azonban a munkanélküliek száma 
az ntézetnél ahandóan 6513 es 7174 közt mozgott. A 
budapesti munkaközvetítő intézet e heti kimutat;;. ;i szerint 
5S66 munkás keres alkalmazást, kik közt majdnem min­
den iparag van képviselve. Hiányzik azonban és munkát 
*aphat helyben - 2 bőröndös, 24 szabó naring- és mel- 
iénymunkás, 25 ezipész tex-munkára : vidékt n 5 üveg. 
iVsto, egy ezukorkafőző, 21 szabó, egy rost .s, v tunar, 
kí taípgyartuabau gyakorolt, fi szíjgyártó, uü bognár, 13 
kádár es két gallérosmester.

SORSOLÁS.
— A magyar jelzáloghlteibank . ,,-od korona-

értékű zulogli velőinek ma történt negyedik kisorsolúsa 
aikalmávai a következő számok huzalt:1 k ki. úgymint: 
2000 koronás 182 235 245 4SU fils 691 7u8 822 
1102 1173 1174 1404 1515 számok. JOOO koronás 
27 100 126 134 183 195 425 455 599 6x2 815 KH)2 
1079 1302 1332 1499 1543 1916 2u30 20<7 2244
2275 24 10 2773 2787 2X58 294x 3-)3r, :-:rö,; 319!) 
3403 3565 361<‘» 3>33 it856 13.>4 44<1 Is->
585U 6921 5Z. ÖOO korona; 232 251 319 773 S66 
970 1091 11*1 1312 1434 1571 Ifiül Ifi17 19X9 sz.

Az lS66-lkl trieszti kölcsön sorsjegyainek 
mai utolsó íiuz.isanál a 63.000 koron; ; Éonyetnmény 
a 14710 sz. es a 12 000 koronás második nyeremény 
a 32öfi számra esett.

— Az 1864 ikl áliao-sorsjegyek mai húzásán a 
300 000 koronás lönyereinényt a 3531 sor. 99 sz., a 
40.000 Koronás második nyereményt a 476 sor. 13 
sz., a 20 000 koron.ts lianmulik nyereményt a 3473 
sor. 71 sz sorsjegy nyerte meg 10 000 koronát nyer­
tek; 2158 sor. SS sz. és a 3545 sov. 67 sz. sorsjegy; 
4000 korona? nyertek a 297 sor. >< >y. és 2751 sor. 
65 sz. 2000 koronát nyert ,i fix2 sor 7 sz , 694 sor. 
Ö n. es 4iűU sor. 52 sz. sorsjegy.

KÖZLEKEDÉS.

Q A kassal közúti vasút vonalit 10.327 km. 
hosszúságban felső vezetékű villamos erűre akarja át­
alakítani a részvényt .rsaság. A közigazgatási bejárás! 
juoius 7-én tartják meg, a melyre a kassai városház 
tanácstermében reggel 9 órakor gyülekezik a bizottság.

A györ-iopron — ebenfurti vasút ma délelőtt 
tartotta Gerhardt Gusztáv igazgató elnóklésévpl rendes 
évi közgyűlését. Az igazgatóság összes javaslatait egy­
hangúlag fogadta el a közgyűlés és az igazgatóságba az 
elhunyt Szarvasa .Sánd- r lielyebe dr. Horánszky 
Dezsőt választotta meg. Az 19UU. üzletévre eső osztalék 
réesvenyenkint négy korona.

<4 ' f.g. I — k., mind három hunapr t.
Csongrádi 1 IVÓ mm. 755 kg. 7.90 1 , 3450

mm. 76 kg 7 95 k., mindkettő húrom hónapra.
Raktári : 2«X.I0 rnm. 77 kg. 8.10 k., 1000 mm.

76 kg. 7.75 k , 1000 mm. 76 kg 7.80 L, mind há­
rom hónapra.

Rozs 400 mm. 7.25 L. pp., ICO mm. 7.22*/2 k»» 
pp. készpénzfizetés mellett, 20«) mm. 7 321'2 k., három 
iiónapru.

Zab 10U mm. 7.40 k , k ézpénzfizetés mellett.
Árpa: 1U«J mm. U.f>7l/3 L, 1«»U ram. 6.57Vj k-i 

pp., mind k-szpénzfizetés mellett.
A. árak 50 kilogrammonkint koronavrtékben ér­

tem lök.
■zárazság miatt

8.02, 7.99 k.

A hataridöüzlet a na^y hősé» «:s = 
szilárd irányzatban folyt le. — Köttetett

Délalctt
Magyar búza októiierre X,—, k.
Búza iuii.isra 7 62. 7.• • i L 
fíuza cktí'.iierro 7.'*«. 7‘4, x.—. 7.9 
Rozs októberre fi.7?, fi.>0, fi. 76 k.
Tengeri júniusra 5 4- k.
Tengeri júliusra 5.42, 5.46. 7>.44 k.
Tengeri augusztusra 5 47. 5.48 n.
Zűrt oktiíherre 5 X5, 5.84, 5 91. 5.89, 5.9'1 L. 
Kuposztarepcze augusztusra 13.05, 12.95 k.

Déli 1 ora SO perczkor hivatalosan tarádnak
8.04- 8.06 
7.63- 7.65

Magyar búza októberre 
Búza júniusra . .
Búza októberre. . . 
Rozs októberre . . ,
Tengeri júniusra . • 
Tengeri júliusra . . 
Tengeri augusztusra . 
Zab októberre . . .
Repcze augusztusra .

k.
k.

7.99- xui 
6.75 - 6.77 
5 40- 5 42 
5 43- 5.45 
5.50— 5 52 
5 89 — 5.90 

12.90-13.-

Déintanl forer&lom
Délután ä óra XU percztcor niriuatosan tarodnak
Búza rkl '‘rr - k. SOfi— 807
Magyar buzi októberre . • , • . » 8.10— X 11
Rozs októiierre •...••••> 6.77— 6.78
Zib okt- berre.....................................> 5 90— .*..'.»1
Zab júliusra.....................................> 5.47— 5.48
K*iuze augusztusra...........................» 12.50—12 55

T errnény tőzsde.
S röözsirért ma 1X 50 koronát, négy darabos szalon­

éért 40 koronát li/. tt'k 50 kiiunkint.
Nyers szesz 42—42.50 korona.

Értéktőzsde
Az irányzat ma is többszörös ingadozásmk volt alá­

vetve. A megnyitás tartózkodó hangulattal történt meg, 
később általánosan megszilárdult az irányzat nagyobb- 
mérvíi bécsi v .sarlás- k alapjan. A forgalom ma is az 
osztr ai. tiiteirvs'/.venyeki rn összpontosult, mig a többi 
értékek mind háttérbe szorultak. A déli tőzsdén a búza­
árai; rohamos emeikedese következtében az osztrák ál- 
lamva-uli részvények érzékenyen hanyatlottak, a mi 
nyomasztólag hatott az egész piaczra. A tőzsde ismét 
kr-ilvbm.-n iiangulattal zárul. A helyi értékek piaczun 
nagyfokú üzlettelenség uralkodott. Kötés alig fordult eió. 

Blotözsúe.
Az eiőtőzsde banitsagos lianguiallal folyt le. Osztrák 

hitelrr-szvény becsi v i-.trlasokra jvientékenyen emel­
kedtek. - K .!!••!t- k : ().-ztrák hiteireszvény 6SR-----
1191.50- ig, majyar hiteinank 695 — - 696. -ig, osztrák- 
magyar . Ilaruvvsut 672.25 —673 25-jg, nmamuranyi

11 or?. 15 perczkor záródnak: Osztrák liitel-
részv- ny fi*«».---- 691 50-ig, magyar hitelbank 696.-----
696.5«) ig, r: agyar leszámítoló- es pénzváltóbaok 436.—

— 437. —-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.—
—131. ig, magyar jelzaloghitelbank II. kib. 447.-----
447.5U-ig, osztrák-magyar allamvasut 072.25 — 672 50-ig, 
deli vasul —.   ig, rimamurany vasmű 494.—
— 495.—ig, magyar koronujaradvk 93.------93 05-ig,
közúti vasút 508.---- 769.—ig, városi villamos vasút
298.—- 300. — -ig.

Dali tőzsde
A deli tőzsde a búza árának rohamos emelkedésére 

cllanyhult. — Köttetb-k • Osztrák hitelreszvény 692.40
— fi‘J1.5U-ig, magyar lntelbaiik 696.50 — 696.— ig, 
osztr.ik-rnagyar allamvasul 672.50 - 670. —-ig, nmamu-
raiiyi vasmű 493. — , magyar koron*; iradék 93.-----
93.10 ig. — Helyi értékekben kütletle» . Pesti magyar 
kereskedelmi bank 2467.

1 őrs 30 perotKor xaródn&k: Osztrák hitel 
részvény 691.50 - 692.-- -ig, magyar hitelbank 696.——
696.50- ig, magyar leszámítoló- és penzvaltóbank 435.—
— 436. —-ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 13U.—
— 131.—ig. magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 445.-----
446 —ig. osztrák-magyar államvasut 670.---- 671.—ig,
déli vasút 107.50—10S 50-ig, rimamuranyi vasmű 493.—
— 494. —-ig, magyar koronajáradek 92.90 —93.--ig,
közúti vasú? 568.-----569.—ig, városi villamos vasul
298.-----299 - ig.

Prämtnm-tizlot: Dij biztosit ások : Osztrák hitelresz- 
venyben holnapra 5—6 k., nyolez napra 12 — 14 k., 
junius vegere 18—22 korona.

Otótösada.
Az utótőzsdéa az államvasut erős hanyatlására flyo* 

toott hangulat uralkodott. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 691.-»—69255.—.•ig, osztrábmagyar áUam- 
vasut 6/1 25—668.5Q-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 691.— —
691 25-ig, magyar hitelbank 696.----- 696.50 ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 436.-----436.50*ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 130.-----131.—ig, magyar
jelzáloghitelbank lí. kib. 446.——446.50-ig, osztrák«
magyar államvasut 669.-----669.50-ig, déli vasút 107.—
—108.—ig, rimamurányi vasmű 493.------494.—ig,
magyar koronajáradék 92.90—93.—ig, közüli vasút
568.-----568.50-ig, városi villamos vasút 298.— —
300.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok#
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 1. Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 76 — 80 f. Üreg közép — 
f. Fiatal nehéz 84—86 f. Fiatal közép 86 
— 88 f. Fiatal könnyű 86 —88 f. 11. Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Közép —,— f. Könnyű 
—.— t. ill. Romániái : N5 hez —.— L Közép 
—.— 1. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stnchl): Nehéz —. — f. V. Szerbiai : Nehéz 84 —85f. 
Közép 85 — 84 f. Könnyű 78—80 t.

M>gicy/ztá. A fent jegyzett arak .<uly «zer'.nt es pedig a 
szokás-szerű levonásuk mellett egy kilogramm -nlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes ihrutto) súlyából az életre parolik int 45 kigr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara t- százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok telje.-» «élő) súlya vétetik 
rányadónak.

Sertéslétszám : 1901. május 30. napján volt készlet 
ben 55 621 dió, május 31. nap; m felbajtatott 1234 drb, 
m;ijus 31. napján elszállittalott 687 drb, junius 1. nap­
iara maradt készletben 56.168 drb. A hizntt sertés üzlet­
irányzata : lanyha.

Budapesti sertée-konzumvásár. A fereoczvarcsi 
petroleuin-rakodónui levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásar árjegyzése május 31 én. Előző naoról vissza­
maradt 4SI. l*j felhajtás 13S2, összes felhajtás 1866, 
Budapesti fogyasztásra élsz állíttatott 1443, eladatlanul 
visszamaradt 423. Napi árak : 120—180 kiiogr. súlyban 
x2 -ö f. ig. 220 — 2x0 klg. súlyban 83—36 f.-ig, 
320 -380 klg. súlyban 8*2 — -X6 1.-ig. Öreg nehéz 
74 - 80 f.-ig. Malaczok 7i -84 f. ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. kör.' outi statisztikai hivatal Kimutatása az I9ul 

május cr 30 án esti 6 órától rnó:.;s ho M éo '•síi 6 órái; 
Jiun ipestre vasúton “s hajon erKezett s innen elszállított 
vabonaküldenienyekről es a budapesti tővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- es iisr.tmennyisegecről.

Eliiallil'.atot:AT erű meg vaaoion Ha;, ili •vy utt ttaiuu •»< v’.t:
at - i - r TI • 4 »

buzi 2-241
i) helvi

511 2752
n-"

6033 6033
rozs 420 — 420 101 — 101
árpa 102 4 / 4 576 — — —
zab 36» 2501 2x09 — 4214 4214
tengeri 109 815 924 — 9309 9309
repcze — — — — — —
liszt 153 — 153 12983 300-2 139X3
korpa — — — 993 129» 2281
ÖaSSÍBtL 4301 7694 14u77 _'::»4G 37923

búza
D) átmeneti torgalomnan

rozs 203 — 203 — —
arpa -
zab 101 — 101 —
tengeri — — — — — —
repcze — — — — —
liszt
korpa - - — - - —

3U4 — 304 —

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bóce, junius 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai eiőtőzsde, noha Berlinből kedvezőtlen tudósítá­
sok it küldtek, kedvező irányzatban nyílt meg, egyrészt 
a ncwyorki hausse hírek, másrészt a pénzbőség miatt. 
Élvnkrbb forgalom azonban ma is csak alpesi bány.i- 
részvenyekl.en és hilelrés/wnyekben fejlődött, jelentékeny 
árfolyamemelkedéssel. A többi értékekben nagyon gyér 
forgalom volt. Járadékok és valutik ma is üzlettelen^k 
voitak.

11 órakor zárodnak . Osz'rák liilelreszteov 691.50, 
magyar hitelbank 697. , osztrak-magy.ir államvasut
6/2.50, deli v.out lU7.5u, .fipesi banya részvények 474 50, 
rirna-muranyi vasművek 497. —, májusi járadék 98.45, 
török sorsjegy 108.25, német birodalmi márka 117.56.

A déli tőzsde szilárdan nyílt meg. - Jegyez- 
n ►: : Osztrák iiitelrészveny 692.50, magyar hitelbank 
697. —, Lánder-b'.ok 417. —, union-bank 562. —. anglo- 
nank 2X0. — , baiik'-gyesület 4S6.--. közúti vasul Lit. 
A. 253. — , osztrák-magyar allamvasut 673. —, déli vasút 
197.50, elhavülgyi vasul 502.—. észak-nyugati vasul 
4x5. — , dolianyreszvcnyk 294. —, alpesi bányarészveny^k 
475 —, rimamuranyi vasművek 496.—, prágai vasipar 
1825. — , májusi jaradi-k 98.15, magyar koronajáradék 
92 90, török sorsjegy 108.25, nemet birodalmi marka 
í 17.60.

A délutáini magánforgalomban a déli tőzsde 
zárulta után maradt : Osztrák hitelrészvény 691.25. 
magyar hiteireszvenv 697. —, angol-osztrák hunk 28U 50, 
bankegyesület 485 25, union-bank 563 50 Lümleruank 
41/.— , osztrák-magyar államvasut 669.25, déii vasul 
107.—, elhavülgyi vasul .301 50, eszakuyugoti vasút 4X6.50. 
dohányrészvény 294.50, runamurányi vasmű 496.50, 
alpesi banyareszvenyek 474.25, májusi járadék 08.50, 
magyar koronajaradek 93 90. török sorsjegyek 108. — , 
nemit birodalmi marka 1 17.57 — 1 17 58.

Beci, junius 1. Amgyur urtUcsK. tarlutikj 4*,s»os 
aranyjáradék 117.55, tiszai es szegedi kőlcsöneorsjeg; 
143 25. magyar vasúti kölcsön czüstbei IU0 10 magyal 
kei. vasúi all. kötvény 119.50, magyar leszámítoló- ei 
váltób.-reszveny 436.—, magyar Keresaedetmi oank 
—. —. magy. korcnajareou., 92 90 4<,.6-08 magy. föld- 
t -lí rm ntesitesi l.őtv. 91.50, magyar hitelbank részvények 
696.-, magyar nyeremeay-í.-eorsjegy 174 25, sássá 
oderbergi vaaul-r. 355.—, rimamuranyi vasmű 493.—, 
magyar czukoripai 1x20.

Becs. junius 1 < Osztrák értékek zárlatai 4*$°, e-oi 
papír jatadee 98 50, 4e/.-oe osztrák aranyjaradék
117 90, 1860. soisjegy 140.-, osztrák tuteisorsiegy 
401. { acgvl-ö&Euák báni 580.—, bécsi Bankverein
484.75, osztrak-oiagyar back 1673.—, déli vasút rész­
vény 106 . dunagozhajozasi társulat 830 inc!., dohány-
részvény 293 —, cs. es fcir. vert arany 11.34, nemet 
bank vallók 117.50, 4*2ti/fl.c6 ezüstjaradék 98—, osztrák 
koronajaradek 96 85, 1864. sorsjegy —.—, osztrák
hitei intézeti részvény 691 —, umoc-bankreszveny 563.—, 
osztrák Lándernank 417.—, osztrák-magyar állam vasul 
669 —, elhavülgyi vasút 501,—, alpesi részvényét 474. — , 
*JU »rantos arany 19.09, ionuoni valtoar 240.50, 
bécsi tramway Litt. A. 252. —, Litt. B. 249.—, Lipólkohó 
446 —. Nyuk odt.

BECSI GABONATŐZSDE.
Beo», junius 1. (Az Egyetértés tudcsilójánaL táv- 

irata.) Ausztria és Magyarország gabonatermö vidékeiről 
kevés kivétellel nem épen kedvezőtlenek a jelentések. 
Ausztriában a szárazság nem oly nagy. mint Magyar 
országon, de azért az esS már mindenütt kívánatos, 
mert ha a normálisnál néhány fokkal nagyobb forróság 
és a szárazság tovább tart, akkor komoly károktól lehet 
félni. Berlinben a búza a kedvezőtler. 1 ivalalos kimuta­
tás következtében 2 márkával emelkedett, rozs pedig 
csuk épen, hogy megtarthatta mull heti árfolyamát.

'.adok
vett

meii.lt

1-5 centtel emelkedett a búza árfolyama a new-york 
tőüsdén, s fttegati európai nagyobb piacokon pedig 
kedvetlenség uralkodott, különösen Angotofszágban, a 
hol az árfolyamok elaprózódták, Pátit azonban némi 
javulást jelentett.

Az itteni tőzsdén az árfolyamok ma étték el a héten
a legnagyobb magasságot: búza május—júniusra 22, 
őszre 28, rozs 4, illetőleg 11, tengeri 10—12 fillérrel 
emelkedett; zab május-junius 45, őszre 13 fillérrel 
javult, folyó határidőre zabban fedezeti kereslet 
mutatkozott Repcze a héten 30 fillért vesztett, 
mert a küszöbön levő aratásra a kilátások te 
temesen javultak. — Köttettek • Búza május--juniiisra 
7.90, őszre 8 23, rozs május—júniusra 7.68, őszre 7.15, 
zab május—júniusra 7.60—7.70, őszre 6.26, tengeri 
május—júniusra 5.C1, Julius—augusztusra 5.71, szep­
tember-októberre 5.91, repcze augusztus—szeptemberre 
13 40-13.50 k.

A készáruk piaczán a szilárd irányzat sokkal kevésbbé 
energikusan jelentkezett, mint a liatáridopiaczon. Búza 
15 lilierrcl emelkedett s ez alapon kisebt» tételekben el- 
adattak : 78 Lg. 7.30 k. Csaba, 78-5 kg. 7.55 M.-Tur,
77 kg. 7.47 k. Surány. 78 kg. 7.70 k. CxifYer, 78—
78 5 kg 7.67 k. Nagy-Szombat, 79 kg. 7.50 k. N.- 
Sallo. Rozs árfolyama a mull heti magasságot 5 fillér­
rel haladta túl es az ára«; nehéz üzletek mellett nem 
voltak szabályosak ; B.-Gyarmat és Léva 7 k., Ipolyságit 
7 1<> k., Lrsek f.jvár 7.30 k., prima szlavóniai 7.50 k. 
Marehogg, 77 kg. 7.35 k. Tata. Tengeri 5 70—5.75 
L. 2—205 fillérrel szilárdult Zab 25 fillérrel lett drá­
gább ; magyar zab jobb minőségben 7.40 — 8.— k. — 
Liszt ara 4«» filler; °1 emelkedett, a helyi fogyasztás 
tartózkodott a vásárlástól, a vidék ellenben 
L'r'irnv. -.1 korpa urai változatlanul sz 
radtak.

Szesz, kontingens áru, az üzlet stagnál 
jegyez 40.60 — 40 80 k , tc-fiut 20 fillérrel aiu-.ionyabban, 
luint egy héttel ezelőtt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius l. (Az Egyetértés tudósítójának t Ív 

irata ) A külföld szilárd irányzata és lsét végi fedezések 
nyomra a tőzsde jó iiráyzattal nyílt meg, a mely ké­
sőbb is tartotta magit mérsékelt forgalom mell-lt. 
Bányaértékek fedezésekre emelkedtek Svájc.i vasutak 
hanyatlottak. A 4 ' (,-os khinai kölcsön elénk hangulat
mellett emelkedett. Magánleszámítolá i kamatláb

Zárlatkor jegyeztetik 4-2n/A-os papirjáradék !»b30, 
4° 0-os osztrák uranyj-.radék 100.3O. elhavülgyi vasul 
—. —, magyar koronajáradék 93.60, osztrák-magyar 
államvasut 144. —, kassa-oderbergi vasút —. —, becsi 
valtóár 85. —, magyar vasuti beruházási kölcsön 102 75, 
aipesi bunyareszvény —. —, Discouto Comuiauuit 1x5.50, 
általános villamossági Ldison 206.—, gelsenkircheni 
175.75, Laura-kolio 2Ó2.50, 4 2n/0 os ezüstjaradi-k 1 «7.90, 
4°/0-os magyar aranyjaradék 9X9(1, osztrák hitel- 
részvény 217 —, deli vasút 22. —. Karoly Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyek 216.2.3, 4 0 uj orosz k-'.lcsün 
—. —, török doh.myrcszvény —. , olasz járadék '96.80,
magyar hitelbank —. , Dynamit Trust 167.7.3, Har-
peni 176.39. Szilárd.

Berlin, junius 1. (Fsti tőzsde) Osztrák hitelrészvéoy 
216 90, déli vasút 22. —, osztrák-magyar államvasut 
143.25. Tartott.

Hamburg, junius 1. (Zárlat) 4 2 ' „ ezusstjiradék 
98.—, I860, sorsjegy 140.50, osztrák líeii vasút 25.60, 
4° ,,-os osztrák aranyjaradék ICO. — .osztrák hitelrészvéoy 
216.90, osztrák-rnagyar allamvasut 143.50, olasz járadék 
96.60, 4" :i magyar aranyjaradék 08.50. Szilárd.

Pária, junius 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra Jf.0 perczkor tarodnak: Osztrák- 
magyar államvasut —.—, 4°/0-os osztrák arany­
jaradék 99.10, osztrák Lánderbank —. —, 3%-os
francz.ia járadék 101.15, ottoman-bank 554.—, 31 ,,-os
franczia járadék —. —, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasul 130.—, 4°/J-os magyar aranyjáradék 100.50, 
párisi bankrészvény 1108.—, olasz járadék 97.80, franczia 
törlesztési járadék 101.55, osztrák földhitelint. részvény 
1280. — , török dohányreszvény 323. — . Szilárd.

London, junius 1 (Megnyitás.) Angol ccnsol 94
London, junius 1. (Zari&L) 234" 0-us angol consoioä 

94' v spanyol járadék 70l/4, négy-izazahkos magyar 
aranyjaradék 99. — , 40 „ os rúpia 63'/,, leszámítolási 
kamatláb 31 r fiécsi valtóar , deli vasul 3. — , 
olasz. járadék 961/». négyszazalákos osztrák aranv- 
jarad.'-k , Canada Pacific vasút 101.U9‘ , ezüst
27'.,. Szilárd.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
New York. junius 1 (Záriul.) Gyapot : N-w- 

\orkhun ti-lyben S: . (ti1,, tegnapi, gyapot juhusra 
7.89 (7 Sí), gyapot októberre 7.39 (7.33), gyapot 
New-Orleansban helyben 73/4 (7’/,). — Petroleum: 
Stand White Newyorkhan 6 99 (6.90), petróleum Stand 
\\ lute Philadelphiában 6.S5 (6.S5), petroleum Ralined 
in Case, . 90 (7.90), petroleum Credit Balances at Oh 
City 1.05 (1.05). — Zsír - Western steamt 8.45 (9.45) 
zsír Roiie és Brothers S tjO (>.6Uj. — Tenyeri irány­
zata: srliard Tengeri jii.iusra —(. —), ten­
geri augusztusra (—. — j, tengeri szeptemberre 4a , 
(49.-). - fíuza ir.inyzala: szilárd. Piros ös;i búza 
helyien 83'/2 nuza júliusra SO1/, (8U1 <),
i'Uza szeptemberre 77::, (771 ;), bitza októberre —
( — buzi deczemberre — - (—.—). Gabona
szállítási dija Liverpoolba 1 , ('/,). — káné fair 

I Rio 7. sz. 6*"4 (61/,). k. ve júniusra 5.15 ( — 
kávé szeptemberre 5 35(5 30;. — Liszt Spring Whea- 
clenrs 2.80 (*2.80). Czukor 21 */,g (3’/ ). — On 28 35 
(28 35). - Réz 17 - (17.-).

Chtkasro. június 1. (Zárlat.) Búza irányzata: 
igen szilárd. Búza júniusra 751, (—■—). búza júliusra 
7üj, (741;,,). — Tenger, irányzata: szilárd. Ten­
geri júniusra 4t.— (43 :,/s). — Zsír jiiliusr11 
8 17 (8.15). szeptemberre 8.17 (--. — ). — Szalonna 
short clear 8 20 (8.20). — Sertéshús júniusra 14.65 
(-•-)■

Prága, junius 1. Jiyersezvknr Aussigban azon­
nal átvéve 24.75 le., júliusra 24 85 k., uj Campagne 
23.40 k. pénz, 23.55 k. áru, linomitott készáru Prágá­
ban 84 k.

Hamburg, junius 1. Búza júniusra 168.—, junius — 
juliuir. 175—, szilárd ; rozs júniusra 143.—, junius — 
júliusra 152 —, orosz rozs júniusra 107.-, junius — 
júliusra 110.—, szil.írd : olaj júniusra 5850, csendes • 
szesz junmsra 13.50, junius—júliusra 13.50, 13 00
csendes. Idő: borús.

Hamburg, junius 1 Myersczukor júniusra 9.52. 
júliusra 9.55, augusztusra 9.60, szeptemberre 9.52, ok­
tóber- deczemberre 8.87. 1902 januarra 9.02, febru.ir-a 
9.07, maicziusra 9.12, áprilisra 9.17 marka 50 
kiiónkint.

Berlin,^junius 1. Búza júliusra 173.—, szeptem­
berre 172.75, tartom ; rozs júliusra 141.75, szeptem- 
bérré 142.50, tartott; zab szeptemnerre 129.50, októ­
berre 129.50, tartott; tengeti júliusra 110 50, szeptem­
berre —, lanyha; olaj októberre 53.—, novemberre 
—, bágyadt ; szesz 70-es helyben 44.—.

Köln, junius 1. Olaj 61.50.
Boroizló. junius l.Buza helyben 18.30, sárga búza 

helyben 1820, rozs helyben 15.70, zab helyben 14.90 
repcze helyben —, tengeri 100 kilonkiot 13.25.

Pária, junius 1. Búza folyo hóra 20 20, júliusra 
2C.60, július—augusztusra 2065, négy utolsó bóra 
20.80, renyhe; rozs folyó hóra 15.ua, júliust» 
1525 július—augusztusra 14.90, négy utolsó bóra 
14.65, renyhe; liszt, fleur de Paris folyó hóra 2505, 
júliusra 25.40. július—augusztusra 25.60. négy utolsó 
hóra 26 55, renyhe ; repozeolaj folyó hóra 60.75, 
júliusra 61.25, julius—augusztusra 62.25. négy utolsó 
hóra 62.75, nyugodt; szesz folyó hóra 2S.—. júliusra 
28.25, julius—augusztusra 28.25, négy utolsó hóra 
29. — , nyugodt: nyers czukor folyó hóra 25.25, 
júliusra 25 50, julius—augusztusra —, oégv utolsó 
hóra—. —. nyugodt: fehér czukor folyó bura 29.75, 
júniusra £?'_• „, julius- augusztusra 29 50, októbertől 
négy hóra 26r,/s, nyugodt: finomított czukor folyó 
hóra 101 —, júliusra 101.50. Időjárás ■ felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok áfái. (MagánjeltTk-
tés'.) A mai igen ►•lénk f r?alomhan a? élelmi
nzikkek ára c?eke!yrégg.'l emelkedett. A gyors rom­
lásnak kitr-tt czikkek, fiús. fial és leölt baromfi ol 
c.-átbbnk. A rántani valö rsirk- párja 160 íiiiér, sütni 
vait'i jen ;:e darál-:i II«1 fillér, levva!ó tyuk Ifii«.» 
fiü-T. Idei hizo'.t ití’a iI.imIm 3 korona, tisztítva 44«.) 
fillér, magló liba darabja 3 korma. A borjúhús elejét 1 
korona, hátulját 1 íi: fillérért mértek a huskereskedók 
-gesz negyedekben. Teavaj kiiuia -J4«) fi-lér. fözővaj 
•luu íiilvr, édes túró 48 fillér. Tojásból (másodrendű 
ladaáru) 49 darabot olvastak kori náért. Cseresznye 
kilója sv fillér, szauiőcza kilója lo*« fillér, acaít«s:-epei 
darabja 6 fil lér.

S*eiike8ftőí üzenetek.
K. L
V. M. 12i ;r - Neu; kértük rr.eg T< ». reUa-

T V Ka". K r au i >ái. S A B
• 1> K. KnQ.uu.id L j zugét. ir. — K.

B í •••• B H . r* I ír K H-.\\iáud.ar - R
Gy J< ■ • ' - B S M H
P K a x-r,.ir.,.; L v. / v- -.lUVóv b»
A. hmuároi - KJ.il N K . . „r- :nha:a Sv'-;

.-f.et r - ifi: ntifn l.U/fii-. ,.i.

Felelős szerkesztő: Dirties Márton.
Tulajdonos és kiadó

„EÉjetértés1' Hírlapkiadó, íroa. es Nyomda-Részi larusv
Igazgató : Uniós Áruimul.

Napirend 1901 junius 2.
N.pt.r ■ jji-.us - P.vin Lath bzeatt.^1,

— Vrot. • 'zenfi .u - Gúr’-g- m-u: t c ... - .u ) t\mk v
— Z-idő: Sivan 1. — Nap krl .,ra 3«) pereikor
reggel, nyu/s/ií, : <-ia p-rvzü--r este - Hold
k--l : . '»ra ÍU r. nvugszik • 9 ón .30 perei-
k r reggel. — Hold!- !*•> délelot? 10 áru 33 perczkor.

A miniszterek nem fonailnak 
Bermúlu* u jezsnitak templomában 
Dr Mihalkovica Géza szobrának lvleploesél ünnep# 

•J. <• l'i t'.rakor a.: anatómiai intézetben.
Az orszLtgos orvosszövetseg rendkívüli kongrw»iSn»»

ii. e. fii vralior a 1! al-^rfii! .fián.
A magyar joua»zeKylet közgyűlésé d e 1U órakor a

— "•nier-.-ut.: i l«i
A bndapesti tornuklub utbletlkai kerekpárrer

senye fi i i • ?n ri-u‘. ver-enypályán
Az Aurora irodalmi- es muvészeti kör hangverseny #

a .Múlva--fii.Km.
Az osztrák magyar bank palotaterveinek kiállt

Nemzeti mnzenm Len ‘ r -I. <*. 9 or.it-j! d. U. 1
• raig. T'.Mu !.ir.;i majtckint!i*-!-.k 1 kor. helépő-lij mellett 

Országos képtár nz ak; .lenuáhan nyitva délelőtt 9 tői 
fi u. 1-ig. I g". “ a rneLZ'-ti:;* j metszet-kiallita*.

Az ukailémia Goethe «robaja 1. e. 1U—
Tavaszi nemzetközi kiállítás a vár wli/efi i:.. -arr.-.ikbaO. 

Nyitva jimiii' 13- „• fi e. s .fi..:-.1 U. u. u-ig. BelepőtLj 1 
k"f. ("sut. r‘ -k. n n t ' 1 11-ig -•••.$!,.rngverseny Belépőd; 1 k. 

A Nemzeti Szalon •! -• 9 <> ;* 1 • ste 7 .y Belepvd-j 30 
fillér.

Mezőgazdasági kiállítás lfitr - . i fi íZu. : -V —rgvak) s
. iroe] „éti ij>ar trn kuan fi e lO -ratól este 7-;g. Belepő 

■ íii díjtalan.
A magyar nők kepzomüveszeti h* iparkiallitasa

i[-:.rmnr.kban -1 •• fi ..rutvl Bdepödij *A> filler
Technológiai iparmnseam nvitva fi ►* 9 órától Ifi-ig.d u-

2-tvl ő-ig.
Term esetrajzl gyűjtemények mneeuma (mUZSUm- 

k : '. 49, nyitva d. e. 9—1 óráig.
Iparművészeti mnsenm az lDarmÜvé«Xetl taTSOlat

allando bazárja az uilói-oton hétfő es pentet fciretelevel
nat onkmt ó— ]-ip

Mezogazdasagi mnzenm fi e fi—l-,g.
Az nj m kir földtani-intézet rausenma (Xtefúnil-ut 

14.) 10 ór .t ,1 l-ig. Ififi., fi, 1 kor.
Közlekedési mnzenm a n -ligetben d. 0 9—12-ig 
Al.adi mini könyvtár zárva 
Mnzenm! kónvvtár tarra
Egyetemi füveseké: t (.07. Üllői-uton) nyitva d e 8—lt-ii

és >!. U -J — F, órai.-
Allatkert nyitva eg»-<7 nan. Be.éDti díj 30 kr 
Az nj országhá* l.upolavsarnoka «„> lepc-vhált d. e 

10-t I 1-ig V- l.fi'-r, a/untul ••-t- tj ,/. Belépődíj 1 kor. 
Deuk manzolenm a eerenesi-Qti temelflhen ayilve 4. a.

:: érától ő-ig
A m kir központi statieettkni hivatni nyüvinoi

könyvtára **s t-rkep- uitemenye nvitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár Liz-»‘t.et-kúrut M#.) nyitva 9—1 
Országos Ívvoltar kiállítása r>. Uevelekből. latba!
rí- ;!..rfi •. .n fi. e. 11 — 1 óra között, var, ország 
h ■->•:!.-2a, l'eLv.'yiiiiriNztcnuin.

Magyar kir kereskedelmi mnzoam Ttpizjafniág, keres- 
kciielnti stakkónr/itar é< teleti mintatár V , vaczi-kőrut 

■’Zam. Hivatalo-«.rak fi—A hazat térnétek állandó 
ktitllitHSn é< ti kerexlcedelemtorténeti gyudeménv. továbbá a 
háziipari kiállítás (rneivhen :.z uzle!\ezetöseg árusításj- 
kat is eszközöl; a városliget! ipar ‘«.írnokban Nyitva 

2-ig - ■ (»ratul 6-ig — A külföldi kirendelt
snjtú k-izpunti uzletv.v.-i.isege (magyar kereskedelmi re<.- 
vénytar.-a-.ig) X.. vaczi-kömt 35.

IDHGKNEK NÉVSORA
Nádor azállods -Vrht IV--.. - V.t mn. — firac.r Mvr K 1 

K"rt*'? nie« l'-brr -en. - . k -v Xim-n fiv.'.r. — Karaiy Petrooa
, I ' '• : _ 1 *:■ ■;‘ K... ,u Z.-ifi Simon Aur*.
iff rfv/rri. — hrr|tl.'íii'!r \‘iL«a Nvifcg^há- i — Urmav híroly bomogr 

• f.Uier fr.gyv, M-s/.g-t - "■tu:..-, fer^u.r K.%zrg. - Saary L.pot 
1 ■•>. — Vit. Aurái vég. — 9jM S*ndnr Vesrr.rzm. kellarr
A.i -ra-.-tfii
^ Erzsébet királynő szálloda e* pension hi
riui:.-. - t> 1 ( - n;.-\ <•» 4 W,zpr«m. - Sutn.-r utto

Hnneazle ssslioei GrOf S?*cbé«in l ,!nm#r • - 1 .- Leadva Rbr.
'

\!"cn \.rJ'TllZT~ ,ne-ve;,u
I ügvr 1 i1' -■ t '■to. Im.lm. - Lollim,nn Aö-vrl Koroitk — tiintt
"t,° . |l L-... 'A .. ..r X -rt -
L" ' r !* i” ICZ ~ X — -,-hi.ohaáier 1
Hratirt H'.r tmi. l .Irivh Milulx, l.‘ mne/yU-erg l 6» ' ho
Horo«/! 1. - '■varka létrán T -nreen - E -— F ... |... .I<rr , j ,
Ra»i-t Antal, Karmin K. f.n v . ( , "

Metropole stallod» Pbmer Lm Püw, - l'nnt a*». *--r
V",7"r AT rt,nVV'' -H, . . V , - K„,i. Venyb.rt
'.j'7 - t>r»«r XJoll N-ta.»,i - k-, Yv .. Mil.^,.,,. - U:
XvoUlieimer Jdzsef Zombor. — Weisz Mot . - p . >. 1, .
Ahm lbAn>a. — 4hra \ Ah.-II l/.r-* — M#. ar.Adam Loeunrr. Lukan 
Art,,» kaV.,v. .r. Ul lm„ Hm Ern- Ara-

/ >or'ro0 ~ :tuer "e7k r Hí Littmac Santí-r

SZÍNHÁZAK es MULATSÁGOK
budai színkör.

Budapest 1901 junius 2 án.
Két előadás.

Délután 3 órakor fél hely 
árakkal:

Szókimondó asszonyság.
Este 7 órakor rendes Lely- 

árak kai:
Éjjel az erdő zu

VÁROSLIGETI SZDiKÓR.
Igmeitó Feld /..lemond. 

BudapMt, 1901 janin. 2 .ti 
K4t .-loadÍB 
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URIEL ACOSTA.
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EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, JUNIUS 2.
M. KIB. OPEBAHÁZ.

Berletfolyam 82. 
Budapest. 1901 junius 2-án.

A hugonották.
Nagy opera 4 felt. Zenéiét 
szerzetre Meyerbeer. Szöveg 
icribetöl. Ford. Nádaskaj L.

Személyek:
Valois Margit Pewny
Valentine 
V1 bain 
TJdvarhölgy 

>"■ gy höigy 
De Nangis 
Marcel 
Saint Bris 
De Never* 
Mau re vert 
Tavarmes 

Kezdete 1

Györgyné 
Pa lóézyné 
Kolozsvári 
Kózsa L. 

Prevost 
Név D.

Beck
Mihályi
Dalnoki

\ órakor.

MA6YAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1901 juniós 2-án. 

Másodszor :
Az ikrek.

Operett 3 felv., előjátékkal. 
Irta: Maurice Ordonncau. 
Ford.: Molnár F. Zenéjét 
szerette: Edmonde Audran. 

Személyek :
Az előjátékban :

Sziklav
Gnndicbard
Gandich.irdné
Catherine
Theodule
Modeste
Clara )
Cécile )
Paul
Sosthéne

Szik lay né

Palásthy
Dóry
Donáth

NEMZETI SZÍNHÁZ.
19. bérlctszünvt.

Eadapest. 1901 junias 2-án.
A jó falusiak.

Színmű ä felvonásban. Irta: 
S'.rdou V. Ford: Paulay 
f.ile és Szerdahelyi Kálmán. 

Személvek :
Villeprenx
V risson
Henri
t lonpin
Crinchu
T étillard
Grandmenil
Piparí
I "ailloux
P.uisson
Mariotte
B-isouné
Chouehou

Gyen es

Dezső 
Nád ay 
Vízvári 
Gabányi 
Mészáros 
F.gressy 
Náday B. 
l.atabár 
Mészlény i 
<Ivörgyné 
Kerzeri 1.

A í 
Boniface 
Gaudichard 
Gaudichardné 
G ont ran 
Robert 
Beanrisage 
Dechamps 
De la Tourette 
Theodule 
Des Filiéres 
Clara >
Cécile )
Modeste
Catherine

Kezdete 71/,

Kardos 
Karádi 

felvonásban :
Szik lay K.
Boross E
Sziklayné 
Ráthonvi 
Dalnoki 
Füredi

Odry 
Palásthy 
Girét h
Soyer I. 
Dóry M. 
Margó Z.

Kezdete 1 ;S órakor.

népszínház.

B .ikpest. 1901 június *2 áu.
A sárga csikó.

Eredeti népszínmű dalokkal 
8 felv. Irta Csepreghy F. 

Személyek :
SzerdahelyiBakaj

Erzsiké
Csorba
Ágnes
Laczi
GeWséti
Peti

Bagó

Szabó
Siposné
Vidor
N émeth
Ra-kó
Delli

VIG-SZINHAZ.
Bnd&pe-t. 1901 junius ‘2-án.

Két előadás
Délután 3 órakor mérsékelt 

helyű rakkal.
A Vígszínház sziné^ziskolá- 
jának nyilvános gyakorlati 

előadása.
A két árva.

Este 7\7 órakor renuea hely- 
árakkal :

Ocskay brigadéros.
Szinmü prológussal. 4 felv. 
Irta: II e rezeg Fereucz. 

Személvek:

Kezdete 7"; órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
B’Jdapest. 1901 'nnius 2:áu.

Két előadás 
Délután fél 4 órakor fél 

helyárakkal:
Szilaj betyár.

Ezt követi :*
Ócska brigadéros 

Ó-Budán.

F.ite 712 órakor rendes hely- 
árakkal :

Az ítélet.

Ocskay L. 
Tisza 1. 
Tisza J. 
Pyber 
«> rúezi 
.luvorka 
Dili
A palóc?.

Fenyvesi 
Szeréin* G.

Hegedűs 
Kuzaliczky 

• ióth 
Delli 
Szerem v

Udvari kamarás l.évay
Szörényi 
Tarics 
Ocskay S. 
Czeglédi 
Hamza

Mái esik 
Königeegg 
Papes 
Dudás

Gál
litpulczai
Szathmáry
Rónaszéki

Balassa

Acs

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 19r>. junins 2 án.

A táncz.

Kezdete 71 . órakor.

Yálasztási zászlók gyára
Választási tollak és jelvények. iUut

Kunetz Kálmán Budapest. VI.. Nagymezó-utcza 46.
Árjegyzésük ingyen • - i«:::.--.:— k t.!u: . ' i *•■■*"* ■ -u

ÁLL AT KERT.

Még csak rövid ideig látható a világ­
hírű állatidomitó

IMIds Alaska
az 6 bámulatosan betanított fókáival.

Bemutatások a délutáni órákban. ilői-0

Belépti clij mint rendesen.

WULFF E.

felsőbb
férfi- es női ruházat részére

Budapest. V., Harmiczad-u. 3. Erzsébet-tér sarok.
A tanintézet Reichert Zsigmond kiválóan elismert szabászati 
tanitu vezetése alatt áll, ugyanaz, kit utolsó időben az 
or.sz. iparegyesület az ezüst éremmel kitüntetett. Az intézet 
társa Weinberger József női szabó. A tanrendszer több. egy­
mást'" 1 különböző tanfolyamokba van osztva és ugy a leg­
egyszerűbb, mint a legmagasabb kiképzést te.-zi lehetségessé.

Tanrendszert az intézet bérmentve küld. 41506

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy

fogmüiermemet
mely eddig VII. kér.. Rombach-utcza ő. szám alatt létezett,

"V. Vácziakörnt SO. sae.
ala helyeztem át.

TisztelelU-l
PRITSCH REZSŐ W.

41535 í'ogmüíerme.

czirkusza
az állatkertben.

Ma, varárnap junins 2-án

két rendkívüli előadás
d. u. 4 és este ó l ö órakor.

Mindkét előadásban láthatók :

■ Twtlanw phaenomenalis ember csudálatos vízi és 
úszó produkvziói, az újonnan szabadalmazott, hydraulikus 
nyomással ~> méterre siilyeszthetö manégében. Továbbá az 
egyetlen létező búvár-szarvas óriási ugrása. A divat- 
szamár, Wulff E. igazgató legújabb mü-idomitása. Benny 
Born felülmúlhatatlan mutatványai mint jongleur és 

i'ákiyalúbálú. 41 őU'J

Transzváli jelenetek a búr háborúból,
Holnap, hétfőn esti fél 8-kor nagy parádé-előadás.

Olcsón eladjuk

csillárjainkat
szabott árakon átköltözés miatt

Kiessiing és Társai

csillárgyára
Budapest, 11116

Akadémia-utcza 14. sz.
Kiraiiiiaí magvjt teit rónáin.

I féle

(9-

•S&,
@s 
w & é

MICHELSTADTER S. E. és H.
Váczi-utcza 3. BUDAPEST Erzoébet-körut 15.

Legnagyobb czipöraktár. ttihOO
Czlpök csak a legjobb anyagból, a ieg-

elfgániabh a" ikban, leg"!c'.ibii árban. 
Egyedüli Le-?.; .> u y fűzős- t-s czuirnólküü

•«bs-SSnM
«hi

TRIUMPH - czipőnek p
mely egy er ntetsel fei- es lehúzható

TRIUMPH ás
t

íf ►y^oSÖRFO^DE SAJÁTTÖLTÉSE. 
Lv J^Wf Megre-ídf.lési Hely:

x ML Városi [rodaV-Khuar-utczaS.
vii>-v VT-'. 

ŰS-BUDAVÁRA
Ma a mulatóhely d. u. 3 órakor nyiiik meg.

Nagyszerű uj varieté-műsor.

Bianca de Roches
franczia excentrique duett

Amalia Stone LíFelIe «
amerikai diva. X J&l fiS 1 ]^í J9L

Krüger és Kirsten Tokaji négyes
zenebohóczok. énekesnők és tánezosnök,

valamint az összes szerződőit különlegességek fellépte.
A nagy varieté színpadon két előadás a délutáni tél 
helyárakkal. A mecsettéri színpadon magyar színtár­

sulat. az előadások belépődíj nélkül.
Felváltva 12 katona zenekar* 

A „Folies Caprice1* színpadon 3 előadás.
Ben-Ali-Bey varázsszinházában előadások óránkint. 
Amerikai scating-rink. Szerenád zenekari kísérettel.

Belépődíj 60 fillér. Kedvezményes jegyek az összes 
dohány tőzsdékben kaphatók. 41518

A földalatti villamos éjjeli_I__óráig közlekedik.

A n. é. hölgy-közönség szives tudomására hozom, 
hogy a Hudec Olga úrnő

ruhaszalonját
váczi-körut 16., II. em. 38. sz. a.

átvettem. Minthogy eddig ugy Becsben, valamint 
Berlin első nöi-ruha termeiben működtem, biztosít­
hatom a n. é. hölgyközönséget, hogy a legújabb 
divat és Ízlés szerint lesznek kiszolgáltatva. 

Számos rendelési kér
Steiner Gizella

41475 Hudec Olga utóda.

Vízállás, 1S01 junins 1-

SZABADALMAKAT
értékesítő vállalat

Budapest, VII.. Erzsébet-körut 17. sz.
flnancziroz találmányokat te bela.'jntromoz védjegye­

ket ee mustrákat. v\ tU'i

»hil:i£rositá< díjtalan. Telefon Ő6-.6

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. junins 1.

ldOjárá, ncp I Vlzíillu. reggel? oral ír g!7 <-n . | llomero rr.-.-el <eltora or + -Jo C \ l.eenolfmerii re; 7 o. 70» m'm.

CSEMITS KAROLY UTÓDA
inii-.'rn'.s 40011

" Budapest, IX., Üllíi-ut 89 c, III, em. 23.
I- nt 's jiivitá-,. t. vala 
"1, tart.:'..».allnttvíl. ..1,1! A ■ .--g

Vidéki íregrcm'eiése. pontosan eszközöltetnek.

GUNBEL JANÓS

ISTVÁN FöHERCZEG
száSlödója

gyönyörű kilátás a lanczhidJal szemben, diszterem 
az első emoleten. kitűnő magyar és franczia 

konyha és pincze.
Nyár idején különös - ajánlható a 

hűvös udvari keid helyiség. íiit:;

lat: ^

!»■
Schírdine

Duu»
Passac . . 
L;nx . . . . 
Béri
Pozsony .. 
Komárom , 
Hutiapcel., 
D.-Fóhiváf.

Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsora 
Drenüovs

Vág,
Szered . . 

Hübe»
Győr . .

Zák iny.. 
Rar n .. 
Err^k. . . .

Srszck . . 
Mikro vi cza 
Jesyeb m

-j- 505 > 2C

1U6 >

■ 531 < 4

7 -2 < 13 
71 5

Bég»
Xixxetó ....

I Temeevát .
) N -Becaserek. .

1 ^ I Ties®*

;; ; l6i.ei:£LLÄ. .
y , Tiszn-Újlak.

j V.-Nsmeny. .
I Záhony (Csap)
3 I 'fokaj.............
. 1 Ttsxa-iQred 
* , Szolnok . 
í, Csongrad. 

Szeged .. 
Török-Becse 
Titel ....

EOrBe

SefcistN -Vafad 
Fíkfte: T nke. 
Fehér: H.-Jenó 
r.dttós: Bék-s. 
i;tra»ai:Gyoui4

időjárás.
A m. kir. meteorologiat /cuzponti intézet táv­
irati )eienlént 1^01 junins 1-én rßjqsi 7 órakor.

Állemáeek

V. j‘ A hó- !
nerseklet j

i
Szál

aiMii

- s

31
if 5 a

E S

Aína-Szlfttina —
64-3 !

+ 18.8 I E 3 Ü SC I ií
Szál mar — — 6ű-0 I + --7.S — 0 0 30 v.
Eger — — — K .'é ) -j- 91.2 1 N 1 c 28 13

tit"7 : T 1U.5 1 E 1 Ü 28 lú
Kesaiarí — --- H-lti.O S 1 0
Arvavaralja — 02" : •F le.9 S ! c — 27 ií

Sehneczn.inya — E-2 8 + ■2 .1 XXV 1 0 — 26 15
hwiave.*t — — 6:; i NW 1 0 — 31 18
0-ti válla — — : 3-2 , 4- 19.8 XV ! G — 26 15
Magyar-Qvár — 62*7 4- 22 4 S 1 0 — :S lű
őooron — — tSO -4- lv.d SE 2 c — 30 lt
Hereny — — ti-2 ű •F 20.3 - — 0 c — 59 14
Keazttieiy — — 6 -2 - £4.0 — 0 0 — 27 il
Fees — — — C3-5 1 29.3 S 1 0 27 16
Eszék— — — 03T 4- 21.2 NE 1 0 __ 29 lt
ZagriD — - 1 3-7 v I9.á SE 1 0 29 16
Karoly város *■ ti-2 9 4- I9.5 — 0 0 — ic 4

IÍ3-0 + -210 — 0 c 30 IS
CirkvenicA— — ti á'O 4- : D2 - G 1 21 17
UenrecXKa— — -f< + 20.0 SE í 0 29 U
K'is-hanaJ— — ÜÍ-8 -4- l d.8 — 0 0 30 lt
bZOlDOl — — ti k > 22 ti NE 2 G — 27 15
Szeged — __ 6.-? 4- -l G — 0 c __ 29 17
Arad — __ — 62’S T V.l.0 E 1 L — 58 17
Zsombolya — ti. i -, ts.ti 12 1 0 — 30 15
Temesvár-- — • 2 S + IS l E 2 u — 30 u
Verse ez — — 63*3 . 2f:.8 E 1 0 _ 23 17
Dr-nkova — — ti 2'2 + I7.t NE 1 0 3 16 1*
Nagy-Varad — 3*5 + 5! - E 3 1 — : 9 15
Kolozsvár — — G4" 4-16.9 sxv $ 0 — 11
Nagy-bzeoee — 6Í.7 4. U 7 SE 1 0 31 IC
Becs — — — ti3 : 2U.6 0 1 — -7 lt
Saiznorg — — ír, + 2,: S 2 0 — 20 17
Kla.’enmri— — 6--0 I9U NE 1 0 —• 2 ti 15
Poia — — — ti'2ű -y 24.2 EEN í 0 — 59 i h
Lesiet — — KI 7 -f 2 $ - 0 u — 57 li
H üruDarg — — til ti. + 18.2 SE 1 0 IS — —

t.1'5 + $: .S S 1 4 - t --- —
Zűrien __ — 1- 50 ti - u — — —
Biarritz — — ti! 5 + 50 0 SW 1 1 — j _ —

f.2-8 r 27.1 — 0 —
Fans — — — ti 10 -F 13.8 SW 1 2 •2 — —
Chnsliaasand — ' 3 2 >- kl: SW 2 —- —
Stoaziioirn— — ű , + lfi.3 SXV 2 V
Fzenl-Pélervar — ; " ti, 4 "1 SSL t i
V arso — — — 52-S - - -Uü SS XV o 4 __ — —
Musik va — — : ti 7-2 t - N 1 0 — — —

* i ■ 1 - -5..: E 1 0
barajeve — — ! ti:"7 + 5« ■ NE 7 5 29

T--17 FEN 1 0 1.
. ti 2 $ + 17.1 NNW 0 u 1« 25 1

Athen — — 1 f.i.-l + 2 1 S 2 3 ; — £6 lt
; ti •" 2 : + 5-2,1 - j j 1 — 26 5

Hörenes — — 1 G3- i + 7.:: S 0 — 29 lt
Koma— — — t 2 9 + i:..ti - N C ! U — i8 1
Naooiy — -- 02 0 + IS.U E 0 1 I — 24 1
Brmdisi — —
Palermo — — i f,-:-' 4- 21 0 - 0 I i — -28 , !
Malta — — — ; Gi-4 7 5:1.2 S 2 1 23

1 '

Arad .
Makó.

- 10 <

utyurestetu i null lölutk — nulla 
< apadet

lé-c: N - észak, E : 
- Fí 'ii iz.ct: 0 v :-szén 

'1 - részben felhős, 3 
borult. O • - . -X-

A szélirányok

nyíre derült,
1 egészén 
R zivatar.

A légnvuuiás északkeletről tovább erűsőtlútt
. délkeleti

kelet. S - dél. 
derült. 1 —r több 
többnyire borúit, 

hő, 's - k ,

t'.lt.i a de]

Az i'l., .. 
fordult Keve< v

A hőméi Sr kle
Az idő nálunk

és kiszór." • 
egészen, az

df.-.-va 1

anyósán volt.

a ki ve

ntincnsrul, 
óí'or.-.: _• ii lé.
.'if.ipaszerte szárazabbra és derültebbre 
k szórványos zivatarok többnyire

pasze:te emelkedett.
Ien.ltte és szirazra

31 órára : Száraz,

I

A) Arutőiede.

t Oibassstubak — Arab koron»ertékbeu.

A bud.pi.ti áru- « *rt*kt»l«de szók««., «érint keiznenzben 50 k)er.-klnt. — A i,.m..«evi »ulv ''eltol,le 
v äiiogtauimonkiiil. ____________________________________

Bu> 71

liesavidéki 7 5 7 6» 7.CS 1

j'.ló 7 65
e

- «»tvidébi
1'tiS 7Íet 7 6í 1

áriig 7.3C 7.45 7 4C 7 50 7.-C
7.50 7 ec ;.í 7 6S 1 65 ;

r?erb átm.

bolgár . — — -

7» hi>

7.9t 8 C5 8 Cí 8.i5

7 B3 7 9 - 7 Sfí 8 OS

7.33 7 95 7 8 L5

HaIía; ldórte.

* 1 B é • * g

Boss — 6e kg.-kint Ei-órrndú —---------------- —--------------7"«
kurepn.inösegü------- --------------— „ — 7l1 '

7.4C
7./i
f. 5 
6.3C

5.3C
7.49
70:

Arp» — 60 kg.-kint

Takarmány, etsórend'i ...---------------- 6.4C
e ni.»-.areodú— —------- ■■ 6 1U

Sdrí'zeere ti? / ...'.eLi...............  — — — •—

e dunántúli------- — —------------------

S8I4» — 50 kg -not

Zab____ 60 kg.-kmt
-------- ---------------------------- ---- 7.1»

h r. ;:.'iiósegü----------------------------------- -

Tengeri 60 kg.-kict
B.1 _----------------------------------------
K.vc.au V. bolgár ------- ------------------
l.mquantiu -.-----------------------------------
Febvr ...---------------- ------------------ --------- A 40

5.40
6.2:
5 50

lepel* 60 kg.-kint
íiaiVagi . ------------------- ------------------ 7.1- -:z

aing.vnr búza ^

fto kg.-k:ut

Kot»______
5U kg.-kint

5u kg.-kint

Kap.-repot»
;.0 ky.-kint

isuu oktooer — — -

t^varor :v. - kótw.nr. adoni-toi.« 

1 ej7i*-b<^iAVv ,^->i •17-,.::.•1 ii.ro i 't-- ue

II] Záloglevsiok fie Lölcaonkötv.
at Endapesti !B3ósot*k atbeeeátú»*L

Helvaroti takirekosurtsr r -t. -- ... — - —
Egye.-ült Lpwti fővárosi Uáarectienx' ír rti au

(.a:., e* tara» va-t-n!. e g- oy>ár r -t. »'ilca. i ,1. 
KiAbirloknook onua^o» fCIdLileiittí.   f.-i-tn

M »gr. - e-járadéki.tok r.-t. ez.'l/'h ■*,' v _ _ _
e , , ja,ao4Í; >t:y viwKu.;ir. lux1',

UuO’ar ÍÖIdbifeiint. o. e. ;tuun

ti-ronaerlécLtn 60 evro _
e toronrerttkten b5 evra —
e »ciba.y■ iai.’i *v. iriMp

Megvár Lelyi.nl vasúiéi ktitv. 5b1 , .-.re

4'»: .

Attll É. — . - —
4." 43:,. - < :

_ MOO S40. — 9^0y.i,’. Uk::r-liii. k-.»p. tviZnlogOetil |
Oez'r’.y hl’elii-t-v-ei_ _ __ _ _ _
«>■</‘rák hitflintÁ.i-1 6"»1. -C 6 2 —
Owtrik-majryar hant __________ _ _ __ V.'UO :S" :E " —
Éren tu.i^y n lorvsc.« .»ii.u bank _ _ __ Hi>0 .-''•CZ.— 2472. —
Cnionnank _ _ _ _ _ _ _ __ _ 400 5o2. - 5ti4. -

VI. Tukarékrenstártek raitvosyai.
Belvárosi takarékpénztár.„ _. ._ _____ _ “03
Bu<laufst III. kerületi takareiuenzí ír _ 1 )'l
H-. ;pe*t-erz»dbetvarost . ■•■>... -u* 1- 100 N.

\pes : Ufc. p*.jzt. rt ■ at. v .. r. t. 4'XI á. 45Z . 
Lgvrmtlt tiiü.iDenti ffivar-'.' *.»<c..r«ro.._ ... SOO
M^-yar atlaltnos tal.~—ikoé.nzta.- ..._ 500 a.
M Apy ar orazagn» k"Zui;riti takarék pun*;. _ »00
Beái, baiáj ekfl íaeáruio-- = ;ta: . _ _ XlXH)

20:.- 20:.-
20c..- 2 .-
177.— ISI. - 

4 4- 
?:7C. - 2180. - 
565.— 75, —

: •— " 4v '. — 
1^575— 16J7"1 —

Magyar leltali>rfcil‘'tha'.k

fctr.-. kötv. 50 evre irtl .n

k ; r.-. kMv. f.0 evr- "i 
klíb. k. 50 6.. vf. 110 fru

sr,.2s 
98. <5 
9J.25 

100 -

H Leesaauoló árfolyemek ni. * o I 6 n t » I ■ I • r m í n j ■ >■

Bes» 5ti kg.-kn 1 május------------ 7 63

Busa 50 kg.-kint maius------- —

Tengeri 50 kg.-kmt roaius------- 5 40

; »b 50 kg.-kiút mejc» ------- —

j ^-rp» -................ - - ----------
1 Kap.-Repezs - -

IV. Hujótaei tuvardij.

______________XÓ-2S
" "___________ -4 -Só

"HI 5U - ÓC .

A fuvardíj 100 kieigrauu.ivr....nt a ftaiilta«
adóval e» a fcutv»«ta.-i a.jialertetik. 

Győrbe a íuv*di,tetel XU Llierrel magaaabo

Sók pap

•ion.
, Kaur- . a 

t'jvicek —
Den» Berdan —

D.-F.a.Vr 
ózentca —

Ties» Zen*a -------
Titel _ —

lit,. llitrovicz _

Bég.
Temesvár —

Ingyen borde
50 kg.-kmt

DleseóaeU

60 kg.-kmt ■»»lőne» —

'/vakkal együtt 
góogyeuiy t^itaeuly 

helyetL
Min'teg SsllVte — •

6C0 grarumuokiot
50 kg.-fciot

Ingyen oorao 
5U kg, kint

10 fcg.-kiot

toüaoeati— - ■

magyar la legcoezaritott vidéki— . 
verni, legenezaritott. « daranoe— -

. • * * * — "

bcitoiai. 1x00 #fi , oeante-mmflsSf 
100 daracoa —

bú , —
ueance-tuinöiég— 
100 aaranos _ 
8b .

erlavomai IsOO — — —■ - 
viermal lSüO----------- — -

korona korona

43 5G ; 49.—

4u 50 41 -
42 vC 1 *2- .

12 23 1L.50
13.y; H 73 
t:..- 15.2S
tC 75 11.—
11.75 12.—
13 - 13 25

19. - 13 25
;8. -- i 18 25

ó1

lueztrna magyar. ItíiO 
Innere aprovzeuiU l90v 

e ku/opizerd íbuu
* c *<y stain ú 1SUU

B) Értóktósede.

I Allsmadosftág 
a, Magyar állas»a*eaaag.

Arán,]. 100.5UV. lOOU ar. írt névért.dreok. adóm.

AraoyjaVadek. ÍO.VOO ar. frtnevert. dbokn. aaom.

10.U0V ar. frt - -4 1 >0 ^.......... in k
Arscyjaradék, aduméi.les. ICO ar. frt —^

hiorooaertekU j»radek. »dómentw-------T Z —

* e * június v.

1876. k»l. va». állatuk, er. írtn. lu0er*5t~^ik" 
1889. aUlamv. aranyk.,adoui. lOuar. art — * u . 
1889. évi atlamvasúti eztlstkölcsón— — — •** 7” 
Ailamk. vaaá.czelj. ar. »..tm.. !0 f. sterl—t. 
1670. nyereményt., 100 trtoe dib lWfrt —
1870. . bO . . 50 frt — 1W »•
Magyar regale-kart. kötvény, edómeotee-------
.irv»t-vsi»von . . • ..
agyar földtehermenUeitw kötvén,, adómentes 

1 at-auavoL

ÍJ lóim ariolvam

1 100 kor-kmt

1 117.SC 11t.~

* '/a

117.5C 118. -

117.65 118.- «■v.
89.-0 84.- «•/. .h.
9Í.95 93.35
S3 - 92.10

i S3.- 95.10 **/ie* e
i:9. 120. 4 "a ,
120.75 \21.7L 4 '/a 1
:o0.- 101.-
83. Sö 84. »5

174. — 176. -
174 - V6.-
98.7 i lGC.50
99.- 1 uO. — • '/# !
91.50 92.4C «•/..
93.50j 94.5C

1 r e fc
1 lItol«o arí Jivam

100 Aur-Kii.:.

Tina. ei ny.r.ml. idom
Ua,b.I.,vI«unn lelt. földv. kötv

,100 frt = 100 k.

b) OistrAA AllemeSbebb*.

t,,«iUtt ,.p«b.=

Lodtett J«id4k esBstbun - -
e apnbv—október _

Aranyj., adom’.ar. frtbeo.lOO ar. frt = *40 k.
KoronaertékO járadék------------------------r„r*v
Allameorej. 1864. e?b. *60frt. p. P-= ^ *—

1860. . 600 „ 0. e. = 1000 k_
1860. . 100 • • • — í”
1864. e 100 • • • = í-

n Mae kBloslalk.

98.25 
98.25 
97.801 
6 7.Su 

117.óO 
97.2, 

181. - 
KO.'O 
171.50

08.75 
98.Z: 
98.3C 
98.30 

118.1C 
97.7; 

163. 
142.50 
173.60

95.75
88.-
95.60

. . oyvr.-L

. . , oarlr. feldíL.
. . eyer.-l 1-------------------

M vgyar eresAg.,e ktt^ . tekarrkj eu:‘. mb

laL.M eLp. k.Jzp. J. ik.

Orezá, s k • nt it L v.............
U*;«rak.magyar bánt 4iV*/,évre _ _ _frtu.in

Feati hazat "l*fl takarekp. kör?-, kötv.

, . . . silogl. - ------
Éevti 01. kereak. kint            f.ti tu

... , lois. k. vinor. 110 ,(rti
• • # . ki/e. k. vimu. lO • . _

klVItéMI éc ASiroidt int. AlbaeaAtAeet
AlLina takarék e-hiteiinteint________ __
Aradi polgári takar:tp. 40 evre ________

, . . !0 e. vnasaßz. HO1,

Aradmegyei takarekpécitar...___________
hoanyai-berczag izabeú. om bank • ••

D»bn’«zeni első takarékpónitar _ _ _ _ „
Kniélyr. ni. jetztloghiíelb. 49 evr„ .......... ..

, , ,<U evre viantafiz.
Hor-at-ezlavon oratagoa jelzalugbant___ __ _

• m , . kílí*. kötv.
r.agyi 8 alt. talp. Sl1, e., vieez. HU u __ =

• a a 40 evre. vissz. 106 0 _ _
. . . 40 «*vre, lil. km.___
, . . 3ó evre. IV. km.____u

Nagyaaebeui fbldbiteliotaret___ __ _ _ _ 0

. . V|. fcib._______
•‘sttrák fÖllhileiintól'"t nyer.-kötv. _ _ _
1 eme*var elafl tekarakpooitar_ _ _ _ __

IV Elsőbbségi kBfvaayek.
Adria m. kir. t«c;:-.'rbaj('ZAsi reezvenyt. _ _ __ 
Buuupoit: közúti va^i alyo-tars koronáért. — _
Bcirtpest vihamoa «: ro#i vasút r.-t__ ________
buöapuet-pecai vauul------ — __  __________ _
L)eii vaiul__ —------- H’O :.i<rk.t t_ iiy k.

ltOu. évi kit- 1'*0 t.'uiiL 'nkint.........
El»6 ce. kir. kt. L. Quaag-'izhajOram tara.____
hiaiaa-oaerbergi vavut ihh-,____ ___________

, , lfchü. :uü m -íisk.

. .1691, iou m i ,g k.

. , (oszt. von.l IbHa. ez. _
Magyar folyam- ea tengerhaj n&ei r. t._______
Magyar-gaeeorssagi vasút i, kib.______________

Mag,at ny. w. (et»keeí.-gy6r grain vonal)____
, „ , 1874. kib. ____________________

Magyar v. ele. k. fcerob. italra. 100 m =118 k. 
Oeztxak-magyar allamveaut 188S. I00m = 118 k.

. . X. kib. 1886 100 tr.=86k
Torontáli helyi erdekO vaauUk   _     _

1C0.5C 101.5C

702.:-:
97. -
99.5C
98.5C
98.75 
98.40 

102. — 
1 02. — 
101.75 
93.2 > 

1G2.50 
106.- 
lCt>. - 
93 2 

123 - 
1CO.- 

66.25

99. -
1C3.V;
9S, 

ICO 
99..C 
99.7 
59.50

102.25 
99.2 

103.50 
107. - 
107.

12.- 
1C1.- 
97 25

VJI BiKtoeltó-tQPsccngok ruiiv

Kérni Liztoail.i tarjaiig _ ____ mO
B.-rs: ,. e< jararlek-biztotMin mte.-#.* ___ -"ni
t.i-ű i:.agyai al aianoa biztosit.- tanaiig _ 2000

i-eafi tuztoeito intnzat ...__...___ . tiu tv,
k'Agyar r,- vi-zm:L-rtvnt. r.-t. _ . i(i 22
Nemzet: baleeel-biztoMlor.-t. _ _ X-)U U. ; ,i ’
Kannouia viezonibiztowto intvzat _ _ _ úoo IC-’ ’

VIII. GHsaialmek reeevonyel.

Caincoruia-gflimalom r.-!._ _ _ ______ erg) 2C0.
- , , elsAbbaegi r nzv. i-Xl

1- ' boüALei.i gfizmaluiu r.-t. ______ COO K. - •
Lrzaéb,t-g6zmal.im-tara.____ ______ 4!ö.
í.ti;aa-gAzimuuui r.-t. . _ _ _ _ _ . v„ 2-0.
Kvuli oviigermalvin-iara. ... ______ _____ ,iuu 36; .
fr»ti molnárok ea lütók gízinaium r.-t. _ 4ixi
Beeil V iktuna-góziua. -m_ __ _ _ ____

231. - 391.- 
574.- 511.-
£0r>. - 72:';.—

tvt) 3 9 — 324.—

98.- 99.-
9).vO 96.őu 
95.- 9ti. - 
9..3" 92.3U

111.50 12.5C

96.- 
115.- 
95.6U 

1 i .. 
96.5C 
98.25 

10/.- 
107. - 
94. - 

lOá.SC 
105.5L 
120.

96.2S 9/ 25

V. Bunkók resswesyoL
Angol-osztrák bank------- ---- ---- ---- --- _
Kuuapee'.i nantegynoillet____ ___________
Elaó magyar iparoan*----------------------------
fiumei hitelbank — — — — _ ___
B in: a pesti giro- ea penstar-egylet____ _
hazai uanK-reezveny-tareatiag — ._ _ _
Hermen magy. alt. valtoüzlet nmvt _ _
Horvat kereskedelmi bank _ ____  __ .
Horvat 1 r zárnitolu bank---------------- ----  .
Horvat-aziavou országon jelzálogbank — . 
Magyar altalanoe hitelbank_ __ _ __ .

Magyar ipar- ea kereskedelmi bank _ .

"...iso árfoly.ufi 

koronaeríek

IN. Bányák és téglagyárak reesw.
Budapeet-Kzantlönoczi téglagyár *_ _ _ 0
Ep)esr.it légi..- czeiuvutgyar r.t_____ _ ZthJ
E-/akm. egywaBlt köazeub. w inai-?.____ :V3

Kelsúmagyarur«. banya e* coliotn. r.-t. _ 00
lat van tiglagyar r.-t.----------------------------- -u
Eii-wb.ni g'aui'f'.ii.ya" r.-t._______ 200 k.
köbanya gózl-,1 ..gyár r.-t.__________ ___ 3;ü
köazeuoanya - 'ey..gyár r.-t._______ ZU k.
Lecuuer rákos: téglagyár r.-t._____________ .'00
Magyar asph:Ut r.-t_____________________ -."iK)
Magyar alt. kóbteunanya r.t. .. _ _ _ _ “00
Magyar kerámiái gyár r.-t. elóv. jog. n. _ oó
Fetertiegyi téglaipar r.-t____  ______ L">0 x.
ba.gri:ar;ari kfimenbAnya r.-t. _ ___ ___ iO
l'jlaki tégla- ee meazegetö r.-t. elflv. jog. n tillO

X. Vaiutlvek és gépgyárak renew

Elit- magyar gazdasági gépgyár r.-t. __ _ 00
.Uanvibiu-* ni. hajú- ee gépgyár r.-t._ ;nh) K.

Ganz e# tana vasöntöde ee gépgyár _ _ <00
Magyar belga lemipargyar r.-t. oHöbba. ItXi a.

Nadragi vanpar társulat_ _ __________ 4JJ
.Nicholson‘-gépgyár roszv.-tars.____ 8L‘t> k.
Kimamt:r-oy-»aU:otariaci va.imti r.-t____ Z00

Schlick-féle vasöntöde ee gépgyár _____ __ oO
TeadíofI a Dittrich gopgyr.-t. Ai-.or. elölj. 100 IL. 
Meitzer Janos gup-, waggengyar r.-L _ 400 hű

XI Könyvnyomdák réssvényel.
.Athenaeum* ircdelrm ee nyomdai r.-L __ 100
Kraukim-taniuiat__________ __ _ __ _ j j
.Kallas* irixlaln-i ee nyomdai r.-t__ ___ __ 400
l'eati könyv nyomda r.-L_ _ _ _ _ _ luou

XII. Különféle vállalatok reesv.
Altalanos wa>g n:k ic.-unifl-Lanuiat _
.Apollo* Löotajhuomito-gyar r.-t. —. _
H.-.iitJiL-leie vegyi gyárán ,-.-t. ______
B.'liar-Szilugyi oUj.par r.-:.----------- ---
Hraseoi colluioso gyár r.-t. ___________
Budapesti általános villamostagi r.-L_
Bpesti Z»«ilnay-ieie p"rcz.-ia>>ncz«-gy.r.-t.Zl)Ul) k.
Első magyar betflüutflde r.-t. __________ zoo
Első mag>ar gyapjumoso- ee bízom, r.-t__ 100
Első magyar részvény serfBzdde____ ___ — 600
Llhö magyar eerieshulalo r.-t.------- ---------4V0
Első magyar szálloda r.-t. _____ l>',0
Eieö pesti spoil um ob eeontliMt gyár _ 200
riumw rizshautolo- ee nzskemeuyitfl gyár luou 
tischwindt-lele ízes így ar----------------   400

128C.
220.

„Hunyt-:-* ind ír agya tm keniae-gyar____400

t 'oay-lAT. zou
U t nr -'f r.-t. _ _ _ I zoo .
M .-h ír r.-L____ . »0

4-’ . ír ni u r.-t. _ _ _
ka gar vasúti forgalmi r.-L eUv. jog. a. $ )ö K.
Vi.->ar via-.:,. ,i- r.-:._---------------- 8-ii> K.

"4.1*1 vij *. vi " «rung _ _ ;•» I
Nemtftk zt ’f- • ■ ,r’ .ciflnzö r.-t. __ _ 40J K. 
f,'*i ; er ' .r r.-t. "I
Onamero .*•-•• .yla'-.-.iag _____ :U 
lí V».: 11 vr> .tii ■ ! r zvoíi,Urias.ig SU3 \. 

k-n t. --.gyár r. t.._ ._ . i,|
Szisz .: t*rh.ir.ik r.-:. _ . _ _ •),
lr >‘ v-Htmion >r •!. .. _ ... _ iod iv,
lr kbirodalmi de oaayc.-y» laruiz.n r.-t. _ ZvS

XIII Xhslokedézi va 1. réeav.
Adri*, m. kir. tengeri hajeraá r.-t____ _ .)»
árad: A-« ei-.nadi egyes. v. r.-L töni.-r. ._ 200

Karu-p.ik.zc-i uh-, r-sze. _ _ vvi
Bodapealj kozati vaspaly» társ.___ __  _ _"íkl

Hudapeati iliamoa varoaj vasút : _

Rudar.est-szent -ló rmen h. 4. \-," 
Ki' it-njpettl-rakosp. viil. köz. vssut r.-t. : 
liebn-creu-hsjdunanási va-iut b. c. v. el* r

Llf-Ö aa. kir. szab. dunag'zh:iio-tars. 
tivimexvi.lgyi v^.ut r.-t. eiiöbLs. r<i«v.
Kassa-.i vauit____ _______ _
Kamu«n.ai ti dyi ^-i. vasút r.-t. als. r." 
íi*yy\r “1 lfi:< •r.i.v.iz.isi r.-t.
Magyar-geesurvr .gi va.-ut _ ...____ _____
Mcvyar i •;>: rfcu vasutak r.-1________
Magyar uyi.zu i vasút _____ _____  _ _ _
kr.rsm.-r ii vivas’::t reszvón, . _ .. 
«.Tj- r •: sí . nu: 1. rz-r ■ <zv nv; -
Maramarosi at vasút B. rr zvényei_ _
Marosvasaib.-sza-zreg. vaiuí ele. rsszv. 
Oriente magy. n hajú za» r.-L „ 1
Ubztrak-magyar alianivasút____ ___ _

Péts-barcsai vasul_ __ -

Temesvar-Mudon li. érd. v. r.-t. eis. r.

XIV. ScrsJe^yalL

Bai iika acrej^gy _ — — — — —
. . errtr. fe;ülbeiyegieeis|_ _ _
„ „ nyerenieny-jegy _ — ._ _ _

Pecuvarosi nycr":ut:iy«cuc:'m i<74. evr.1l _ _
buűivarow sorsjegy ........... .. ...............-__— _

. . OBZ.r. íeUllbelyegzsise!— _
eJo eov* egyesületi sorsjegy ..................... - —

. , . osztr. íelüibtiiyagz.
Magyar hant nvei , >

Magya vuröe-kereezt aorm igy____ ___ ____ _
, • e . osztr. ft-.líUDeiyeyfi.

Class eörbe-kerccs •orsjegy _ _ __ ___  -
... . osztr. lelülbelyeg^

tltzLrak vor: --kereszt evr=: gy_ __ _______
Oeztrak hibiir.tuZoti sorsjegy _ __ _ _ _ _
Kálit y tori^vgy_______ _______________

bzerbiai uycr.-k ..1U0 fr.-kmt v._ felQlb).-lvO-'t

XV. Pénsnemek. ,

Ar*r.y, ee. ea kir. vvrt---------------- ----  _ _ _

. ozi*r*k vágy magyar 8 irtó» _ _ _ _

. íü marka-..------- ------------- --------- ---- ---- -
„ török aranyóra _ ___ _______________

Ffc et bírod, vagy egyénért, t ank). (íuo markai
trauma bankjegy ;íoo tiau.,.________ _ _
Giat-z Bankjegy iiCO lírai _ _________
Papirrubel darabonkmt__________ __ ___
Bon.an Bankjegy UuO Ioii ___ ________ _____ _
ÍSterb bankjegy (100 ezüst dinar) _ _ _ _ _

XM. Váltók árfolyama (látra)#

rdult. ZivaVu
i. vagy sémin-

meleg és tűi

Mi«. «' . y a •
► -* -«• 1
k.irnn; "rtee ,

20C. - 210.-
54C -

16/. - 17 1.-
82o. - 1 d«C.- :
234. - 2S3. -
£60.- 330.- :

355.- ;
■AZ.- 5úC. —
2 VI.- 246.

920. 94:! -;
510.- r. i 5. - 1
DSC.- icce.—

35*. - 4:*. - '
52C. - 602.-

234*. - 295-

43C« — 435. -

'■05. - 406.-
53Í- '69 -

>55. - 'S : - j
292. - 2 -
8ú. — 9C - !

tűs! — 112- - *

137 őO 1U3.Í-C i
842. -

358. -
S97. - 339. -

4'. S. — 421.-

4 ?3. — 425. -
PA-.- 1 >C. -

118.- 125. -
1 18.- 126 -

1520.— 1560. -

c. - 673.5C
422.- 424.-

15.- 16. -
16.3^ '.7.30

39 3*. 5C 297Í50
v.o. - SS. -
: 6. — te: -

8.3 9. se
d. 0 9.50

18."" 21 áj
21.50 23.So

24.-
2a.25 26.25
7ol - 32.-
3C L 31.SOI
28. - 3C.
.2.50

4C2. - 4;)6. -
!a5. - 1 c4. —
7S.75 H: .75
81 75 83.75

Amsterdam _ _ _

London--------------------- sie[J^orv_____
Nemet cankpiaizok------- l(*i marsiért__________ _
II;# iá# h.:li Ani„#.i,Ér 11.. i

100 hollandi frtirt
200 franka-t __ _

10 sterjngort _ _

Ulr.« b^kpiaczok____ 1LO lírá n ;
Kar«*" — — — — — — 100 Iránéért__ —
bvajczi bankpiaczok _ mo ____e
bientpatarvar----------- umj ruháért  'Z. L,

11.35
11.33
19.C9.
19.C9
2J.52

U7\‘Q 
95.3C 
90. -0.

2.53',

199. "-0

24i;It5
117.oO

-0 60 
9i.SC 
9S.30

11 7. ;c 
s'.:q 
9-‘.8

2.54',

199.ÍS
24C*85 
117 7C 
9C.8C 
95.80 
9S.7Ü

sió 280.- 282.-
177.- 179 -
330.- 355» —
1 S3. — 155.-

214.- 216.-
200.- 202.-

340
«00
»00 203." 210.-
*0U
♦00 69«. - 8»7,-
iOO - -
xoo *20. 132Í-

Magyar ált hitelbank _ _ 
Oeztrak hitelinlezet _ _ _ 
Magyar aranyjaradvk — —
Magyar korooajaraaek-------
Magyar ip. es keresi, bank. 
Magyar ieÍ7»iiughiteibanfc — 
Magyar leszámítoló nauk — 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. 
Bp«wb közúti vaspaiya t. —
Déli vasút_________________
Osztr.-magyar allamvaaut _ 
Budapesti nankegyeaillet _ 
Első magyar iparnank _ _ 
Hazai bank r.-t

_______  692.
_______  683.

Lvaaámoló áV^clyamok májns 29-óről,

Pesti m. kereee. o.i,u___________— 2470.
Magy. j«g- 1 viazuiitbizt._______ — , —.

93.- M. takp. kúzu. leizalogb.___  __ _
126.- Magyar asphalt r.-t _ _ _ _ _

Belvaroai takarekponztar r.-L _ _445. —
49.5. - Adria 111. Kir. teiiguruajóz. r.-t. ____
494.- I. magyar alt. biztodito tara.— _ _
5Ö8 - Újlaki téglagyár r.-t. --------------------
S3.— Molnárok e» satuk gózm.__________

672 - Egy. tégla- es cementgyár r.-t. _ _
Magyar villamossági r.-t.__________
Esztergom-szaszv 11 Lu-/.écbanya _

216. - Salgó-l arjain koszén — -

K’.hányái polgári serfőzd_____— — 170#**
balgo Tarjam köszeoá t. _ _ 
ku-zeiib.mya **i t-.-ia^yar r. t. —- — —
:ú. onz. *"ip. tTüareKn. _ _ —• ^

Bunanesti vili. városi vasút _ - — 298. **
Magyar alt. takareiip' iiziar — - — — — «-1
Ki. \;[ -ii: vi.iamoisagi r.-t, — — • —
Magy. Kerámiái gyár r.-t---------—• -
Kvl-om. banya- ei áohómá — —- —
Egyes. Bp. föv. Lakanikp. _ — —
Hurvat-izlavon jelzálog íj. — — — —
Kerti hazai elad taäarekpenitv — -
Nicholson gépírv.r r-t- —

Kamatlana (6 tio) _ 
iát! *na valtuleazamitol:-»

.-... ,yh Ö/i-3
■-■r- :

ríkS-\
gkuf

V
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Menyasszonyi kelengyék HARIS. ZEILLIHGER ÉS TÁRSA
a legszolidabb kivitelben. g-Ag, pei||anií.hn7

Saját készítményü fehérnemüek, ” l^SHBläSy iBO^.
vászon- és asztalnemű raktár. Budapest, 3TW-, "V^,<355Í-"0.t;025S6, Í-€>.

Legújabb modellek.
Költségvetéseket 500 koronától 7000 koro­
náig kívánatra beküldilnk és mintákkal 

készséggel szolgálunk. meo

BAD GASTEIN
INNSBRUCK
INNSBRUCK

OLY

(Tirol) Hotel Tyrol
c:--'r .n?L rv;«f. e1 trö ta-to/lv: jás. 

Ktpes pi ,5p.Lt. - in*ytu.
4,4*.-' CatI Laadsee

(Tirol) Hotel Kreid
VJSUt *' 4'4V&

-   --------- -*1 orsél;t*lí é rnie.

legújabb szellőztető és fűtő készülék
épületekben, vvaggonokhoz; és k- snlilék friss faiak é? régi I 
nedve; helyiségek kiszáritá-ára. valamint gyári ezéiokra.

KUGLER MIHÁLY]
mcrníík

szabadalmazott találmánya. |
Fz a készülék minden házban r.Iknln.; s télen

mint központi füló I -:áif'k. rv 'e -n mint !:■ Z' oriti i:i::ó 
készülék minden ~ hvh!->•/ r ?/r- kül-n .üál;óz­
ható hőmérséklete; k-«z i'-b - v-t 5 kát telje-^-n 
por- és baczilusmentes faw evvel h-ím el. 05- mint 
bármely ma-: fülé-n rendszer • - e -ó- n --szí:óz. 
amelynek segélvével nyároi: t killen,-- 1' — léi i«• * - 

.L'umé-5-’de‘et lét--itóaőr:’: ,i lak.-- ti.-.í'r- r.
Alkalmazási>an v.-ti t bérli«n ndva.-j -merI. nnunk 

a? aj Zichy•im:?ev:;.:-,*.7 . • • - -n '■ -*
.térházban A bad :; -ú éjién /!’.•• :t

van bevezetés alatt
tié. ven:, falvi! 2 v :• Y. * vér:- ' i r.yr: a !■ falui ,i lg

I Budapest. Bajza-utcza 4. szám. |
a K«gier-féle házban. ' jra

rmasrr'f i ~' Tutrirrinr' "rrnr -r -nt-T*——,;I*
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Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság.

Me^liivő«
A Migyar folyam- és Tengerhajózási Részvénytarsaságnak szavazatra jogosult 

reszv-.mesejt tisztelettel meghívjuk a társa;:.gnak 1901 jnníus hó 28-áa délelőtti 
10 órakor Bsdapestfcö. u társaság helyiségeiben (V., Mária Yalena-Utcza )4. ®2.)
tartandó

hatodik rendes közgyűlésére.
A tanácskozás tárgyai:

1. Az igaz»r.tó3:t/ ..ei^ritr-r az 1900. üzletévról és az évi mérleg előterjeszt é?e. 
A l-luL*yeió-l»!>*ií:r.i-g • K-htésv a mérleg megvizsgálásának ei edméri)«:; ól és a 

•i'-zta ii>-'rcs. g hováfVirnit vonatkozó igazgatós:vjí inditvánv felöl.
A in erleg nur guliap.! tsa és a tiszta nyereség liováforditása iránti határozat*

huzatai.
*• Az ig.u y.ií t-Iugyelu-Liz,.U;ág tagjai részére adandó felmentvény iránti

határozat.
ó Az igazgató- ág é.s í.-lügyelő-btzottsúg évi tiszteletdijának megállapítása, 
ó. A felü'.ryeló-hÍ7ot‘.cág tagjainak választása.

A kózgyülésen való. résztvevésre azon részvényeseknek van joguk, a kik a társa­
ságnak legalanb '» « -tvení darab részvényét a még le nem járt szelvényekkel együtt 
ny >kz nappal a közgyűlés el itt a társaság pénztáránál (Maria-Valeria-u. 14. sz.\ vagy 
a Magyar általán - hitelbanki! ti. vagy a Magyar leszámitoló é -. pénzváltó banknál letettek.

Ti-zíek-it-:l kérjük tehát részvényeseinket, hogy részvényeik letételéről gondos­
kodjanak.

A fa-zvénvök ^zárnr^mll-.en ..-szeállit'.a. a benyújtó, állal sajátkezűiig aláirt * két 
példányíitu kiállít--tt jegyzek kíséretéi--.-;: nyújtandók be. 1" jegyzéknek egy példányát 
az átvevő pénztár az átvétel elismerés, -v-i visszaadja s a részvényeket csak ezen 
elismer’.érv ’* innaziat i a n.fafan ;..g;u a k..zvyülé< után a letevőknek kiadni. A
kózsrvülesi e bel éj U í-.-guil szolváló igazolványokat a részvényeket átvevő pénztár azonnal 
kiszolgáltatja

Ibi '.ri’arne’y fa--, v--n>r- • zavara ti jog'.t iná- -zav.izafképes részvényesre a ka: ^ 
i früh ázni. u • . • i/ott ne; - -;ój.\ megháláló,a: - t az .rMZ-dvari> hután kitölteni alá­
írni tart zik.

\ :• ó-:"v a f-ó.'.gyr! -3 - r-; z■ * -• jeler .fa-■'•ve! /. o!c: nappal a kőzgyüléf előtt 
u tu'-1, g hehl-éT.ói.cri a r-- zv‘-nye;*.-k. lei.dvi1 ;e áll

Ül: : V01 i, vus ho.

Az igazgatóság;.
?iSEPBTäl3ia£i/Ä.-;ír^B»SSVK*íate

2 Női topánok tuczatja . . 45 kor. ^ 
<g Női fűzős czipők tuczatja 47 kor. ^
á Feüüimühatían szép kidolgozásban. Kindeníéle ^ 
© kotikurrenczia ki van zárva. Minden mennyi- © 
é ságet küld iéltuczattól felfelé utánvétellel, % 
*1 készcénzíiseíés mellett ««*7 í
I MICE. L#WIT'S SOMM job. E
1 czipőgyára PARDUBITZ. t
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Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság.

n".

Gömurmegyében a iinn-''Cviliat; alti .-iiiom
C kilométer táTolságban egy .’00 lioíd szán'o.'Td. 
S3 hold rét és ÍV hold legelő. így <.-sze=i?n 403 tieid 
kiterjedé.-ü birtok, a mely szép kastély, park és 
igen jó gazda.1'.igi épijieb Lk. I ÍV*! v.ui szercive. iilíy- 
szintén ezen birtoktól 1 kdométer lávols.igban egy 
162 hold. 1024 " öl szántólöki. S3 hold ICO ~ öl 
-ét. ekként összesen 2 í ö hold 1181 öl kilei je- 
dísü birioK eladó. — A bővel:!', feitetvl. kre nézve 
r.lvilágo=ita=t nyújt Kossuch József ügyvéd, 
Csiz-fürdő. +1--.Í0

BAD HALL Felső-
Ausztriában.

Legelsörangu jódsó-fürdő
" Jód 0 3£8 • bróm 1044. Ludwig tír udvari tanácsos szerint. | 

Szezon május í5-tol szept. 30-ig.
A kreznsthalt - steyrthnli ■•'••••. Modemül j
berendt-zett fürdők modern gyoeyitóeszköz. mu
■5éz$, belélegzés, gőz- zahar.y- btdec-f'-.rüök, vtUdmosJ 

j Botozeilá,s fV.rdóL viüámos xr.y fnv.f Gy -i :. •••-
Pompás park Színbe Zen- iiu. r • nv k 
Lavcn-Teonis Elegttnc sztllok m.iynnlak .sok Gyér • 
mckpenziok. 3bOO tvrd f enu« i<

• Line "én. Steyr * Pass.tu 1
Salzburgtól Wuis-Unti rxohrcn ut óra

testi# *\
*” % **

l.

:óSl X
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A
Nzlavón iáit sí 7.

1. p-asEgu fiÉF»dShel^«
■2£78tlen jódtartalmú alkálikul hőforrás 64 C) a

kontinensen
2i*v dijakkal kitüi:tetve BUDAPEST 1-8' . - r. 1390 LON­

DON 1993 . jBÉCS -s aoiflA. 894 fes Üftc33ZL löb:
^ lonjavwígj i vasút állomása V ' a déli

8pálya allomíi.sa

Minden 
háziasszony 

és anya

üdvözölhető, aki az egészség, 

takarékosság es jóízre való 

tekintetből a Kathreiner-féle 

Kneipp-maláta kávét (mely 

csakis az ismert eredeti cső 

magokban valódi) használja.

/fr****^
--f BjjpBBZZáMsatYr,*:*

Az általunk készített

Diesel-féle hőerőgépek
üzeme (nyerő-kőolajjalj n legolcsóbb: oránkint és tényleges

lóerönkint 2—3 fillér.
Megrend-.lé-ük folytán legküziT Lb a kő.v. tkező elsőrangú üzemek­
nek fogjuk zallitani: M. kir. dohánygyár T--m—-vár (2 drb): Magyar 
Általános Hitelbank (villáma- vilugitúsi badap^st: Franklin-Társulat 
(könyvnyomda) Budapesten: Bolder Testvérek es Társa R.-T. (aczéi- 
gvár) Kapü-nth-rg, Austtria: Alberto Rühr i vegyészeti gyár) Fiúm- • 

Giovanni Sirola (kötélgyár) Fiume ?tb. =11,. íoí

„HNtOL HUHä-TÄRSASAü“

KOCH TESTVÉREK
férti- és gyermekruha-áruhaí

Kapolyokorut 26. sz.
A n. - ve v k ■ .: - •• -g r • •. • - l > nagy el .- n . •-
bet ii y u U u u k el nem ért versenykép e *•* 
s <: g ú n I., . a 1 a rn i n t legelőn;. . e b h kiszol­
gálásunk által, h o g . m : a 1 e % - Fékéi y e b j 
b <; v á - í r 1 ú - n f I készpénz tar a r . •*

ható meg.

K • n - z a k 9 7 e r ; ' t é k • 0 > . t a 1 v Óriási
•n ki

F egyver- és Gépgyár Részvény-Társaság.

I Szép hölgyek figyelmébe!
I Most jelent meg!

I I Iffelffi
tiStt# Mi

Irta és idegen források után összegyűjtötte 5*

Ara elegáns vászonkötésben 4 korona.
M-'gilönth etet ion í;.mz-= tg az. hogy a ?2é;)«ér» -. .Iá »hatalom, a -z-'g-ég oly fagyver a nők 
kezében, amely a legnagyobbakat, a fager-'-s-.-l-í--et - - legyőz, ila'.-on, aj au-lek - • • 
a természetnek, amelyet az. akinek n.-g nem a-iat-.tt. m--g- •• r»zl >.<i Mindönki szop 
lesz, csak akarnia kell Kzl az i^a/sagut hizunyit;a vZ a llgyvl ---íí. / 
szerkesztett könyv - - á-i l-izonyitásai la-ilé olyan tan.n -ukat. amelyeknek helye---'- 
ti ér öl száz példa gy--zi n.-g az embert Nin'-s a ion szepséiruek az az tlöm-zdilója. 
az árnyalata, amelyről al:tpos:-n ne ♦*:teker':--’. A/ arrziv r. a haj. a sz o. az - rr. a fai 
ápolásától kezdve, a korom, a fogak, a Iáig a k- :• / nd->- / behatóan tárgyal, fúr.';-'--z
mindent, ami a szép-eget elóm-.z-i.'.a. illetv-« műi annak mthat >Í--gin--n-! a. I. gy k. 
mint "iv-.'k.i.i -k hidegh--n. m-1- .:i>eu. mii .-m i -! i. ái'-m, mennyiben jo va/y 
rossz a v..Utazó. - / -1 az. alak k- -n;r-rv..l. - • és a nőnek száz más
kisebb nagyobb titkáról, urna n nőnek tudni jo, hasznos, sót ssüksege*.
M- g:> t'*t ’ lo.'iy - s - Vönvvr.ek. h<:?> -vv pidunatia -»ein Uve-zú
szem eiol ... egészségtan követelményeit • rmn-htV l o\;a az olvadót, áruit az

orvosi •.'-lemér.y tilt.

Egy nö se múlásom cl megszerezni ezt a rendkívül hasznos 
könyvet, amely az egészséges szépségnek kutforrása.

Kapható a kiadó ..ATHLRAEUM" künyvkiadohivatalában (Budapest. VII.. 
Kerepesi-ut 54) és minden könyvkereskedésben.

e

T
*>•>Do vány 1* 66

■ 4! '.ny

mm?

/aepálya alloma ;an&ÍSés B
Birraiíb . £• a-'

Lér Sieged—1-ív.*. 3 4 » T • i I
Minden irányban r.app. i gyorsvonatok.

04° C. hőmérsékletű i- » iAr. >- ■. gazdag nátriumi-.almánál!| 
• magyar Emsi i dveizyuletein-í f-.'/va fürdő- v i\ ok urára 
tivalóan alkalma- Kitúr.v lmtásu idült gyomor-, bei-, emre- 
humtoál, hólyagba kr d. kösz v«t.t- öc «-siizos j-ajn- «. i« hi-1J 
ásnál, azonkivíii vvi hetvirséci kiif-i, gör; vl\ kóriml 
mirigy- és c^oritbúiilulinuknal. A J< , i: riy<--.i»i-b ig-nyekreh-1 
megfelelő fúrd ^r^ndezcs (portr/eilán-. márvánv-. izzu zt<i-1 
és ba<SÍnfVml«tk fa :• nyö - i * : • r. i^r-tt szállók, i;j :rv<,gy- 
lerem, gyermekgyógy intézet, r n: . • • ' * ■
kávéi:az sto.. iiV'-ru 1-drtt 8«'lány, r- • évszázados 
park, lav.r.-t'Tin ii.jmb.-m.tt villamos világi!as. ti'.v. t 

1 : dr. Szeraerey Bertalan.,
Zódxriz szétküldése • í r..' Büeskuty L
hudap--* Jodforrássó . '
rendelhető. — Hú'.* i-:. íelviL.gosiUs-al en fiii 1 >-ir . - . . •

a fürsiöiíjazqatósáij

hirdetmény.

CJ p. iaiista

A Somlyó vásárhelyi vallás alap. urad. tulajdo­
nához tartozó, Vtszprénímcgyében. Kis-Acsád
lot;!,- ban fekvő fil l , kát. honi kilerjede-a Újfalu pusztai 
birtok, a rajta i-vő puzdn.-'ági i-püli-tel.k'-l együtt, a/, aiuiimli 
niinisz/ei'iitin IX-ik üsr-.n«zt.-.|y;ilian (V. kér. V nlá z-ntie-a :i:t. sz., 
f. évi 1901 jimins hó 20 án larlundó nyilvános zárt aján­
lata verseny alján lböl. évi okölber hu 1 -löl kezdődő lő évi 
iiérlartarnra haszonbérbe fog adatni.

A 2-K'O korona iiánalp -nz leleteiét igazoló pénztári nvngl.'.- 
val felszereli é., 1 koronás bélyeggel ellálolt Írásbeli zárt ajánlatok 
a leni jel eli nap délelőtti 1 <> or jaig a mini=zteriimi segé iliivatali 
igazgatóságán ! nyújt: ndók be.

A részletes huszonbéri és versenytárgyalási feltételek, a mi­
nisztérium egédiiivatnü igazgatóságánál, xalamint a sornlvóva=ar- 
helyi köz t ap. kir. gazdasági ielügyelöségnéi a hivatalos órák alali 
betekintlietök.

Budapesten 1501. évi május hó 18-án.

életüizíositó társaság Edinburghban. Angolhon.
Alnpittatott

Magyarországi fiók: Budapest, V.: Kossuth Lajos-utcza 4. szám
Stíiiiclíircl poiota.

Keleti J ortkepadiai miiint« zete 
, I ;! juh : n sérvben szenvedőnek

,w, a, ■ ieéuiabb é' m.-Iem szerkezetű. l'.'UO.
?t <■'. é- kir. szabadalmazott sérv 

í.g+x-á* í -M<«7tÍr nem <.knz kelle-. kötőjét. Nem
M -'.vti-n ny“"-'

Arak:

TCFV VECv

rendkivv 1 kitűnő 
lekvése által íeliilmul minden n á- gyárt

Egyoldalú Kéto'd.iiu
^ffv' y ni un • i -j kotona. üi korona.
Z/1 1 fi váraimban teljes jótállás mell- ft 1.--

/ ‘-ziilnek. továbbá : járó és támgépelt.
mii fűzök l'erdéxmottelc ré- 
= zó re * Kcoliosisr.il Hes­
sin íí rzn.í:7.c-re szerint. Mü- 
lábak <-s kezek, haskötők, 
görcsér harisnyák ’b. <íb.

Illusztrált árjegyzékeket 
titoktartás me lett ingyen 

küld szét •

12 koronás rendelésnél bérmentve. 
Meg nem felelő készséggel kicseréltetik.

-^nnT ‘T orvos-sebészi mü-
JHLJáMJJŐ, ji. Sl fl ! es kütszergyára

(alaplitatcit I8TB.) 40366
Bndapest, IV., Koronaherczey utcza 17 d.

* T ff tt r : íiözpót ti i rn rush óz.
Kóretllc a c?rimro jól xt gyein i*

41 i«5 A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriül!!.

Évi be vet«1!...............................
Jviiitnlt iiypvoinényvészek . .
Vagyon ...................................
Halálesetek folytán kifizetve

28.750.1 MHl korona 
150.fKHI.OOO 
2H0.lHHI.IHIl)
478 000(100

Korszakalkotó uj tululmúny!
Legtökéletesebb és legtartósabb hűtőkészülék.

Szabadalmazott

Villám - jégszekrény és pincze
BUCSANYECZ JÓZSEF. /•»“«« {;l4

Budapest, X., Köbányai-ut 44- 46.
A „Viliim ieü.zskreny«’! -V.ny.. : " )eKmeg:atarllis.

( A .Vl.lti - j-jpinn, Kin., .......
|Ideny.-nUint l-^ivljebb 26 jb«ap,das

A ..Viliam - jógjzL-kr.-ny vs pinczek .. . n, .
A ..Villám" Jepíszukrcny -k . ■ ,

A ..STANDARD" kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 
Kétségtelen tnztouság. .Marsong dijak. Szabad 
rilágl.-ül eén gek. Köt ren //< /.■ < erén ghen hu tása
(Ii jlizi fest /,- din a/ászt(isiiuál. Tőkésítés és előre 
incgáttagitutt r issza ráltási érték. Megfő ni mth a- 
tat lanság, keltét ten fizetés önggitkossag eseleben 
eggéri jennáltás áfán. Szabná háború biztosítás 

népfelkelők részére. 31-004

W Ezvn 25 ev ota f'-a.iáilo ec Icgismortebb rendelő intéz# 
____________ r -t l-;fjmel.--gobb- n ajani ink.

Dijtóblózatotr l£Ívónoti-:i küUIetnek.

R. & I>. szabiid.
15840. sz. RIES és BERKOVITS R. & B. szabad.

15840. sz.

W1 GÉPGYÁRA

BUDAPEST, VII., KERPESI-UT 66. SZÁM.
Oxjffén-és szlferlig^árí»k berendrzése, szabadalmazott sziron. 

■ tejek és palackok, valamint sörnyomógépek gyártása.

Oxygén- és szénsav-eladás.
Oxyigén és szikvizgyári berendezések.

ábra 50 '59. sz.

Oxigén-szifonpalackok, u,;Pé,Uur«”*b;/aé«e,or.^ín:
#s Vnieum" silIeBteJelt, „Nen pina ultra" gazeusepalaekok. szak. „Ideil-

“ié°nX „Poseidon“ törv. védett oxygénvizgépek. ^.
' A* árak olyan olcsók mint bárhol. _

ufml>rt'’r*!b°“°kí*’‘ í,tb “VSö*1 *» OUr bebUdí.»

Nyomatott Nagy Sándor könyAnyomdájában, Budapest, 15,, Papnővelde-utcza 8., az „Egyetértés ‘ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság kőrforgó-gepein " " -

Titkos betegségeket
• i le. • -1*a-• -» »--- 1 #*«„»?.lúltviil, hn^yciofolyáit. a

hagy hólyagbajokat, bujakoros s ««beket 
syphilis utókdvetkezmonyoit. önfertÖztetást. el- 
E) enaiiit ferflerot electro massage psych»'«*
phon i!t:tl ; ncknél feli or folyást t- i > -! e-n 

ideg hétgerinezbajt 
borbeteg ogoltet . • . r. ,

Dr. KAJDACSY
v ce és k. vzredervos ée kórházi foorvo#

rendelő intézetében
Budapest. IV .Kiqyo-utcza 5.1 Kloiild-palotaO.em.

a ]*p--v,n-!. - R..r„, ....

I

Legnagyobb budapesti

BLTOÍtániiiáz
VARGA MIHÁLY és TÁRSAI

magyar bútoripar-társasága Budapest,
Belváros, IV . Koronaherczeg-ntcta 2
-2oh"i d,vat'>'- asztalos- és kárpitos-bútor. rn Barokk angol, szeczosszio ó-német tb. •. oaroaa

mabbi_g a legu... d-rnebb U$t.i.ban. . garnitúrák úhu/asa ’ 'seH-ím** ^nU»- - * 

tartósságért tvbb évi kezességet nyújtunk
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MELLÉKLET A 149. SZÁMHOZ.
TANÜGY.

Az akasztófa hajnala.
Az állami elemi népiskolák utasítása, mint teg­

nap megírtuk, uj kiadásban jelent meg. Főbb 
rendelkezéseit ugyancsak tegnap ismertettük. Ez 
alkalommal az utasításoknak az iskolai fegyelemre 
vonatkozó intézkedéseit mulatjuk be. Tesszük ezt 
azért, mert már is hire jár, hogy az uj utasítás 
tdtö intézkedéseket szövegezett a fegyelem eszkö­
zeinek tárgyában, sőt kilátásba helyezik, hogy a 
lesti fenyíték alkalmazása mellett, „a mi ugv is 
el van tiltva , a bot és pofon alkalmazásának 
tilalma rkülön is ki fog mondatni.“

Hogy mi fog történni a jövőben az iskolai fe­
gyelem dolgában, azt megmondani — Dante el­
més megjegyzése alapján: a pokol útja is jó 
szándékká! van kikövezve — természetesen nem 
tudjuk. A miíven jó szándékú a \\lassics-minisz- 
terium, az bizony megtörténhetik, a mit a hir 
beszél, hogy lesz. a mi nem volt: egy külön tör­
vény vagy rendelet a „pofonról“ és a „botról“, 
már tudniillik abban az értelemben, hogy az a 
icm.ó, a ki az iskolában használni meri, az 
ellene indítandó fegyelmi eljárás során micsoda 
megtorlásban részesül.

Mi bizony egy csöppet sem csodálkoznánk azon, 
a milyen humánus szellem vezérli az utasításo­
kat. ha teszem föl az egészségügyi orsz. tanács 
küzbeléptére a minisztérium elhatározná, hogy a 
megjelent utasítások fegyelmi eszközeinek egyet­
len durva tételét, a régi barbarizmus utolsó ma­
radványát : „benmarasztás éhcsletéssel* enyhí­
tené. lszen orvos, nem orvos egyaránt tudia inár, 
liogv az éhezietés, vagyis a szükséges iániálék 
megvonása a gyermektől, a legostobább fegyel­
mezési eszköz. Ostobább a botnál, meg a pofon­
nal. különösen ha rendszeres koplaltatassá foko­
zódik.

A burgonya étel és pedig igen becses étel. 
Mind a mellett meg van róla írva, hogy a ki tiz 
napon át egyebet nem eszik, mint épen csak 
burgonyát, annak a tizenegyedik napon nem lesz 
nn.i ereje, hogy azaz napra való burgonyát meg- 

--erezze. A „tentaleves“ meg a „papiros galuska“, 
íiákkonmk sivár emlékei, a 1 urgonyáoál is rosz- 

d'b eledel. Nem hízik tőle sem az ideg. sem az 
zom. Jusson aztán eszche valamelyik tanítónak, 

gondnokságnak ez 1 a fegyelmi eszközt vala­
melyik vasolt gyermeken többször alkalmazni, 
ara viselje a felelősséget a gyermek elgyöngülé- 

eért, a kötelesség elhanyagolásáért, az általá­
nos eierőtlenség következtében beálló csekélyebb 
r. . n :llii képességért, egyszóval az erkölcsi" élet 
fejlődésének abbamaradtjáért.

Ha n felnőttek korgó gyomra szüli nemcsak a 
kihágások, hanem n büntetlek jelentékeny i -szét, 
hanem a jólétnek örvendő polgáruk lémet, a o- 

,al.mii-t és annak mindenféle származékait, az 
lesz még csak a rentes szoczializnms. a melyet az 
a nemzedék fog támasztani, a melyik ngv nőtt 

hogy az erkölcsi erű támogatására már gyer- 
■kkoraban hiányzott kellő apolasa és szükséges 

tápláléka.
Ez é= eliéle okok hatása alatt, melyek közé 
bet számítani a marnak jajveszéklését gyerme­

kik koplaltata=a miatt, meglehet, hogy u állami 
elemi iskolák fegyelmi eszközeiből kiesik az éhez­
ietés i % és az ii-kola összes tanítványaival, iani-
- ójával, gondnokságává! olyan humánus in-

"ménynyé vedlik at, mint a milyen báró 
Maltiíz mennyországa, melyben , tyúkszemünkre 
lepót <■ szavakkal üdvözöljük : Wie süss isi dein 
l iisstriU mein Seelenbriider.

Mondjuk, hogy mindez megtörténhetik, ha még
- lkat nyafogunk \\ lassies minisztériumánál;, mert 
ott megvan minden jó szándék, hogy az iskola 
elejétől vegéig humánus intézmény maradjon.

Megtörténhetik azonban más is. Meg, nevezete­
sen az. hogy a sok szemíorgalast és nyafogást 
megunják ott a miniszteriumban s rábízzak a ko­
moly tanítóra, vagy a még komolyabb gondnok-
- igra. hogy az alkalomhoz képest használjon testi 
lenyitéket is, mint kikei Hihetetlent. Értsük meg 
jói: kikerülhetetlen!.

Hallom a „tanhetyár“ ordítást, azért ismétlem, 
hogy az iskola testi fenyítéke ugyanaz, a mi a 
végrehajtás, a szabadsagvi s-tp., az akasztóla a 
polgári eleiben : az erőszak alkalmazása. (Izélja 
pedig épen az. hogy csökkentse a börtönük es az 
akasztóiak szamát.

Addig hajtsd a fát, inig vékony. 11a megvasta- 
odott, hiába próbálod hajlítani. Papp Bélán, a mi- 

íven ilaczos természetűnek mutatkozott, a gyermek­
kori fenyíték még segíthetett volna. Magara hagyta, 
-öt tan dédelgette a szülei ház, meg az iskola 
öt magát, engedte továbbfejlődni daczos lt Ikét. 
inig Báli Mihály uram kezére nem jutott.

Nekünk úgy rémlik, hogy az uj utasítás Báli 
Mihály uram kezűre dolgozik s akasztóin hajnal- 
hasadását inaugurálja. Tessék nyugodtan végig- 

vasni érvelésünket.
Az utasításokban következő intézkedések vannak 

a tegyelmezésre nézve.
«Ha a tanító a tanulónak durvaságból származó ki­

rí ieásait, Uaczoskodásat, erkölcstelen beszédeit, a mások 
falajdonának megsértésére czelzó hajiamat s több elíele 
komoly bajokat egyedül, vagy a hol több tanító van,
■ vyütl közösen megjavítani nem tudna, ez esetben 

ügyet a gondnokság utján a szülék tudomásává 
hozza >

< A fegyelmi büntetés fokozatai:
a I Szeretettel és komolysággal intés magánosán, azután

nyilvánosan.
b) Megpirongatís magánosán, azután nyilvánosan. 
i j Pádból kiállítás (lerdeitetés nélkül).
d) Tanítási óra után benmarasztás eheztetés nélkül.
e) Tanítási óra után benmarasztas éheztetéssel, meg- 

-gyezvén, hogy a benmarasztás csak nappali órákra 
terjedhet, és mindenkor csak felügyelet mellett tör­
ténhetik.

0 A tanítói testület vagy gondnokság elölt való meg-

.) A szülőknek szó- vagy Írásbeli értesítése, 
nj Bejelentés a gondnokságnak, illetve tandótestüle- 

■-.nek végintézkedés végett.»
<A gondnoks..g bíráskodik a tanító vagy a tanítói 

testület által eléje terjesztett, erkölcsileg javíthatni- 
in (?) és tetemes kárt tevő növendék ügyeiben, ily 
I tekben igyekszik a fegyelmi szabályok közül azokat, j 

melyeket jónak lát, fokozatosan alkalmazni. (Kérdés, j 
hagy azokat-e, a melyeket a tanítók már alkalmaztak ? I 
Srerk.) Oly esetekben, midőn valamely megromlott és 
.! ischaíatlan gyermekre nézve, a szülők közbejöttével 

nuak javításéira fordított minden kísérlete (vájjon 
:: lyuk azok ? Szerk.) «ikertelen marad, az ily tanuló­
nak az iskolából ki zárasát a vallás- és.közoktatásügyi 
m DÍ«?tí.-nél indítványozza.»

Elek ac uj utasítás iegyelmi határozmányai.
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Megállapítjuk először azi, hogy bennők semmi 
ti i rendelkezés nem foglaltatik a testi fenyítékre
nézve.

He megállapítjuk azt is, hogy a fegyelmezés 
álmán csúcsosodik ki, hogy a gondnokság a 
megromlott és javíthatatlan gyermeknek az isko- 
hb'l való kizárását indítványozza a minisz­
ternél.

Es most kérdezzük : hova lett az utasítás hiresz- 
lelt humanizmusa, midőn hivatalosan „megrom­
lott és javíthatatlan gyermekről“ szólnak? A mo­
dern büntető törvénykönyvek különbség nélkül 
a javitas szellemétől vannak athatva. Azt akar­
ják, hogy még a felnőtt bűntettes előtt is nyitva 
maradjon a javulás útja. Ezzel ellentétben az 
utasítás azt mondja, hogy a C—12 éves gyer­
mek lehet „megromlott és javíthatatlan.0 Mily 
képtelenség!

De ez még semmi. Az utasítás a fegyelmi esz­
közök alkalmazásában az iskolából való kizárást 
mondja végszankeziónak. Meggondoltak-e az uta­
sítás fogalmazói, hogy ez megint mily képtelen­
ség ! Képtelenség azért, mert a törvény tiltja. 
Népoktatási törvényünk ugyanis az iskolaköte­
lezettséget nemcsak kimondta, hanem a mu­
lasztókat birsaggal sújtja. Megfér-e a tör­
vény ily rendelkezésével az utasításoknak az 
az intézkedése, hogy a tanuló bármely oknál 
lógva kizárható volna az iskolából ? Ugy-e, hogy 
nem. Az utasítás tehát egyenesen törvényszegést 
rejteget magúban.

Azt kérdjük továbbá, hogy mi történjék azzal a 
gyerekkel, a kit mint megromlottat és javíthatat­
lant a miniszter az iskolából kizár? Ellenkező 
hatarozmany híján azt kell hinnünk, hogy az 
ilyen gyermek nem csak egy iskolából lesz. ki­
zárva, hanem valamennyi hazai iskolából. Mi lesz 
már most vele ? Az állam és a társadalom vogel- 
freinak nyilvánítja. Hol van ebben a humanizmus ? 
Maradna végső remediurmil, hogy a belügy­
minisztert értesítik, hogy vigye „a javíthatatla­
nok intézetébe.“ Erről azonban az. utasításban 
nincs szu. Azt pedig föl sem tételezzük, 
hogy a leghumánusabb intézmény, az iskola és 
ennek gondozatja: a miniszter vállát vonogassa s 
azt mondja, hogy a kizárt tanúin ügye többé rá 
nem tartozik. Ez volna az akaszlófa hajnaihasa- 
du.-a. De meg ez. esetben i- meg kellene tenni 
azt, hogy a kizárt gyermek ügyéi a rendőrségre 
hízzak.

íme hova jutnak az utasítások hírhedt huma­
nizmusával ! b.

A magántanulók osztály- 
viasgálatai.

<A macfitDtaniin.k o>xt;uy vizsgálatai rendszerint a 
f'-igai'vatö eirV.kli-tc alatt tartatniuk rnpg.» lg? van ez 
nit-girva a í. l-u k* »leim* iskolai rendtartás 04.
szűk aszúban.

A Ki.zépisVn! .1. rendtartásában pedig e*z áll: «A 
magari'ftnniuL v. -g.tLtai Jöhető eg a tuuki-iilleti lű 
igazgató közbenjárásává/ tu tandók meg>, a mi kö­
rülbelül ugyant gyet jelent, vagy l°galabb ugyanazt 
akarja j iiu-ru, miíuliogy a frisú ktrieskedelint i>ko!ak 
rPim'ari.tatnak l-gu-Ltb pontját, tehát ezt is a kö/épisko- 
lak rendtartás...ioi vették .«t.

.Meg t< szoktak az egyes iskoi .k főigazgatói a sza 
háiyzat ezen rendelkezését tartam, »I-* úgy. tiogy a 
rendszerint, illetőleg a lehetőleg kifejezésre nem 
fekt- tnek 1 gyenld súlyt és ért* két, hanem annak jelen­
tőseget majd enyhéf'ben, majd szigorúbban magyarázzak. 
A fel-ő k< re-kt d* Írni iskolák ü'-igazgatoja például azt a 
feltétlenség ért.-kére emeli vagy .. maga jelenik meg 
a mag;tnviz-L'á!a:..k..n. vagy íóigazgatu-t..i - tra ruházza 
at ezt a jogot. .1 • nuudenleh keprn ervt-nytelennek tartja 
az. olyan maganvi/sgáialoí, n r,y..-n vagy o, vagy loigaz- 
gatéi társa jelen nem lehet. X középiskolák főigazgatót 
tudtommal t-nyh'-bh, oietóleg brmeszetesebif magyaráza­
tát engedvén meg ezen míézkt d- snek, akad dyoztatasuk 
esetén a helyettesítés^-, az ,-Lula igazgatoj.it hízzak rueg.

Nem sz.iml-kom ;; i -nd- abalynak t*< a főigazgatók 
magyarázatának • ? szokásos * Ijárásúnak hiialgatasába 
In t s..tko/.ri, < rre nem .- gondolok es ezt helytelennek 
is tartanám. Továbbá a főigazgatók ama jogát, mely 
szerint a gt !:oj:ul.ra bízott iskolákban barmikor, akár a 
szorgalmú idő aiati, a kát a riiagi.n vizsgálatok alkalmával 
mr-gi« h nhetm-k. kétségbe mm vonom; sót mondhatom 
igazi örömmel latom, ha tanügyi kormányunk k.-pvise 
i< . egy ü t er ez, egy fitt működik az. iskola szerény 
munka-savai --- örülök ha a miniszter képviselője a 
magar.vizsgák aktuséinak jelentősegét fontosságát je­
lenlett -vei emelt : ha lehetővé teszi a személyes érintkezést, 
a megismerkedést főigazgató, igazgató és tanárok között, 
a mire különben is vajmi ritkán nyílik alkalom. Véle­
ményem szerint az volna az igazi ideális állapot, fia 

nemcsak a maganvizsg dalok, hanem a rendes tanulok 
vizsgálatai is a tanügyi főhatóság valamely előkelő kép­
viselőjének jelené tében és közvetlen közreműködésével 
történnének meg. A tanügyi főhatóság kiküldöttjének 
tapintatos es kellemes megjelenése az iskolában minden­
kor csak hasznúra lehet a tanitas ügyének és szellemé­
nek ; ellenben ha az a mumus szerepet játszva jelenik 
meg s az alkalmat v-upan «sak sajat szemei yen°k 
ünnepelő ti sere hasznúja ki, akkor elveszti ertek'-t és 
nemcsak a tanítás ügyének, hanem a sajat tekintélyű 
nek is art.

Hogy azonban a főigazgató személyes jelenlétével, 
vagy helyettese áltál képviselve a rendes tanulók 
vizsgájának b nyel emelje, a jelenlegi rendszer rael­
lett es az iskolák nagy számánál fogva, legalább 
itt a fővárosban kivihetetlen, de nincs is reá 
szükségünk, weit ha szükségünk volna reá, tanügyi 
kormányunk bizonyára, meg áldozatok árán is, meg­
írd ilna annak eszközét es módját es gondoskodnék a 
rendszer oly álén megváltoztatásáról, mely azt mégis le­
hetővé tenne : tehat ő sem tartja szükségesnek.

Aria a kérdésre nézve azonban, vájjon okvetlenül 
szükséges-.* a ioigazgatúuak szemel yes, vagy más, az 
iskolán kívül ailo, a főigazgató személyét képviselő meg­
bízottnak megjelenése és ellenőrzése a magánvizsgálato­
kon, vagy nem, különböző veiemenyek íehetnek.

Tiszteletben tartván a főigazgatóknak a mau'auvizsga- 
latokon való megjelenésre vonatkozó jogát, az okvetlen- 
seg mellett nyilatkozó véleménynek híve nem vagyok és 
a főigazgatók azon tisztelt karával tartok, kik a rend­
szerint, illetőleg a lehetőleg kifejezésnek értelmét nem 
magyarázz..k azzal a bizonyos * rigorozitással a saját 
énjük szükséges voltának emelésére, hanem tért enged­
nek az igazgató és a tanári kar iránt joggal megköve­
telhető bizalomnak érvényesülésére is; a nélkül, hogy 
aggodalmunk támadna az iránt, hogy ezáltal a főigaz­
gatói jognak elismerése és tisztelete csorbát szenvedhet. 
Ezt a felső kereskedelmi iskoláknál divó gyakorlattal 
ellenkező véleményemet a következükkel indokolom :

1. A magánvizsgálatokon a kérdéseket a szaktanár 
adja fel, azokat ő fejtegeti és fej legeltet i a vizsgálódóval, 
tehát ő a hivatott megbirálója is az adott feleleteknek. 
\ alamint a feltett kérdések, úgy az adott feleletek ér­
teke is jegyzőkönyvbe vétetnek, mely jegyzőkönyv a

vizsga után a főigazgatónak megküldetik. A feltett kér­
désekről és adott feleletekről tehát;tudomást vehet a fő­
igazgató akkor is, ha jelen nincs a vizsgálaton. Nem 
vonom kétségbe a jelenlevő főigazgatónak abbeli jogát, 
hogy ő is intézhet kérdéseket a vizsgálandóhoz, de hibát 
látok a dologban, ha ezen kérdések adogatásába a fő­
igazgató vagy annak megbízottja nagyon is belemerül, 
mert ezáltal mintegy fölöslegessé teszi a szaktanár mű­
ködését; továbbá az ilyen mélyreható beavatkozás eset­
leg egyoldalúvá teszi a vizsgát, a szerint, a mint az 
illető tantárgy a főigazgató vagy megbízottja szakisme­
retébe vág-e vagy nem. Ellenőrzés is elegendő van a 
vizsgálaton, annyira, hogy egy ember ott semmiféle sza­
bálytalanságot el nem követhet, mert ott van az igaz­
gató és a vizsgáló-bizottság többi tanári tagja, kik az 
ellenőrzést gyakorolják, a mint ez a főigazgató jelenlété­
ben is megszokott néha történni, ha például a vizsgá­
landók száma oly nagy, hogy azokat két csoportra kell 
osztani és az egyik csoport vizsgálatát az igazgató vezeti. 
Az egész vizsgálat menete jegyzőkönyvbe vétetik, mely 
jegyzőkönyv a főigazgató kezébe kerül, tehát annak 
mikénti teljes lefolyásáról még akkor is tudomást szerez 
hét magának, ha a vizsgálaton való megjelenésének jo­
gát nem gyakorolta.

2. Az iga zgató és a tanári kar minden tanári tagja képe­
sítő vizsgát tett. A tanárvizsgáló-bizottság ezen képesítő 
vizsga alapján oklevelet adott kezükbe. Ezen cselekedetével 
a tanúrvizsgáló bizottság kifejezte azt is, hogy az oklevél­
ben megjelölt tudományok igéit annak tulajdonosa orbi 
et urbi hirdetheti mindenütt a Kárpátoktól az Adriáig. 
A kormány vagy a törvényhatóság őket megválasztotta 
vagy kinevezte, bizalmával s teljes feltétlen joggal és 
hatalommal ruházván fel őket a tanulók megvizsgálá­
sára és a vizsgálatról szóló jogérvényes bizonyítványok 
kiállítására. Hol találjuk meg tehát azt a logikai ala­
pot, melynél fogva ezer meg ezer tanuló fölött a tanári 
kar ezen jogát ellenőrzés nélkül, feltétlenül gyakorol­
hatja, de egy két magántanulóval szemben semmi kö­
rülmények között sem gyakorolhatja ? Hisz ez egyenes 
meghiúsítása a megválasztott vagy kinevezett tanárokba 
veteti bizalomnak.

3. A rendes tanulók bizonyítványát csupán az iskola 
igazgatója es az osztályfőnök írja alá, ellenben a ma­
gántanulók vizsgájáról szóló bizonyítványokon a főigaz­
gató vagy megbízottjának aluirasa is szerepel. Ezt az 
ellentétes eljárást nem tartom méltányosnak a rendes 
tanulókra nézve. Tudjuk ugyanis azt, hogy az egyes 
fórumom a bizonyítványokat annál inkább respektáljak» 
azoknak értéket unna! magasabbra taksálják, minél ma­
gasabb állású egyének aláírásával vannak azok ellátva. 
Mi-rt kapnak a magántanulók nagyobb feuynyel kiállí­
tott bizonyítványt, mint •; rendes tanulók, kik annau el 
ny : ért bizonyára többet küzdöttek, larudtak, aídoz 
lak, mint a magántanulók y

4. A magánvizsgalatok megejthetésével kapcsolatos lé­
nyegtelen formák lépten-nyomon akadályozzak, lassítják 
annak vegreinjtasát. Ma, midőn minden hivatalos eljá­
rásnál, f pen a kereskedelemügyi miniszter ur rendelet.* 
szerint, arra türekesznek, hogy azoknak a lényegtelen 
formáknak mellőzésével, csupáu a dolog lényegére fék 
tetve súlyt, a: ügyek minél gyorsabb elintézést nyerje­
nek, a felső keresk. iskolai magánvizsgálatuk végrehaj­
tásánál bizony olyan nehézkes formai aktusok uralkod 
nak, melyek nélkül azt sokkal gyorsabban, könnyebben 
es mégis kifogástalanul lehetne elintézni. Ilyen lenyegte 
len forma, mint a fentiekből látható, a luigazgató vagy 
megbízottja jelenlétének okvetlen szüksége, mert ezzel 
kapcsolatban vau a vizsgálat napjának megalapítása. 
Nem könnyű dolog a vizsgálat napjának megállapítása. 
X .így a főigazgató nem jöhet el a vizsgára a tanári kar 
altul javasolt napon, vagy a vizsga nem tartható meg 
az igazgató s a tanárok egyrb hivatalos elfoglaltsága 
miatt a főigazgató által megállapított napon, vagy u 
vizsgálandó, ha valamely hivatalban vau alkalmazva, 
nem Lap a megállapított napra szabadságot, úgy, hogy 
uj terminusért kénytelen folyamodni. He még azon os-t- 
hvii is ha mindez nem képez akadályokat s kívánsá­
gunk szeriül történik minden, fen marad még egy körül­
mény, mely minduntalan megnehezíti a vizsgalat végre­
hajtásai és - z. nem egyéb, mint az a lényegi len forma, 
mely szerint a már engedélyezett rnag.iiivizsgalat napjá­
nak megáll;.pitásat es a megbízott kiküldetését aktaszc- 
rüen kdl elintézni ; ezen aktaszerü elintézés legalább 
2 —M heti időt igenyel.

b. Ha a magántanuló a főigazgató elnöklete alatt 
tartott vizsgálaton egv vagy Let tantárgyból megbukott, 
két hónap múlva javít., vizsgát tehet a szaktanár es az 
igazgató előtt. Ez is egyk inkonzekven, logikája a 
rendszerint kifejezés szigorú értelmezésének. Ha a 
javító vizsgán, mint épen olyan íuufos. de t m a Jani 
tóra m-zve még fontosabb vizsgán a főigazgatónak vagy 
megbízottjának jelenléte nem szükséges, nem értem, 
miért szükséges az okvetlenül a telje- vizsgálaton. Sza­
bálytalanság, hacsak attól kell tartani, az. egyik víz-gin 
ep úgy történhetik, mint a másikon.

I.z-n indokok alapján vagyok azon meggyőződésben, 
hogy a főigazgató, azon esetben, ha közbejött akadályok 
miatt a magánvizsgálatokon meg n^m jelenhet, azok­
nak vezetcs-t nyugodt lélekkel az iskola igazgatójára c- 
tanári karara bizhatja. Az ellenkezőre nézve semmi 
indokot nem találok, de ha mégis léteznék, mely kepes 
volna meggyőződésemet megingatni, akkor magam is 
szívben azt mondanám, hogy a magántanulók osztály- 
vizsgálatai feltétlenül a főigazgató, vagy más az isko­
lán kívül, de fölötte allo megbízott elnökiét'1 aíat! íar- 
tandók rueg és a rendtartás ü4 $-anaL err * vonatkozó 
intézkedése ily értelemben voina kijavítandó.

Szükségesnek tartom ennek a kérdésnek tisztázását és 
ezen állapotnak rendezését, mert ha az iskola igazgató­
sága részéről az eljárás minden momentuma a szabá­
lyok értelmében betartatik is (a szabályzat nem 
mondja meg, hogy mennyi idő kívántatik a vizsga nap­
jainak nejeleutésehez), a főigazgatóság ügykezelésen- 1 
merülhetnek lei oly körülmények (a főigazgató hivatalos 
távollete, tévedések az ügyek elintézésében az aktak 
elkallódas t stb.), mélyek a legkellemetlenebb kompliká­
ciókul idézhetik elő.

Fogadju4 el tehat a középiskolai főigazgatók eljárását 
és magyarázatát általánosan. A főigazgatóknak joguk 
van az iskolában bármikor, akar évközben a támlás 
ideje alatt, akar a rendes vizsgalatokon, akár a magán­
vizsgálatokon megjelenni, az ottan történtekről tapasz­
talatokat, meggyőződést szerezni, ezt nem vonja kétségbe 
senki, sőt kivanja mindenki, hogy minél gyakrabban 
történjék, de a magánvizsgálatokra nézve ne állittassék 
ez fel feltétlen szükség gyanánt, mert ilyen szükséget sem 
a törvényhatósági, sem az állami intézetekben nem 
ismerünk.

Az elmondottakat legjobban megvil^gosithatna egy 
konkrét eset, melyet ezúttal caak azért hallgatok el, 
mert: <sub judice lie est>.

Fillinger Károly.

TANÜGYI HÍREK.
— A hevesmegyei általános tanltó-egyeiüle*

tegnapelőtt tartotta Gyöngyösön rendes évi közgyűlését 
Havas Pál elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó beszéd 
után dr. Aczél Károly a «Budapesti önkéntes mentő­
egyesület» által kiküldött szakértő orvos az «Első 
segélynyújtásról» tartott szakszerű előadást, melyet nagy 
tetszéssel fogadtak. Ezután Scossa Dezső Heves var­
megye tanfelügyelője — mint bíráló bizottsági elnök — a 
beérkezett pályamunkákról referált s a jutalmat Havas 
Pál «Vigyázok az iskolában» czimü munkájának ítélte oda, 
Szerző ezután felolvasta értekezését. Majd Demjanovich 
Tódor tett jelentést a «Megyei lanszermuzeumról.» 
Következett Pákh János felolvasása : «Osztályozás a 
népiskolában». Majd Szentpéteri János olvasta fel 
<A költői müvek ismertetése és azok hatása a gyermek 
lelkére». Ezután az alapszabályokban történt némi mó­
dosítás. Most Tóth Kálmán olvasta fel: «A társadalom 
a gyermeknevelés szolgálatában» czimü értekezését, 
mely nagy vitára szolgáltatott alkalmat. Végül elhatá­
rozták, hogy gyermekegyesületeket létesítenek. Fejér 
Béla javaslatot terjesztett be a közgyűléseknek kirándu­
lásokkal való összeköttetése tárgyában. Ezután még 
lényegtelenebb egyesületi ügyeket intéztek el. A minden 
tekintetben sikerült gyűlést bankét fejezte be.

— Dadogok állami gyógy tanfolyama. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter, mint minden évben, úgy az 
idén is szünidei tanfolyamot szervezett tanítók és taná­
rok részére, kik a dadogás és egyéb beszédhibák gyó­
gyítását akarják elsajátítani. E képesítő tanfolyammal 
gyakorló iskola van összekötve, a melyen kor- és nemre 
való tekintet nélkül vétetnek fel dadogok és egyéb hibás 
beszédüek. A gyakorló gyógytaníolyam július 1-en kez­
dődik ; tandíj nincs. A tanfolyamra jelentkezők minden 
hétfőn délelőtt 1 2ld — V2l-ig vétetnek fel a tanfolyam 
állandó helyiségében: Vili. kér. Hükk Szilárd-utcza 
1U. sz.

— A koronázás évfordulója. A fővárosi tanítók 
koronázási ünnepe ezúttal is a tanítók kaszinójában 
fog megtartatni, a melyen szokás szerint a hatóságok, 
a kaszinó és segélyegylet képviselői fognak részt venni.

Üzleti heti szemle.
Gabona-üzlet.

— junius 1.
Az időjárás e héten emelkedő hőmérséklet mellett túl­

nyomóan derűs volt. Csapadék csak szórványosan, habár 
az egész országban, fordult elő és csak rövid ideig tar­
tott. A vetések fejlődése általában még mindig kielégítő, 
de sok helyen a rozsda terjedése és a vetéseknek szá­
razság okozta visszamaradása felöl panaszok érkéznél. 
Nevezetesen a búza szenvedett kárt a Bácska, Bánat es 
a Tiszavidék némely részeiben, mig a rozs átlagosan 
inkább kielégítő. A külföldön is több helyről panasz­
kodnak. Amerikából is kedvezőtlen jelentősek rkeztek, 
melyekn- k valódisága azonban még bevárandó. < »rosz- 
országban a május első felébeni időjárás kielégített »•> u 
várható «•r^dmény Mi lm zuhan jo és jukön*p között 
valtakuzu. Nagyon kedvezőién hir--k .-rkezn- k azonban 
Németországból, nagy nagy területeket kellett kiszálltam 
es takarni.-nyhiánytui is léinek.

A kid:'Vili piaczok üzletmenetét illetőleg az irányzat 
továbbra is szilárd, de u forgalom < sak s/ük k--retben 
mozog t az árviszonyok is csak -sekély javulást mu­
tatnak fel. Amerikában az üzlet nyugodtan kezdődött, 
később azonban kedvezőtlen hírekre *-s a látható kész­
letek jelentékeny csökkenésére (a Bradstreets becslése 
szeriül cu. d.üSu.OOO bnshell) megszilárdult e< arak 
prompt búzában I ; 4, később szállításokra 1 c. emel 
kedtek. Angimban úgy a kereslet, iniiat kínálat - sak 
mérsékelt volt es arak állandó irányzat mellett tartottak 
maradtak. Németországban az üzlet kedvezőién term- - 
viszonyok halasa alatt szilárd >u!t e, az arak o emel 
kedtek, utóbb azonban némileg visszaestek. A deport 
későbbi szállításokra továbbra is l" 4 markát tesz ki. A 
franvziu piaczok csak csekély javniast tüntetnek ki. 
dac/ára annak, hogy az időjárás ne ■ mindig nem volt 
teljesen kielégítő. Az orosz kínaiul, tekintve a ú dve/ó 
kilátásokat, fai tu- m bú. A többi kontinentális piaczokon 
a hangulat ugyan, -uk valamivel k-iivezubi), a fogyasz­
tási kérésiét u-'ónban vsak mt-rsokelt maradt.

Nálunk a kereslet Liilönö- en a imvu cant emelkedő 
árak mellett jobb volt e> tukurmunyezikkek is — arpa 
kivételeiéi — nemileg javultuk.

Az üzleti lorguion.ro! e heten a következőket jelent-

Busa a műit heti nyugodt hangulat ellenében szi­
lárdan alakult. Az űztél m..r k»zm then »ziiardan indult, 
meri a liatai ulőp.aez alakulása a malmokat i-diue.üi 
vetőik cd-, re ("•sz!- -őzt*. A kerület a, üzlet t-.va.iu lo- 
iy o.t ui is tartott, annál n.kaOh, meri a vel.->:-k f-óu.ir- 
S’Tol iieerk./ő hírek nem c.-git.-t:.-k ki. a u rg,.lom ,s 
nagyobb t i, .i-• 1 rii; t öitült, teteii u ep agy, mint hajó im 
könnyen voit elhelyezhető < < a tulajdonolok .mandóau 
magasabb követeléseket vihettek kereszti.,. Egy-u.cgkéot 
-•» — .'** hiter javuius mutatkozik. Az us^ziorgalom 
2UU.UUU ineterniazsa.

Róza kezdetben el volt hanyagolva, mig később a 
S7ih-rii ihizaüzlet áltál befolyásúivá, io;:s iránt i> jobb 
érdeklődés mutatkozott, habar a forgalom továbbra is 
csak mer-kelt maradt. Az urjavulas f.-In liliert tesz 
ki e- az arak <. 10— < korona között budapesti pari 
t .-r.i I- / AU — , dó korona között három hónapra tielv- 
licn mozognak. — l j rozsban csak szórványos üzlet 
'olt, rugyobbara kisetib tételekben. Pestvideki áruért 
juiiu>: s/.ulb'.asra b.'.iv, augusztusra G NO koronáig íizi-t- 
t<*k hud.ipf s’i pantasra. — Nyíri rozsot Kisvardan Julius
— aiigiHzmsra 7.171 koronáig kötöttek.

Árpa t takarmány- es h intő:.m t zélokra) csendes 
it ..íj j /.ilii niaiadt. A Lina.al gyenge ugyan, a gyárosok 
azonnali szinten csak mérsékelt érdeklődést tanúsítottál, 
r- az ;:;jk ihk.hb mökkeuoek voltak. Helyben il.öű 
koronáig /.•■nek, hizlalóknál kereslet eseten néhány 
liln-M i ihii > volt elérhető.

Zab gy k-iz^pnnnóségü, mint jobb áruban gyengén 
van kim..v... míg a kereslet a helyi fogyasztás részéről 
valamivel jobb volt. Az irányzat így szilárd volt es az 
arak körülbelül lU lillerreJ javultak. Küzépmmösegü áru e 
melleit előnyben részesült. Szm es tisztaság szerint ti.üU
— 7.db -.-ig fizettek helyben.

Tengeii !iszavidéki állomásokról e hét elején el volt 
hanyagolva < s ö fillért xesztett ; az érdeklődés utóbb 
te/ormán avuit cs az elxesztett arküiörmseg is pótolható 
volt. Bnuupí'sli paritásra a forgalom elszállítási czdokra 
gy.-nge voit <s az arak b.dü —b 3d , korona között mo­
zogtak, mig Kőbányán 5.45 koronáig Űzettek. Szerb 
áruból Könanya resztre körülbelül 1U.0U0 min. kelt el 
ö.dO b.dű koronán, iiajoboi aivéve helyben.

Vetőmagvak. (McuUhner Ödön magkereskedő tudó­
sítása az Egyetértés számára.) Porös heremag a 
múlt heti csendességgel ellentétté n nemileg torgalma,.lá­
tott. Elénk üzlet fejlődött zöld tukarmanyczikkükben, 
mint : pohánka, mustár, tengeri, stb. Eros keresi, t 
voit m uhurmagöun, melyből a készletek erősen 
apadnak es e körülménybe! lógva az aj.init mennyi­
ségek magas árkövetelés mellett is hamar vevőre talál­
nak. Takar manyrépamag is elegendően fogyod 
még. liiburhere és tur/órépamag iram mar érdeklő­
dés mutatkozik. — Jegyzések 50 Lilónkint Budapesten : 
Vörös lóhere elsőrendű üregszemü lid —Üti k., vörös 
lúhe.-c közepminöségü 50—54 k., vörös lóhere gyengébb 
minőségű 48 -50 k., luezerna magyar elsőrendű 42—44 k., 
luezerna magyar közepminöségü 42 — 40 k., luezerna 
franczia 05 — 70 L, luezerna olasz 50 —52 k., muhar
U.-----0.50 k., baltaczim 13 — 14 korona.

Hüvelyesek és termények. (Az Egyetértés tudó­
sítása ) A hüvelyesek után alig volt kereslet, a zöld 
főzelék-áruk e ezikkeket nagyrészt háttérbe szorítottál». 
Bab-ban alig voit forgalom, lanyha irányzat mellett név- 
leg jegyeztetik. Az árak állomáson nagy feher és 
apró gömbölyű 8.— korona, tarka 5.25 korona, törpe 
9. —12 korona, barna 6.—12 korona. — Borso ke­
reslet nélkül 12—13 kor. — Köles lanyha irányzat
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mellett 4.75—5— kor. — Kása 10.25 — 11 — 11.5'
kor. — Lencse változatlanul 13-----14.— koronán.
Máknak jó Lelete van 25.----- 26.— kor. — Ken­
dermag 10.----- 10.25 korona — Köménymag
38.-----39.— korona. Mind 50 kilogrammonkint.

Szilva és ssilvaiz. (Markő Albert nagykereskedő 
ezég tudósítása az Egyetértés szamara.) Szilva. E 
hét folyamán néhány Kötés jött létre októberi szállí­
tásra, szerb áruból a Száva-inenti állomásokon 14.7b 
koronával 50 kgrammja garniturankint, mely 100 mm 
szokvány, 100 mm. 100-as es SO-as összekötéséből 
áll. Jelenleg magasabb arat kérnek a termelők Szerbi 
ban es Boszniában. Szilvaiz. Szerbiai áruból 1 köt. 
jött létre 10.50 koronával 50 kilónkint tranzitó. Ez a.; 
ár vámmal együtt 18.50 koronának felel meg.

Gyarmatáruk. (Wertheimer es Franki ez ég tu­
dósítása az Egyetértés számára.) Az üzleti forgalom 
lefolyt héten gyengébb volt mint azt remélték. A km, 
vetítő kereskedelem csak akkor fog ismét fellendülni, h 
a belföldi termények jó aratást fognak nyujtan« 
azokért jó árak lesznek elérhetők

(ízűkor : A forgalom mérsékelt volt és az árak vm 
tozás nélkül zárultak : magyar gyárak csak esek' 
készletek felett rendelkeznek, úgy hogy a szűk? mm 
nagyobb részét Ausztriából fedezik. Mai jegyzések Hiúi 
pesten : süvegáru SS, koczka 90. pilé *7 korona, eg.*- 
waggon vételnél 1 koronával olcsóbb.

Kávé: E czikkben is csekély volt a forgalom, mert 
a spekulácziú az árak alakulását varja: Brazíliából csak­
nem naponként másként hangzó becslések < rkeznel. u 
nein lehet tudni, hogy melyek érdemelnek hitelt. — E. 
és Santos arai a terménytőzsdéken 1' 2 — 2 shiihngg . 
csökkentek, ez azonban inkább a hanyatlott braztu 
árfolyamoknak tulajdonítható, mert minden egyéb kav 
faj szilárdan zárult.

Rizs és fűszerekben változatlan szilárd árak melled 
mérsékelt forgalom volt.

Déli gyümölcsök: Mandelában és mazsolában 
regi készletek meglehetősen fogynak és a még meglcv 
keveset is szilárd árakon helyezik el. t j áruban 
kínálatok igen különbözők és minthogy a remélhető 
termés egyelőre még nem kepes tiszta képet nyujtan . 
úgy a vételek mint az eladások tisztán spekuhu ziui . 
történnek, feltételezhető azonban, hogy <■ cz.ikkek ár.» 
inkább olcsóbbak lesznek mint drágábbak, mert a tava. 
7i termés szintén képes volt a világforgalmat ke C

Gyapjutizlet. (Allachul és társa ezég tudósítása a 
Egyetértés szamara.) Az utolsó le t alatt piaczm ! 
forgalma körülbelül 400 zsák (Ízig aj a gyapjúra szói é 
kozott, a melyekért 100 kilónkint 130— 14S koron... 
fizettek.

Zsiradék, i Marké Albert nagykeroskedő--zé- tud 
sitása az Egyetértés számara.) Elénk forgalom v. 
e héten a nyári szükséglet fedezésére zsír - s .-/alom 
hói egyaránt, a műit héthez képest változatlan 
mellett, a hangulat szilárd, az élő sertések ara in** 
drágult 2 fillérrel.

320—380 
lieli: /. "ó - 
7«. St) fillér. Sz 

I* iron kint 45 
szokásos. E 

ipa 13.SO

magyar scrtésliizlaló rés; 
Egyetértés -zaucira.) A 
Heti átlagáruk ■. m ; 
kilós U.’iléz S4 — SO ii; 1 • 

'S tiller. Ore.’ 3nu

Sertesüzlet. (Az első
vényt árvaság tudósitasa az 
üzlet lanyha voit. — 
gyár válogatott 
2s0 — 30u kilo 
grammon t ni t
tiszta üiloiikint, p.iruiiKini \o Kig. c.cisiiiyievoit. 
es i engeiiriiiNiy s, ok.asus. F. esé-f urak ■ TNc 
1 1 .»9 korona. Árpa 13.so korona Ixöhauv 
átvéve. Helyi állomány : május hó 24-cn mai. 
•"'1.7 ló darab <-rtés. Ehhez Idliajta« : fidföliii 
1 ’!S9 di*. Szerbiából 37S1 darab, ös*zí*seu : 59.5s0
l-Jliajtas : budapesti fogyasztásra 207 darab, heim. ..
•1 •s dr;». Becsbe 4 7s- ilrh, osztrák tartományok, 
393 darab. A szappangyárban feldolgoztatott : 
szaih.soKi. .u - .hullott 5, v. aggouokb..! kirakott hűi 
9. borsójáénak találtatott 15 .lb. Maradt állnmai y 
d.YÖ-Jl őrit. A részv«;ny-szállásokbail 17.080 <irb - r, 
vau •*!helyezve. Az egészségi és transitú-száiíasokbac 
májII- 2f en 81 S3 sertés maradt ; eliii -z f.-üiajt.i S. . 
biai.ol 3/Sl (lrb, elhajlás 2759 Urh, maradt .uioci.u1.. 
ó20;» drb es pedig <»205 drb szerb. Az eg» 
s-gi -zenilenél január 1-éjétől máig 153 da:, 
bot a fogyasztás alul kivontak és tevhmi.
ezélokra dolgoztak fel. — Bécsi vasár m i
'-Sokan. Eeifiajtas : 1 1 .S33 darui» ,-rtf~ k».
•»37.» (lrb süldő. Az üzlet lanyha volt. Nehéz 7s —<1 
középueliéz 71—77 f., siiMu 00 S(i f., Imi k:.,; u 
eifvensidyban. Berlini vasár: majiK 2". 
liajtas » . .»> drb sertés. Az üzlet csendvoit .'i- ak! 
hiirgi 53 -54, vidéki sertés 51—52, belföld, is

Petroleum. (Az Egyetértés tudómmá., X o' 
a jelentékenyebb nyarak ierm.désiiknek na-yocm r 
mar. kötésre eladtak. kinalat tetemesen » sökkt i.: 
hangulat nyugodtahb, irányzat p-dig vulu:; iv i 
* ;I(l ‘bo lett. köm .»jjin 'tni'é-yg //• részvényt-:r 

a -ti Im Iiiyam.ik ..i,-'uyzvs-1 i., i..,u - ..li.»- ,
C'V, a-. ■ : I1 mm11 aímn.ai Luola, (egvesillago^) ,1 
L. Iliim-1 orosz töol..| (túrom cs..i’u-osi 
liimif s|.,mi:inl wliitlie kőolaj (kelmll.igos) 3ti. - 

I loz :.k 1110 kil.grummonkirit tisztusiiivórl. -J--
/öngysuiyiy:,:. imröova, íímJap -ftre , t-rmentvp - 

, r:*'i;ii«ic. Bzy,- it,wd,‘.s 1. koronává .Ír 
TerponticoUj , K-ihnir S ,i.,: ,

! Egyetértés számara.) Brösel,b hozatalok folytan n 
zvobh . nála! -Hol: í, - f - miután a fogyasztás esek 
a seszle!?k az 1 : iiatrányosan befolyásol
— Mai i'-gyzesek : vizl;,zta orosz áruért V.i—r<: - 
k I"" kiam'iammoneml iugy-tt borunkban, liu.lap, 
kész}- i.zli -- l.-.-fp l .zyes i.orduk 1 korona, drágábi

Ásvány kenőolajok. (Az Egyetértés tud 
A nv zogar.iasagt s; -uséglr-i évadjának közel- ,!:e fül,
:t küzvuíitö-kereskedük készlet gyíi;:ít-„.- vé-gett r-ag, 
tételeket vesznek át. . / kuolajfinomitógyar r. 
vénytársaság orosz nyersanyagból finomított kenő 
gyártmányainak ára, nagyi, ,u eladásoknál a k-„ 
k- zok : liumei fi. sz. kiváló nehéz gépolaj 
aü; ,o) í-.üu k.. liumei -v. nehéz gepola;
**/„:» ((»."•O C. fiumei ■>. SZ. könnyű gépolaj ,
,JM ,,i :í7.üu k„ liumei 1. sz. oraó-olaj u k.. : 
mei O. «Z tisztit,ioiaj dó öl, k., liumei 4. sz Vulk.,: 
hengerolaj (fajsuly ;,Ű710| 26 k.. továbbá bt ng ;
(híg. magas lobt.ana.-, fokú, ÖÖ.ÜOk., 100 kiig:.

I tiszfasulyért. hordóstul, valódi güngysulylyal. ibid.,:. ... 
szállítva Ment orosz nyersanyagból finomított >> - 
fajsuly és kent,képesség szennt 4—8 koronával olesvb!

Denaturált szesz. (Kalmar Sándor ezég te : 
Sít,s.i as Egyetértés szamára.) A kedvezőtlen arat.- 
kilátások folytan a gat.onatózsde emelke, 1,, irányz.t, 
követ, mely tény nem maradt befolyás nélkül a sz 
üzletre sem. Noha exkoulingens szeszben a készl ■: 
csekélyek , s a tengeri arak felszöktek, árváltozás eg, 
lőre nem állott be, azonban mérsékelt áremelkedést," 
ha a gabonaárak tovább emelkednek — kilát.,- v.:
Mai nagyban j-gyzé.-ek. k,,r. le;-
literenkint hordóval együtt, Budapesten kész|,enr:. 
lésre, engedmény nélkül. Egyes barrelek 1 koron..,., 
drágábbak.

Széna, szalma és takarmány. (Buchs Jő.;, 
nagykereskedő ezég tudósítása az Egyetértés szamara 
A hetivásáron sz-na cs szalmában kis behozatal 
lanyha kereslet volt. — Eladatott: középmin,W«-', ja: 
és elsőrendű széna 1.80 -3.— korona, muhar -J> 
korona, alomszalma 1.30 korona, zsupszalma 
korona, szecssa 1.00 korona. 50 kilo sz-rict 
varonkint házhoz szállítva. Préselt széna 
2.40 korona, préselt szalma 1.20-1.40 kor., űo'kilói. 
kint a józsefvárosi pályaudvarán.

Élelmtcziksek. (liescheit Armin és társa tud- s 
, ;■ Egyetértés számara.) Tojás. Lányi, 

külföldi lt:.; • ->k cs gyenge hely, szükséglet r
hatass:,! voltak az üzletre. Az árak csökkentek, kns 
áru al— ,,2 dr:i i korona, elsőrendű magyar lad 
tojás_ öli.— kor., tiszavideki 54’/.,-551'- kor., erdei, 
o3 54 korona, 1440 darabot tartalmazó eredeti la 
(Iában.

Baromfi. Az irányzat lanyha. Fizettek ; idei sü!r.
való libáért 7.-----10.— koronát, etet* lt libáért 3.5<f
4.50 koronát, sülni való csirkéért 1.50 — 2.— koro: 
idei rántani való csirkéért 1.10—1.4U koronát, Or- 
tytikért 2.20—2.50 kor., minden páronkint, napyhan 

bor fű va*nr. A hozatal kisebb, az arak szilárd , 
Elő borjuk 00—70 fillér, elsőrendű 75—85 fillér, vág 
borjú a központi vásárcsarnokban 110 —12U fiilér, pTs.- 
rendű 125—130 fillér kilónkint, 7—8 kilós apadas^a, 
darabonkint.
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Been hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szá 
egyszeri beiktatása közönséges pet'.! 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő

TELEFON 5168. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt ailo szara kozóltetik^ TELfcFQri 5160.

Kis hirdetéseket
.'fogad az Egyeterté= szamára
i: íoiponti hivatal Papnövelde- 
’ tcza 8. SZ, e* a követketfi 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
-.i án)tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szára.

Bürger Vilmosné 
ánytőzadéie Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
áotiánytőzsdéje IV. Pet6fl*tir 

3. szám.

Deutsch Julia
d. I, any tőzsdéje Jórsef-könit 

50. SZ . (Baroee-utcza sarain )

Toldi Lajos
yvk ereskedése Boöa, 

fó-utcza 2. azam,
hirdetési•nUimir.t minden

K utyus.
, z sorokért millió puszi 
. B.ibuczin.ik. Légy erős Kdes 

• - •'uridólj a közel i évűre, nini 
• i.'i ien-. r‘. kárpótolni fog. Ív p- 

.•“ieíb»-n állandóan wled van 
; ; kutyásod. 9137

Vidéki
• Ügtlijr

öah» korona fi/>“ti*sse!, intelli- 
sen~, vagyonos feleséget keres 
. ,lac/ (■ l.ip kiadólii'. atiil .lioz 
Vidéki - .linen kéretik, t*I-*í»-

Özvegyek
áivák figyelmébe! •*»•"» éves, 

:pusztait, kellő erűvel, ege-z-
• •-•z.vel magányos egyén vay-ok 
j ite*-' not keresek : boldog {«■•rí­
nék, ha nagy «■ -aláJban nevei.» 
■.;-a, jo gaz.i t lehetnék, vallás 
ti vagyon érdek nélkül. Leve­
let. a k, időhivatal közvetít „Öz
• egy.isrva- jelibe aialt. t> 1 2 -

üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
0|yan levelekre válaszo­
lunk. a mélyéként a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül oh-só áron Lipit.-tók 
a budapesti pénz-zeln-iiygyái-
raktárában. Butiapeai, V«#
Bálvány-utcza ö. sz.

37960

Bntci'-niUhelyern
rögtöni kiü itése vé etl fa­
ragott Itálós/ouálí, Író­
asztalok és kön; vszekró- 
nyek niinilcn -iy.ushan eiű- 
áüitá'i iron uíui ekvlahiuk. 
Dodik asztalos. JJamjanieh- 
uteza őü. bz. í-1443

Kárpáti jnhturo
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb, 5 kilós hödöny, bér­
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi.legfinomabb, régi, 5 kilós 
palarzk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. ÖO fillér. Ganovszhy 
Gusztáv, Szepes-Szorabat
(Szepesmegye). 41020

A hamisítatlan jó bor
mértékletesen élvezve: 
orvosság! A hegyi borok, 
ezek közi a Badarsony-borvi- 
déki, zamatra és kellemes ízre 
nézve a legjobbak. Ilyent ajánl 
köb-sün-bordókban, vasútra 
feladva Raksányi Károly 
bortermelő Balaton-Henyében. 

I Az lVOU-iki fehér édeskés bek- 
lója ;V* kor., a vörös ti.'» kor., 
az l.Sb9-iki savanvk.is fehér 
•'»U kor., az ISHU-íl.i 11 hi kor., 
l-s99-iki aszú 2<K> korona, hl2b

Eladó
két darab 12 ral. I:meuu- 
ter vadászlégyver, elsi'i rendi: 
vx árt mán;.. keveset lia-znált, 
kitűnő karban, .".nik dambon- 
kéni 40U korona, együtt 700 
korona. W-lHáruk HUÚ korona 
volt. Mentek inthető ixovávsy. 
Mihály urnái. Budapest, II , 
Battiivány-nti-za ül. .-/. 9133

Vétel.
Réz- és nikkel

hulladékot, nagyobb meny 
nyisógben is. megvételre 
keresek és állandóan át­
veszek. Ajánlatot a kiadó­
hivatalba kérek „Réz1- jel­
igével. 11443

Valódi
régi kisüstös törköly-pá­
linka kerestetik nagyobb 
mennyiségben megvételre 
Ajánlatokat a kiadóhiva 
tatba kérek „Törköly“ 
jeligével. 11417

SBZB

Eladó gyógyszertár.
Atu!a|iloiiosnakl'fá!loit munka 
képtelensége uiiaif <-«y sz.e 
mélvjo-'n gyógyszertár II,ti" 
fit évi forgalommal. Krdéb 
nagyobb városában, !;«■•! /ez- 
teltételek mellett eladó. azon 
nal átvehető. Lzim a bio ü. 
hivatalban megtudható. 4L".2'

Házeladás
36 ezer kiko—al bíró szab. kir 
városban egy újonnan épül 
modern. ad«»mente~. cruel- tf- 
és egx árok földszintes lak»'»- | 
ház, -zép v■yúiii'-li-s.",- k* rtteí, j 
I:>i'.-íel k• i. ma- vállalat na.: 1 ; ,

T:, .: illV,.lj,Biztos hatasu
bankfob"," • 11el\ *• rt v .ni | patkány es egérirtószer. ;
húszezer ionrit, mely ni fa I a-ia:* 2 korináért .kapható 
marad Imi. A wt.-lliez tíz*;'« r \ nna un!-.; a. :t! TarKr.,-
V-.i • 1 keil 11.,v‘• i-!»!• t Várnay 1 a Ál i. raklai liban
Antal urnái Győrött ! l"" i in-uT-' t-.i-v.n .itat:!-. ;13l2

BttSBgrasMHflMBCsaaBagg

Juh.
300 drb. toké. 70 tlrb. 
bárány, családi felosztás 
miatt sürgősen ét olcsón 

! eladó. Gróf Tisza István 
Nagy-kovácsi pasztáján

I ^ Kocsik.

árban k\j.hatók. h—~ik ;.ivi- 
I '.'i-ra »:•]!"..-.Mdtíttnak. használtko- 

-.k b' i--efélbet-ik Kovács 
Bélánál Lipot-k-.rul n .Nádor­
ul-zával szr-mb-ii. 11020

Alkalmazást keres.
Házvezetőnőnek

ajánlkozik egy intelligens 4ő
éves minő tisztessége úri 
rsaládlioz azonnal. Ajánlatok 
„Jó bánásmód" aluli a ki­
adóba küldendők. 0132

Házvezetőnő,
ki az összes házi teendőkben 
leli- -en jártas, kiil-.i é belső 
i'.iZilasaghoz ért, rhinos, liatal 
• ti-ztes-ég»*-. kulit» illtclli- 
genrziáju van, :illa-t kme-. 
I iziiii'- a kiadóhivatalban meg­
tudható. 11410

A gazdaság
minden ágában larta-. füld-
lliives i-kolát kit .'I-I -ikerrel 
ve:-vett, jó ajánli-.lokkid elluiotl
oi.leveles tanító, a szünidőben 
jimiiis l-ti»l -/.--jib-ruber .'» iv 
mint gaz in-.ci - - - -I, vagy 
felügyelő alkalmazási kere-- 
uradáliii -k xa«gy vaz.das ig..kt.an 
ál- »«a- • - k .. K S tanító 
Pátyod. n p Porcsaln<u. 
Szatmav-megye‘". rztuir-- i.- 
iv-tnek 1143>

Hímző nő
job!) módú családoktól kér 
foglalkozási, ti azon kívül. Czim 
özv. k. ,1. .1. VII., Beterdy- 
utcza 30,, III. 31. 11442

Öktaias.
Tanítónő

fenyvesben ellátást keres 
frantzia .-rákért (Báris), vagy 
fizetésért. Czim a kiadóhiva­
talban. 9Í25

N evelőnőket,
bonneokat és különféle tan­
erőket esetleg nyári szerződte­
tésére is ajánl Halminé in­
tézete Gyár-utcza lg h- $1310

2Tagy

KÜTTNER BÉLA
Vili.. József-körut 77. sz.
Elöfifcetési di,j havonta 
csak 1 kor 6Ö fillér. 4Uo4l 
Saját gyártmányú fa-, 

vas- és réz-

Lakas es Dériét.
Világhírű

Csizi fürdőben i faluban 
öles«», száraz, hűvös, bármely 
igényeknek, megfelelő lakások 
kiadók, ingyen ku • iv J. jL.n- 
v-i\ .József l-.ldtiirfoko-nál

'.1131;

Könyvvásár! oknak
ingyen L7.Lt; « - bétmenlve 
Kon S. .mlkunvvkeres- 
k!■'» ' Hr>. t. IV.. Kei-~kerrn:ti- 
ut■ • -:; «;.) Jopujabh jegyzék-1 it a 
tu* 1* >111:111y •• - irodalom min- 
-1• ■ I! .::.-.l>ól. 407-'»1

A i költözések
vasúton é- hajóval

il/nnnib

rezágyak, rnganyos aczél- 
sodrony ágybetétek, afrik 
éa lÓRZormatraczok, szalon- 
garnitnrál:. kerti-bútor és 

gyermekkocsik

rész let íi a eí é s re
minden árfölemelé> nélkül — 
vvá.'i arakban — o|.---,>bbari. 
miti11rbo1'zuén:dizeté- mel­
lett.« Vidéki megremieloknrl 
áriegvzék óu hl bélyeg bekül 

dé=e ellenéber: 4r.1v

Pápai és 1-íáthán
Ültdnf.evt. Andrássy-ut

"ácsok
kapuval.
léle ajtók

vasból
-lakok, kera 
1 ,puk olcsó 

árban kaphat Kelemen 
Mór lebont,,- váli dkuz-ínál
V.. Nádor ateza hO. szám 
Lipót-körnt sarok. ifiéi

Mindennemű használt és uj

djíüi, ÜUíaSi.*it, 

vasredssyöket 
méret szerint felvasalva
befal .ú--ra tökéletesen kA-z.-n, 

olcsü áron

EISLEB ÁRMIN
BUDAPEST.

Főrakfar:
VI., Nagymezö-uícza 66, szám,

Jóminöségü h." ló-'zoha. kre- 
den ez, szőnyeg-divány, asztal, 
székek, Íróasztal, könyv-zek- 
rény. szalongarnitura, tükrök 
ngx egyenkint i~ bámulatos 
olc-úr:. ■ ör.,ó-«:-n ela-l - Gyár 
ntcza szám. kárpitos
mesternél. í i i : i

Szabadahiakat
kieszközöl 1 rléy.-ií az ö<z- 

szes államokbíin

WEISZ SÁNDOR
hite szabadalmi ügxvixő

Budapest. IV., Gizella-tér 2.
(Váczi-ub-za sarkán).

Szabadalmak • -: k' -if>--• 1 • •.•••t-atk..?.-» 
kiiszum-t nvilx'ánilás.d ha

Hölgyeknek

segéV, t é- tan msot nyújt m
titoktarlá'-al. kényelmesen l»e- 
ren<leze!l lakásomon, ligylme- 

: . eH i. , esetleg
segéh 1». erlietö. Suk évi evn- 
korlat'ai bírok. Metzger S troll a 
nkl. sziÜHcri-".. Krz»i-!)Ct-k.'.ml 
2. 1. em. 11. ajtó. VIU-'»

Furcszerszámok
földi uráshoz.

Gözcsiga b

Loccmouij znotoiok. 
méretű csövek m -mt

Abeles Emilnél
V . Sziget-ntcza 4. sz. J

« “7! 0

Legrégibb és Isgolcsóbb

ponyva és zsáí
bevásárlási forrás.

41130 valamint.
ponyva- és zsák-

kíilcsönzö intézet.
Legelő rxyo'seLb isltételek.

Na-gél Adali 
Budapest,

V., Arany Junos-utcza 12.

Hír detm é n v.

:.OsztrígOTí'lOOI
Iramzia ,i-u!i kőielck. 
telek érvényen kívül ii- l 
A fenti kötelékben lí 
no1, ember lö-tvl érvény 
rész 2. füzetében és 3 
évi február hu 1-től e 
V. számú füzetben 
Iransii-ra login It dbt.'-lr 
tálvon kivui helyeztet 
magy. kir. állam Vusv.tz

e ti

Gépészeket

díjtalanul helyez ei.

lem keli gurnrni'

Klein Józsi
-1c Faragó Fer^acz Jó cselédeket

: Vidéki i.-i.rSrfchdelések a \-- 
j nagyobb iituktartAa »neu 
! utánvéttel eszközöltetnek

CspJ
hölgy eket. «1 dek«-lhet nek a 
kezimnnka .-s rmridi-nii- :im

■ • . ■ . . ell(! ek, "
I ce-o-ri kaphatók Gert lep 
j Adolf kézimunka - ra rrn • 

ében 1 llöi-ut ♦ -' -i 1
Haas nált és aj

Eladok 13 latos ezüst

'Ugyanct szerelések is olcsón
fő;-adtfttnü ): el. '• 1

R A V» , r: üli ö r to

140 fi t. 1; -7
kez.lvc és1,4

1:

no miiiviiiz
. i

i "oi í T .»1 gy ogg: r
j bazárban. 4lU-t

tagyen és bérmentve !

UIUÍ

elíainiásai.

my I-
" Univ. r'íed. Doctoilánczok j

.or.ik b fit! tr..' :5í'ili.
>f ,k VJ j; ‘, [Használati utr.;;:tás ingyen és 

bermentve.;tui k-
Hirtic

mm
)"/yWíl 4 1 í

Sgy tisztességes
:t|..nikozikhelyben xag> vid o.re

j befelé nyiió

3 ^ il S í a ü

i ki buiáu- és bel- ■ g: 
»an i~ járta-:. Uz.

BUDAPEST 
Ar.mv Ltiios - ulcza !U, j

Eu- !

L'b-né
: kid v dupla kocsik
: terok berakté.rpzása 
1 . Garde-butor rakrärakbab. i ciann .iloraaJ.

b-.-1 a laza -" I iuz 
- . áron kai-!

\ Ili.

fénykápezö-késziilékek.

Telefon 2d 26. ' r-t. : l _ l'-,!
... T---r-r~ anwnMífflamlägyj

" DJi va
Képes árjegyzéket bér-jv4r-ro. 

mentve es ingye;!.
Grünberger A. Béla

örökösei ; - ■■-i
Budapesten Harisbazar j...
Városhaz-tvr 9., I. cm. 23 , j Fony<». 
ui Vác-ti=-utcra 3G.i ■

R?íSE5saas*-.- tiviiy3BSTsmnSjriB,i "rwyrri-x^.-;

Lmeny.
. Kap°9 ir. 

h. c vasnt|Di]

ksz rée i

Kiiály-iJ 10.

6- L' C
.c-rlbőLöi i;jdi

tettek

Barth. KraVt Eua

::. - -TAasRtinie: ja—wm.aüTVr -zjrrxizrc-c-^z

Próbafiizet Lechner fénykepéez»ti közleményeiből ésI 
árjegyzekébvi ingyen. , •

R. LECHNER ^ (Wilh. Müller)
Ci». 6s kir. fényképé -Ít“' L.ete es ri:.ykep9»zu:. 

készülékek gyára.
Masoio intuzer muíiduvvlc-.n^k 2ec.i üraben Jl

és kir ohztrák-magyar kizárólag szab

43/

Sr'íó tßrriCl

Bécs. ÍIÍ., ManpititrasFe 120, sz. saját házában.
^ Kitüntetve áran/érmekkel.

Fúherozegi és herczegi uradalmak, cs. es kir. katuu.-i intvzűsegek. 
vasutak, ipari-, hány t- és gyári társulatok, épít» i vaü.iiato1, cpiiű- 
mesterek, úgyszintén gyári es ingatlan tulajdur.o-,uk szalliíoja.

TIV.Víl'.i'.v r;
ríuuu-ud

M.iíititkárt VI:?r\ '■"i: t*■ f! b:i-zi!al;iti tiíasila
. hennciitve kiiitletik.

- .. olajlestékLcl

íé-i'S'szÉlkerék szivaftyu- 
túl és állványnál

’".r 'JOU korijULi.tr :
flij Dolgozik a IvgenyhehL 

szel mellett is. 
Árjegyzék ingyei» -o

áiocolat

S m
r* ff*'t :i <--x ^ •%
ti'úl í>rr . . «•;. íi “?í ?; r>í

Kuba é tp:

1 I 2b- -

Fiúméból vagy Triesztből ||

száj- u J Lentit* I» í
él S-pCCZlf.lC A3

Dr. FABER G. ,1

íi üli íd ídL» ví>'«

M SCHWARZ

jSs ovi A ti17A*>-u x n ’ ?': i

fi t :;•> knit . ff? r>.

j Fratelli Oeisinger. ^ \

■z !
r- —, gB> r>->, T:ah:ur.-li n- V; .„•or- XX : . Pasettistrasss 29. •- - Wv .t

füllt 1 Lncau
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Ti-zí'-let't-i éricsilem az rrdekelt ti.rutcl U a t. íz. yaz.la j 
b-.zV»nséget, miszerint # ;; a mai köz- é- mezu/az'la- tyi Lor 
•‘•vójanak Ji - - -Oelelo, nat.;, hé/av-»? pótló szakint'-z-o'-'iZ I • * - í 
.'. ttem. melyet hosszu éveken át .-z-.-vzetr uyakorlali i: - 
».le—rn ak-.'.jaii a k..vetkező Imtá-k-örre terjesztek. L: :
I. Jelzálog törlesztvsvs kölcsönök './er/CM- a leu-i 

1 iiryóbh vlonyős liillételekkel : egymillió hoio-jx^
»..itol kezd«»:!;» í.őlc>imii :s/eg- 1 -os kamatlab iiivü-Jl. 
Ni‘«»kiílÖ2it>e(i városi és köyséui kiilcsönök meg-/»-:/« ■.

/. Lradalmnk. hirt«k<»k a<lá'»-vét«,l«;iick vs In rich l.m k 
közvetítése: mindezeknek elismert szakéról; közremíikö- 
deseiol es/küzleuilo hevslvsv, üzemtervek kidolgozása.

3. Az Ö-.S/VS gazdasági termények, termékek, tény es/, 
es hizuai latok (liizéisertesvk is) bizományi vétele e>
« ludasi úgy bel-» mint külföldön.

I. Előlegezés megszerzése idei fiiggö-lermesre lfMI mm., 
illetve iiiiitden v a egon után 10(H) korona, előnyös fölle 
telekkel.

Aratá-r < é »--éplési idényre ajánlok olc--» árban kitiinü 
dzalonnát.

Repczére kelek -ktiihtukat, a I». vetett terület < a köiiii- 
túrhat«"» terme -In/am hoblankinti na.-nevezésével.

. .tel ilyen termvnv! már most elővételben magas áron 
értékesítek K«.:«rk í-»: .»-»bá aiáaint'.k.if liizo sértések és 
sovány süldőkre; nemjculönb'-n •;..;.»•!» gazi!;«s-agi jaxaKTa 
t.- g,vbh ••í'lekesités ' K Illán' eljárás!
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Rendelő Intézet Bnilupcsten, VI., Andrássy-ut 24
Opera mollett.

A tengerész jelöltekül
!kezűleg írott és 1 koronás bélyeggel ellátott kérvények j fel

'!;é-»bb folyó évi aagusatus 15-ig .1 |
liiig.vioinbzteritimiml 1 leiígeivszeti mzt:i!y 
k iie s ;i következő okmányukkal szereién 
1. Honossági bizonyítvány.
L’. Valamely tényleges állományi! tengerészeti vagy

•rteiiu-ei A

ji m: si fiüelek
'kivetkezők:

jvnkszaíh. Szent pel 11 enjyője. i

S23 t:"i

nyiijtuu 
fal i

hoLdsrámtan:

Titkos beteoséneket. I i:as,,n rangfokozatú katonaono-« által a Marid.-Xoniia!
™ 7 »• Verordnungs-Blatt XII. rész. 18711-sk évrőlhngyesefelyáaekat 4a eebwket, as őnfertöztatea uljbaj&i*, 

:i elgyengSlt férfleröt, magömléseket, n bcjafxoruak ntd- 
Követkesmenyett, nőknél feherfolyást, barmennyirw is idUlte«:. 
•aíamict luirdazr.n nöl betegségeket, melyeuiee a magtalaneag 
egyik Rotaiója m bőrbetegségeket gyógyít uj gyegymod sídrint 

b-itoa »ikerrel, gyorsan ee alaposan

Dr. G Ali AI ANTAL
onm. eeb6«i, erltiéei #• eiemwe tudor, volt ont kir. utet.-fAorioe. 

Rendel: napuntz 10 órától d. e égési 4 óra délutánig, eetw 7 órától 
i oiaig. ygp Díjazott lerelekure a legnagyobb figyeirmuioi váiaaiulUtik 
•• gyógy »terekről te gondoskodva lev* "íSH — Nőknek külön 

váróterem.
C«acott megjelent m a eienfisei L)r. tiÁiiAl AATAD-ual meg-

rendelheti
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

IcDSii a ll-ik kiadaanao inegjelent) a neun betegsegea ee eiet >e»i«»á 
gycgyaexeleeeúes cnmü könyv, volt ara X frt M ir.. 4U.'>14

most csak 90 kr.
A könyv jól béraomágulva 1 írt hekllldene roelMt bermentve kildeük meg. 
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek leiraaa. — 11. A nemi elet 
•tredese. — Ül. Az oníertözee ee az eyeli magumleae*. — IV. A bugy- 
<.-í takar (Dipper) es b úgy csősz Gáti bitek. V. A bujakor (aphihsi
Vi. íeherfolyas. - Vli. Elgyengült fertierő — VIU. Nőt magtalanba;. 

iX. Az ivamzervek niegbcte^e'ieaei'.e. fóten rez-»je a prufltuuci.u

Magyar királyi államvasutak.
7áí6‘f/90i -;z.

Hirdetmény.
Jjfcli-.émet-osztpák-maKyai- vasoti kötelek I. pótlék 

éíetbelépteíóse a kivetele» iadíjszabáshoz
X fenti kötelekben íatörzsuk, épület- * - haszon Iá, továbbá 

ycis és őrölt kéreg szállítására 1900. >-w február hó 1-től 
-í vényes kivételes díjszabáshoz f »i\t junius hó 1-vel az I 
. tiék lép életbe, mely a díjszabási határozmányokhoz ki- 
.-izdést. uj, illetve módosított díjtételeket és vasúti talpfára 

.. • -ítélés díjtételeket tartalmaz.
-zen pótlekot hatályba lépése napjától fogva a magy. kir. 

..iamta-iutak díjszabás elárusitú hivatalában díjtalanul lehet 
ib»g«zereziit

badipest, 1901. május 11.
Az igazgatóság

(Utánayoméá űsl-i dijaztatik.» 1353

Zulu hu
távozatai szerint kiállított bizony it vánv a tengerészeti 
és hadszolgálati képességről a látúképességnek külön 
megemlitésevel.

A. Oltási bizonyítvány (az esetben, ha az a katona­
orvosi bizonyítványban nem volna igazolva.)

•4. Születési vagy keresztlevél, (életkor-maximum 
t!U év.)

5. Az illetékes politikai hatóságoktól (kerületi elöl­
járóság) kiállított belépési igazolvány, vagy az esetben, 
íia a pályázó magát a sorozásnak önként alávetette 
volna, az erre vonatkozó bizonyítvány.

II. Hiteles beleegyezése az atyának vagy gyámnak 
a es. és kir. haditengerészethez való belépéshez.

7. Politikai vagy rendőri hatóságoktól kiállított s a 
pályázóknak íedhetlen előéletéről szóló bizonyítvány.

s. Egv főreáliskolai vagy főgimnáziumban elvégzett 
tanulmányokról (érettségi bizonyitvánvi .agy egy 
keresk. és hajózási akadémia hajózási o-ztályáról 
szóló bizonyítvány; végre

í). az. esetleg ismert idegen nyelvekről szóló kimutatás.
Azon pályázók, kikről a benyújtott okmányok után 

Ítélve, a felvételi vizsgának jó sikerrel való letevése 
feltételezhető, a közös hadügyminisztérium tengeré­
szeti osztályánál elő fognak jegyeztetni, s azoknak 
kellő száma a felvételi vizsgára" be fog hivatni.

A behivottak a vizsgálati helyig való útiköltségeket, 
úgy nemkülönben esetleg vissza is. sajátjukból kötelesek 
fedezni. Mindazonáltal azoknak, kik a jó sikerrel

teli v
1. mennyis
V. mértan;

iöldrajz és történelem;
1. term-'-szetrajz;
ű. természettan;
ti. vegytan:
7. ábrázoló mértan és mértani rajz;
S. német nyelv:
d. más valami idegen nyelv ismerete.
A mennyiségtan! tantárgyak azon terjedelemben 

fogják a vizsgálat tárgyát képezni, a milyenben azok 
a felsőbb reáltanodákban előadatnak.

A felvételi vizsgák programmja d. V. Seidl és Fia 
könyvkereskedésében Pécsben megszerez.betők.

A felvételi v izsgák szeptember első felében kezdőd­
nek a es. és kir. tengerészeti akadémiában Fiúméban. 
Ez a tengerészeti akadémia főparancsnokának elnöklése 
mellett ezen intézet tantestületének tagjaiból álló 
bizottság előtt fog német nyelven letétetni.

Azon pályázók, kik a felvételi vizsgát kielégítő 
sikerrel letették, a központi kikötőbe Pólába küldetnek 
s ott törvényszerű szolgálati kötelékbe felvétetnek és 
tengerész-jelöltekké fognak kineveztetni.

A kinevezés napjától kezdve a tengerész-jelöltek az 
évi 1-140 korona megállapított fizetési illeték élveze­
tében részesülnek, s az őket megillető lakpénzben, 
illetőleg a hajúulétel tartama alatt a rendes liaju- 
kosztpénzben. úgyszintén 400 korona egyenruházati 
pótlékban is. melynek tele a tengerész-jelöltté való 
kinevezés megtörténtével azonnal, a másik tele pedig 
tengerész-hadapróddá való kineveztetésekor fog kiadatni.

Egy év leteltével a tengerész-jelöltek tartoznak a 
tengerészeti hadapród-viz.sgát letenni s ekkor kielégítő 
siker esetében d-ik osztályú tengerészeti hadaprődokká 
neveztetnek ki.
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LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. ÉS FIAI)
cs. és kir. uav. könyvkereskedésében Eudspcslen, AílliráSSy-ül 21. SZ. minden könvvkereskede

A cs. és kir. közös hadügyminisztérium 
tengerészeti szakosztálya.

* A esáez. é$ kir. kateaaóképzémtézetek növendékei a íelvételi vizsga alól fel vannak mentve. 41229

uletbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappy van Levensver- 

zekering rn Lyfrerite.)

Budapest, Keiepesi-ut 1. l„r^ín;
Tolnay Lajos. Stignitz Imre.

19UO ev vegéig 21S millió korona bizto- 
a:laa köttetett.
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Kivonat a díjtáblázatokból
A tőke elhalálozás alkalmával 

fizetendő
A töke 20 ev után vagy 
tdöelött elhalálozása, 
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